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АНГУ1ІЯ ВТРАТИМ ДОСИ В МІСЯЦИ МАРТЇ 255 КОРАБЛІВ НА 4 2 0 . 0 0 0 ТОН. 
ВІЙНА З РОСІЄЮ: 

НІМЕЧЧИНА ПРЕДЛОЖИТЬ РОСІЇ 
НЕБАВОМ УСЛ1ВЯ ОКРЕМОГО 

МИРА. 
Листі .ЇОНДОП, 27. марш. 

даму доносять: 
..На біржу в Амстердамі прийшли 

вісти з Берліна, що в Німеччині роз-
несла ся чутна, що Росії предложено 
услівя в справі занлюченя окремого ми-
ра. 

..Услівя. які мала предложити Нї-
меччина Росії, мають бути слідуючі: 
Цілковита самоуправа для Польщі, зін-
тернаціоналїзованє Царгорода. опорож-
ненє Росією австрійських земель і ро-
сійсьиий протекторат над Вірменією. 

ВОЄННІ ОПЕРАЦІЇ НА СХІДНІМ 
ФРОНТЇ ОЖИВЛЕНІ. — 360 

, ..полонених.-
Г.І•ЛМЇИ. 27. Парте: — Урядовий 

:;!•іт ntyWihWfriTVttl'pii.ll.lloni іитаҐЛ' Щ-
•ІІІТІ.: 

„АРМІЯ КН. ЛЄОПОЛЬДА: Коло Ілюк• 
ста (чад Денною) німецькі патрулі поло-
ІІІІЛП і) останннх двох днях ЗО солдатів. 
Такесамс число салдатів взято вчера враз 
з одним машиновнм крісом в околиці 
Сморгоюг. 

„На полудяевий захід від Баранович пе-
ревели німецькі війска успішний наступ 
на становища російських війок. На захід-
нім березі ріки Щари.здобуто окопи не-
приятеля. Притім полонено поверх 300 сал-
датів і здобуто 4 машинові кріси і 7 ме-
танок. ^ 

„На захід від Лунка, на північ від ас■ 
.птичого шляху Золочів-Тергіопіль і в о■ 
колицї Бережан російські війска по дов 
т ім бомбардованю розпочали наступ. Всі 
напади відбито з великими втратами дл-
ІК'ІіріІЯТЄЛЯ. 

„АРМІЯ АРХ. ПОСИФА: На полуднє від 
долини ріки Тротус (в Молдавії) відбиті 
напади РОСІЙСЬКИХ віііск коло Мадмрош. 

„АРМІЯ МАКЕНЗЕНА: Положене н 

ДНЯ 7. ЦЬВІТНЯ РОСІЯ МАЄ БУТИ 
ПРОГОЛОШЕНА РЕПУБЛИКОЮ. 

ГНЛТОҐРЛД. 27. марш. — Що Ро-
сія одержить републинанський устрій, 
вважають нині вже за річ зовсім певну. 
Дня 7. цьвітня має відбути ся величез• 
на демонстрація в Петрограді за ре-
публикою. Надїють ся. що того дня 
буде Росія проголошена републикою. 

НІМЕЦЬКІ СОЦІАЛЬНІ ДЕМОКРАТИ 
ДОМАГАЮТЬ СЯ МИРА З РОСІЄЮ. 

СТОКГОЛЬМ, 27. марта. — У вступ-
іпй статі під заголовком „Ми .і Росія". 

а ну.іа ПОМІЩЄІіа it соцііі.ік'тпчнііі ча-
ппси . .Форвертс", аптор. Котрий .ній-
іє дуже впливове становшце серед іії-

мсці.ких соція.п.ішх демократів, вяека-
ус між шіініім отої гадки: 

„В-првпк•у- пвловинч, етвдїтя німецьке 
оруже промостило шлях для горожанської 
свободи на сході і на заході. Се, що стало 
ся у Франції в 1870 році, тесаме ловторю-
єть ся нині в Росії. 1 як в 1870 році ми, нї-
мецькі соціяльні демократи, підчас війни 
повитали молоду француську републику, 
таксамо нипї тішимо ся упадком росій-
ського царату. 

.Воєнна ціль німецьких СОЦІАЛЬНИХ де-
мократів зістала отсим осягнена. Проти 
нас не стоїть вже нині не сході царат, але 
великий нарід, якого ми ніколи не нена-
вндїли. Він стоїть проти нас ще покищо 
яко ворог, але пізнїйше, в мирній будучно-
стн, може стояти яко приятель і союзник. 

„Н тій хвилі, в якій в Росії змагають ся 
ЗІ собою о власті, жажда заборів серед-

цх верств і жажда мира пролетаріату, 
зблнжаеть ся рішаюча година для вну■ 
грішної і внїшної ПОЛІТИКИ Німеччини. На ••І 
иіе теперішнє становище рішить про на■ 
не відношене до Росії не лише підчас вііі 

ми, але на сотки літ після ВІЙНИ. Коли Ро• 
сія не перестане тепер бути нашим воро• 
гом, то нона по.'істане ним через сотки 
.!ІТ". 

же непевні. Самі провідники признають, 
т о треба буде богато часу, закн вдасть 
ся привернути карність в армії і фльотї. 

СОЦІАЛІСТИ агітують за миром. 
Агітація за миром приймає щораз біль-

ші розміри. Підносять ся гадки, щоби у• 
жити зовсім радикальних способів до ско-
рого нокінченя війни. 

Соціялїстична часоиись „Правда" ого-
юсила резолюцію головного комітету со-
ііялїстичної партії,'в якій взиваєть ся жов-
їірів, щоби опустили окопи і перейшли 
цо 1 Гімнів. У відозві говорить ся, що та-
шй крок причинив би ся до безпроволоч-
ного покїнченя війни, а тоді армія і нарід 

)гли би перевести СПІЛЬНИЦИ силами ре-
)іанїзацію держави і положити раз на 
Є копець пануючим верствам в Росії. 

Невдоволене серед війска і робітників. 
Мінїстер війни Ґучков, Оголосив вже 

кілька маніфестів до війска і до иарода. У 
своїх маніфестах мінїстер війни зовсім не 
закриває небезпеки, щсаг грозить Росії. 

Серед рабїтщкхв ведеть ся аїльну ari-
тацтю за миромкробітияки-грозять стпай-

ппі, щоби довести як найскорше до по-
нченя вгіінн. 

Таксамо і серед війска панує щораз 
ільше невдоволене. Жовніри ііе довіря-

ЮТЬ своїм командантам, які старають ся їх 
ереконати, що внслїд дальшої воєнної 
імпанїі принесе повну побіду Росії. 

Мінїстер Гучков на боєвім фронті. 
ЛОНДОН, 27. марта. — Мінїстер війни, 

Ґучков, виїхав з Петрограду на кілька• 
дневннй побут на північнім боєвім фронті. 

чков відбув на боєвім фронті коло 
перегляд віііск. Війско витало його 

серед великого одушевленя. Ґучков виго-
ів до жовнірів кілька горячих промов, 

взиваючи їх до карности і посьвяти для 
добра вже вільної вітчннн. 

Воєнна нарада. 
Нова воецна рада, в склад котрої вхо-

днть мінїстер війни, мінїстер для заграннч-
прав і мінїстер фінансів, відбула нн-

нї засїдане, на котрім обговорено сред-
ства і способи для реорганізації головної 
ЮМ8ИДИ над вііісками і фльотою. Ціла ар• 
ІІЯ і фльота мають бути підчинені мінї-
терству війни. 

РОСІЙСЬКІ КНЯЗІ ЗРІКАЮТЬ СЯ 
СВОЇХ ЗЕМЕЛЬ В КОРИСТЬ 

ДЕРЖАВИ. 
ІК.ТРОІТЛД• 27. мирта. — Великі 

князі' і князї вислали нині до нового 
правительства спільну телеграму, в якій 
заявляють, що вони не лише годять ся 
з уступленєм з престола великого ння 
зя Михайла Александровича. але на 
віть є готові зречм ся всіх своїх прав 
і державних маєтків, які Вони доси у 
:кивали. 

Те.юі'рама звучить: 
„Нелнкі князі: Ннк'олай Николаевич, 

Миколам Михайлович, Александер Мнхаіі-
іовнч і його родина, Борис Владимирові^, 
Сергій Михайлович, Георгій Михайлович 
і Дмитро" Констатггинович, і князї: Гаврнїл 
Константиновнч, Ігор Константинович і А-
лсксандер Ольденбурський, переняті лю-
бовю вітчими, годять ся цілковито з по-
глядами, які є висловлені в резиґнації ве-
ликого■ князя Михайла Александровича і 
заявляють, т о будуть в кождій справі по-
инрати новеіправительство. 

„Щодо справи -апанажів (платні і зем-
лї, які иобирали члени царської родини 
від держави) то після їх гадки вони по-
винні належати до державного скарбу'. 

ВАШІНГТОН, 27. марта. — Американ 
СЬКИЙ посол, Френсіс, ДОНОСИТЬ телеі'ра 
(річно з Петрограду до департаменту длі 
заграннчних справ, що відносини в Росі 
поправляють ся. 

З телеграми посла виходить, що заво 
рушена зовсім устали і панує ЦІЛКОВИТИЙ 
спокій. З того заключають, що нове прі 
иитсльство є вповні паком положеня та 
що небезпечну агітацію, яку розпочали 
були соціялїсти і инші радикальні елемен• 
ти, ударемнено. 

Всеж однак панує страх, що успішний 
наступ Німців в напрямі Петрограду зро-
бив би велике вражіне на російський на-
рід і армію. На сл у чай поважної небезпе-
ки для Петрограду столиця Росії буде пе-
реиесена до Москви. 

Занепокоєне з приводу сподіваного 
наступу Німців. 

ЛОНДОН, 26. марта. — 3 Петрограду 
доносять, що з приводу сггодїваното на■ 
ступу Нїмцїв на півночі! запанувало вели■ 
ке занепокоєне. У війсковнх кругах панує 
переконане,' що Нїмцї, скоротивши боє-
вніі фронт у Франції, переведуть сильний 
наступ проти Росії, закн вона зможе арнй-
ти до себе і упорядкувати свої внутрішні 
справи, спричинені революцією. 

'Внутрішні відносини в Росії ломимо 
зусиль правительства і провідників, які ду-
мають дальше енергічно вести війну, в ду-

Основанє „републикансько-демократичної 
партіГ'. 

ПЄТРОГРАД, 25. марта. — Нинї осно-
ваио нову партію під назвою „републи-
канських демократів". 

До неї належить кілька поступових 
членів думи, президент міста Петрограду•, 
шеф міліції, префект і инші високі уряд-

Нова партія є партією державною. Го-
ловною задачею сеї нової партії є займи-
ти ся організацією ирн виборах ДО націо• 
іальннх зборів. 

Комісія для провіреня діяльності! бувших 
міністрів. 

ЛОНДОН,.27. марта. — 3 Петрограду 
доносять, що дума установила окрему ко-
місію для провіреня діяльності! бувших 
міністрів і урядників старого режіму. 

Комісія розпочала сейчас свою працю. 
Зібрані матеріали будуть предложеиі про-
кураторіі, яка на їх підставі виготовить 
акт обжалумня. 

Женщини не будуть брати участи 
в голосованю. 

. 7 
Мінїстер сираведлнвостн, Керенськніі, 

який недавно заявив ся за признанєм жен-
щннам права голосованя, сказав нинї, що 
буде річню неможливою, щобп жіноцтво 
вже при найблизших виборах могло голо-
сувати, бо не буде часу на пЄрЄВСДЄЯЄ та-
кої реформи. 

Росія не хоче вже Царгороду. 
ПЄТРОГРАД, 27. марта. - Мінїстер 

справедливости, Керенський, заявив ся за 
тим, щоби Царгород і Дарданелї полише-
но Туреччині. Натомісць при мирових пе-
реговорах Росія буде домагати ся, щоби 
Царгород і Дарданелї були отнерті для 
міждержавної мореилавбн. 

Революціонери молять ся перед образом 
' Гр. Толстоя. 

Велика товпа селян, жовнірів і робітни-
ків удала ся до Ясної Поляни перед дім 
помершого гр. Толстоя. Депутація проси• 
ла графиню, аби вона винесла портрет гр. 
Толстоя. Люді) ноклякалн перед образом, 
співаючи патріотичні пісні. 

гі-гА- IviCOX3!!: 
В ПРОТЯГУ МІСЯЦЯ МАРТА АНГЛЇЯ 

ВТРАТИЛА 255 КОРАБЛЇВ НА 
420.000 ТОН. 

ЛОНДОН, 27. марта. — Лорд Чарлс 
Бересфорд у своїй промові, яку виго-
лосив нині в палаті лордів, заявив, що 
втрати Англії, на мори виносять в міся-
ци мартї 420.000 тон. 

Лорд Бересфорд^ погоноріоіочп смра-
ву п.и.окади подав до нід♦іма палати 
(ітго: 

„Небезпека, яка Англії грозить зі сто-
рбни німецьких підводних лодок, стає з 
кождим днем більша. 

„Від 1. марта до нинї німецькі лодкн 
затопили 255 англійських кораблів на 420.-
000 тон. Треба надїяти ся, що число жертв 
буде зростати в міру того, коли настане 
погода і дні будуть довші. Грдї довше у■ 
кривати перед народом грізну небезиекуп 

У дальшій опоїЛ промові предста■ 
ішп Гич•їдпик, що вої зуспій, аби ііротп-
дТлатп кампанії ТІЇМРЦЬКПХ підводггйх 
лодок. покаяалп ся. бмуспішнпмп. Віл 
заявдв: 

„Нема иайменьшого сумніву, що Німці 
будують більше число лодок ніж ми є всн-
лї затопити. Також я є переконаний, що 
Німеччина має більше війска і поживи ніж 
Ми думаємо". 

НІМЕЦЬКІ Л0ДКИ ЗАТОПИЛИ ЗНО-
ВА 76 КОРАБЛЇВ НА 80.000 ТОН. 

БЕРЛІН, 26. марта. — Німецька 
адміралїція доносить, що в останних 
кількох днях підводні лодки знова за■ 
топили 25 пароплавів, 14 иораблїв ві• 
трильних і 37 рибацьких. Рааом зато■ 
плено 76 иораблїв на 80.000 тон. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ „СТ 
ЛУІС" ПРИБУВ ДО АНГЛТЇ. 

ВАШІНҐТОЙ, йй. марта. — Секре-
тар маринарни. Данєлс, подав урядово 
до відома, що зоружений американський 
корабель „Ст. Луіс" прибув нинї ща■ 
сливо до англійської пристани. 

. „Єт. Луіс" се перший американський 
зоружений корабель, який від дня огояо-
шеня Німеччиною бльокади опустив аме-
риканську пристань і доплив до Европи. 

НІМЕЧЧИНА ЗАПЕВНЮЄ ЛИТВІ 
САМОУПРАВУ. 

АМСТЕРДАМ, 26. марта. — Ли• 
товська делегація, яка перед кількома 
днями була у німецького секретаря, 
д•ра Цімермана. одержала запевнене. 
що німецьке правительство по снінченю 
війни надасть Литві самоуправу. 

Литовська делегація нредложпла 
iamf. свого няродя н справі ріжних 

реформ. 

МАКЕНЗЕН ГОЛОВНИМ КОМАН-
ДАНТОМ ТУРЕЦЬКИХ ВІЙСК. 
ЛОНДОН, ■2ік карта. — Доносять, 

що ген. Манензен удав ся до Царгоро-
ду, щоби ебіймити головну команду над 
турецькими війсками. 

МакеНаел мас зайшли ся нрррдівсїи 
іісронсдрнілі рі•орі'аиїпації ті'рецької а р -
мії. 

(Урядового потвердженя сеї вісти з Ніч 
мгчпннн доси нема). 

ВІЙНА З ІТАЛІЄЮ: 
В Італії прийшло до заворушень з приводу 

голоду. 
БЕРЛІН, 26. марта. — 3 достовірних 

жерел доносять з італїі до Швейцарії, що 
в Медіолянї та в ниших містах середущої 
і північної Італії• прийшло до грізних за-w 
ворушень з приводу голоду. Великі товпи 
народа уряджували демонстрації на ули-
цях міста, домагаючи ся скорого покінче-
ня війни. В богато містах треба було ужи• 
тії війска для втихомирено бунтів. 

Італійська цензура заборонила иодава-
ти якінебудь вісти про голодові завору-
шеня. 

Цілковитий брак опалу. 
ЦІРІХ (иівайцарія), 27. марта. — 3 Лю• 

гано доносять, що кампанія німецьких під-
водних лодок спричинила цілковитий за• 
стін а-італїйськім промислі. Богато фабрик 
закрито з причини браку угля і инших о-
палових матеріялів. 

Рух на зелїзнинях з причини браку у-
гля обмежено до можливих границь. На 
деяких шляхах курсує лише по одному 
або два поїзди на добу. На деяких побіч-
ннх шляхах зелїзничий рух зовсім заста-
новлено. (Італія діставала донедавна •весь' 
уголь з Англії). 

АРГЕНТИНА ЗАБОРОНИЛА ВИВІЗ 
ЗБІЖА І МУКИ. 

БУЕНОС АЙРІ•У', 2(). м•рха. — Ар-
гентинсьне правительство видало забо-
року вивозу пшениці і муки. 

ІЧкшорндасеш: війшло з нинїшним 
дном в яштс. 

(В останнім році Аргентина продала 
воюючим державам 64 мілїонів бушлі• 
збіжа і муки). 

КАЛЄНДАР 
УКРАЇНСЬКОГО НАР. СОЮЗА НА 1917 РІК. 
У ТІМ КАЛЄНДАРИ С 76 РІЖНИХ ІЛЮСТРАЦІЯ. П•і 

НАЙБІЛЬШЕ З ВОЄННИХ ТЕР€НІВ У ГАЛИЧИНІ, 
БУКОВИНІ І ИА волани. 

КАЯСНДАР МАС 24Ф СТОРІН І "КОШТУЄ ВСЬОГО ■Ц 
ЦЕНТІВ. ПОСПІШІТЬ СЯ З ЗАМОВЛЕНИМИ, БО 

НАКЛАД НЕ ВЕЛИКИЙ. 

„ S V О В О D А " . ! 

8 3 G r a n d S t . , J e r s e y C i t y , N . 9Л 

В леяких місцевостях Е■ замало Українців .до роботи. То■у нехай запросять собі до № 
мінм своїх земляків з і суоїдної місцево- у ^ і ^ а ї с т г к і г м й 
€тм. В той спосіб використаєте ЯК СЛІД J ^РаІПСЬІУІІИ 
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ч 
З • •сі оголошена поміщуаані ■ „Свободт" редакція 

М ■Ід■о■Ідас. — Рукоянсиа а• заертаеть ся. 

З біжучої хвилі. 
До нашої редакції наспів з Петро• 

Граду ..Отчегь 0 дЬятельности библіо-
теки нмдетторской Академія Наукі 
101в годь . 

Між шшіігм говорить ся там, 
невелика колекцій видавше в АМЄЇ 
киижок пула передапа до Петрограду 
за посередництвом нашої часописи 
„Свободи. 

—- 3 українських американських масо• 
писни Академія Наук одержувала слї-
дуючі: ..Гайдамани"; Трентон, Н. Дж.; 
..Нове Житє", Олнфант. На.: „Свобода". 
Джерзп Сіти, Н. Дж.; „Союз", Пітсбурґ. 
Па.; •'„Канадійський Русин", Вінніпег, 
Man. З українських чаеописпй в Ав-
стрії одержувала: „Вільне Слово", ча• 
соішсь полонених Українців у Зальц-
педель: „Вістнин Союза Визволеня У 
країни", Відень і „Украініше Нахріх 
тен", Відень. З Росії: „Український На 
уковий Збірник" в Москві. 

Українські видавництва посилала 
видавнича спілка В. Л. Францева Й Л, 
1. Дотоцького. 

('лавянськнн відділ Академії Наук 
одержупав періоднчннх видань: ноль-
ськпх 40, литовських 23, чеських 14, 
українських 18, лотнськпх 4, словін-
оькгіх 3, всеславннськпх 3, білоруських 
2. сербських 1. 

Бувший анґлїйськпй преміср, ЕсКвіт, 
у своїй парляментарній промові про ре-
волюцію в Росії сказав: 

Росія займе тепер почесне місце в ряді 
демократичних держав Европи. Ми, Ан• 
глїііцї, представники найбільше свобідної 
держави в сьвітї, повиниг• перші повитати 
вступленє Росії в родину свобідних паро• 
Дів. 

В числі" 34-ті м Свободи" (з 22. с. 
м.) ми натякнули на се, що „Народна 
Воля" песлуишо приписує заслуги нп-
нїшної революції в Росії таким людям, 
яК генерал Алексїєв, ґенерал Врусілов, 
іірсяндвнт думи Родзянко та великий 
князь Мпхайлоі 

Неслушність „Народної Волї" по-
лягас в тім, Що якраз не згадані „На-
родною Волею" особи є героями ни-
иїпіної революції, але люди цілком пн-
іпі, про яких „Народна Воля" не зга-
дала. 

Не Родзинко, котрий тремтить пе-
ред думою; не великий князь Михайло, 
котрого дума копнула; не АлексївгКанї 
ВруСІЛОВ, КОТрІ ТреМТЯТЬ Перед -ГНЇВ0М 
народу, але нарід є героєм революції. 
Се розуміє і „Народна Воля", кати го-
ворнть, що переводот зробили голодні 
робітники, яких^імен ми може й ніколи 
Не будемо знати. 

т се, що ми звернули „Народній 
Воли" увагу па її мильні тверджепя, то 
вона назвала нас чорносбтенцямп... 
• Після „Народної Волї" чорносотен■ 

цямп є ті українські ПОЛІТИКИ І редак-
торн, що птдоурюють темну масу проти 
других народів, 

'? За се, що ми час •ВІД часу звертаємо 
на'ІнШ суСпі.їьностп.'увагу на Нахабність 
Поляків і взиваємо суспільність до бо-
роігьбп проти' ,'наших ворогів, yoija се 
ifflf названо Чорносотенцями, f '.' 

е firm^л^;Нйр^дігбт^олг' чорно-

аяа 
В U Б G 

Б Ш ПОРІІУЕИ ВИ ПОЛІ Ш В І . 
Останні вісти, що надходять з Пє-

троґраду, не дають ясного образу про 
відносини, які в дїйсности напують те-
пер в Росії. ' 

Треба однак догадувати ся, що но-
пе російське цравительство порішило 
за всяку ціпу провадити війну дальше 
до успішного кіпця. На се вказують 
численні заяви теперішного міністра 
для заграничних справ, проф. Мілюко-
ва, та маніфести і поїздки міністра вій■ 
пн, Ґу•йсова, на боевнй .фронт. Хоч ; 
другої сторони вісти доц'осять про спль• 
ну агітацію радикальних рлємептів се■ 
оед робгпшкїв і жовнірів за скорим ио-
кінчепсм війзш і заключеисм миріі, 
ідаєть СЯ, що воєнна партія взяла Таки 
верх над опозицією. 

Не дасть, ся ніяк заперечити, ще 
головною і безиосередною прнчнпою 
перемін, які в нослїдних ТИЖНЯХ MIUIII 
місце в Росії, була невдача, російських 
війск на поли битви. 

Головним командантом РОСІЙСЬКИХ 
ВІВСК був Піійперше велнкпй князь Нп-
колай ІІиколаович, а ПО нїм обінмип 
команду сам цар. Одному і другому ща-
стс не доипсало. Ціла вина мусїла виа-
CJH в иерпіій мірі па пнхі І се довело 
до того, що цар мусів уступити не лн■ 
ше зі становища комапд^нта, але й ; 
престола. 

Коли би російським війскам було 
пощастило ся і воші, замісць втратити 
Польщу, Литву і Курляндію, етоядлб 
нннї в Шлезії, Позианщннї і в Прусах, 
го більше ніж певно, що до революції 
в Росії було би не прийшло. Противно, 
иобіда російських війск була би ще І 
двоє скріпила становище царя і його 
режіму. 

Нове російське правптельство ви• 
ступив тут ЗНОВ• в першій мірі яко во• 

єнна партія. Нове правительство бажає 
вестп дальше війну. Тому й доля його 
буде^залежати від успіху або невдачі 
на поли битви. 

Коли йому пощастить,ся і російські 
віЙека віднесуть иобіду, нове прави-
те•іьство удержить ся. Колиж прийде 
нова невдача, нове правительство роз-
летить ся гак, як розлетїв ся царський 
престол. • . 1̂  

Заходить тепер шггайе, що тоді cfa-
неть ся, хто тоді візьме у свої руки 
керму деревки. ІГуг є дві можливості): 
або власгь захоіиять знова елементи 
реакційні, або елсмолти зовсім крайні. 
Нова нсвдііча на поли битви ул♦чііішть 
їм агітацію проти теперішного прави-
тч'.іьстна. І реакція і крайні елементи 
були і є за заключепєм скорого мира. 

Коли би реажіна захопила у свої 
руки в•пи•ть, то и Росії настали би часи 
(трашнїйші нїж були колинебудь 'до-
генер. Темні маси російського народу 
дали би легко яворохобнтн ся проти 
провідників нового ладу, приписуючи їм 
причину цілої невдачі. 

Нове нрашіте.іьство, котре с сьві-
доме наслідків, які %йрго чекаіоть на 
Влучай нової невдачі на поли битви, 
докладає всіх старань, аби тій невдачі 
запобігти. Нове правительство розно• 
чало дуже ршнковну гру, якої внслїд 
принесе йому або цілковиту иобіду або 
цілковитий упадок. 

Останні вісти з Петрограду доносять, 
що Німеччина нагромаджує величезні 
війска на східнім фронті і ладить ся 
до великого наступу проти Росії. Неба• 
во'м можна надїяти ся. що иа східнім 
фронтї прийде до великих рішаючих 
боїв. їх внслїд може порішити не лише 
долю Росії, але взагалі' внслїд цілої 
війни. 

Положенє Англії небезпечне. 
Лондонський тнжневник „Нешнсн", 

який при ріжних нагодахч вже нераз 
розкривав правду перед очима аш'лїї' 
ського народу, помістив етатю. в к 
трій представляє критичне положене 
^нґлії під теперішну нору. 

Автор статі представляє, що АНҐЛЇЇ 
грозить велика небезпека не лише Н•І 
мори а приводу живої акції німецьких 
ПІДВОДНИХ ДОДОХ, але також і па воєннім 
герепї на суши та у себе дома. 

Ми мусимо признати, — говорить ав 
тор згаданої статі — що Німеччина на по 

несподіванок була все перша. Може 
жадні події', які Нїмцї перевели від почат■ 
ку війни, не мали на собі так сильного 
пятца холоднокровного внрахуваня як ті 
події, котрих вони довершили в останннх 
місяцях, зглядно тижнях. 

Ми мусимо раз до сього признати ся, 
що наш кран під кожднм оглядом нахо-
дить ся в стані облоги, та що нема пілУте-
перішну пору найменьшого вигляду, аби 
найти способи, які могли би сьому про■ 
тидїлатн. 

Коли візьмемо під розвагу якийнебудь 
проектований спосіб для піднесеня про 
дукції, чи то на поли средств поживи 41 
будови кораблів, або якийнебудь спосіб 
нових заряджень в справі ліпшого роздї• 
лу средств поживи, то сейчас стає перед 
нашими очима цілий хаос. 

Таксамо ваеть ся справа, коли розва• 
жимо наше положенє не мори, яке наби• 
рає грізного, коли не критичного вигляду 
Тесаме мусить ся сказати і про воєнні о■ 
перації на суши. Всі наші зусиля за час 
останних пять місяців показали ся оста-J 
точно даремними. Наша армія не доросла 
до задачі, яку вона повинна була пере-
вести. 

На західнім теренї війни (у Франції) 
нецриятель перевів найбільший відворот 
від часу битви над рікою Марною (в серп-
ни 1914 р.),( але в сім случаю здобув він 

собі повну славу. Ми зпаємо дещо про 
ціль сього відвороту. Нас зовсім се не мо-
же тішити, що німецькі війска опорож-
н'илн Ґранкур в такий.спосіб, що ми сього 
навіть не заввал&лаг. Відтак Німці опо-
рожнювали одяуІМІсцевість.за другою, а 
ми, не знаючи nppj те, цілими тижнями о-
стрїлювали вже огіорожненї Німцями ста-
новнща. А пр'е'цпіь: було ' можливе сьому 
запобігти і Ударемнити відворот непрня-, 
теля. 

Треба подивляти, як Німці переводять 
воєнні -операції після плянів, які собі уло-
жать. Вони уступили з лябиринту окопів 
і полишили ЇХ у спадщині нашим"війскам. 
Нїмцї уступають на свої нові сильні стаїіо-
вища, получені густою сїтию , зелїзниць, 
а наші війска, віддалені від своїх первіс-
них становищ, мусять маширувати через 
болота і багна, які спричинили наші вла-
сні уранати. 

т діікно розходить ся о положенє, 
серед якого опипилн ся наші війска, а су-
протн якого вони є майже безрадні. При-і 
готовленя до нового великого наступу бу-і 
дуть вимагати богато часу. Ми Мусимо бу-1 
дувати нові дороги, нові зелїзни'цї. Боїмо 
ся, що не зможемо використати відворо 
ту німецьких війск. Боїмо ся, що ми не 
будемо всилї навіть о трн-чотири милі на■ 
перед перевести наші гармати. Цілий опо 
рожненин .терен се спричинені гранатами 

наповнені всхдою.• Отеє є задача, якої 
розвязанєм мусять займити ся під тепе-
рішну хвилю наші кома'ндан•ги. 

Коли би Німці навіть рішили ся опо-
рожнитн ще більдіе терену і уступити на 

■^^ АрратСейли, то се було би лише до■ 
казом, що на чолі німецьких війск стоять 
внсші війскові гепп нїж колинебудь доте 
пер. Коли Нїмцї були би робили зусиля 
за всяку ціну задержати ті місцевости, які 
вони тепер опорожнили, то ми мали би 
перед собою слабшого противника нїж 
теперішну Німеччину, яка перевела відво■ 
рот. Перше було би доказом ослабленії і 
нерозваги, друге є доказом великої снлй 

осторожности. 

ПРО УКРАЇНСЬКУ КУЛЬ^РУ. 
жятя служПла вірним висловом арти-
Стичних поглядів і суспільних та куль-
турних змагань української нації. Во-
єнні часи відбили ся в лицарській ік•-
езії, що тягнеть ся від княжих походів, 
иолїтнчні иодїї знайшли своє веркало 
в лїтоиисях, церковие жнтє вродило ре-
лїґійну лірику, а шкільне жите дало пп-
чин драмі і сатирі. 

Можемо нині' витворити собі ріжпі 
тиші культури і побуту, в зкнх жила 
Україна в мпнушшшї. Яка ріжлордд-
ність форм: боіі()Сько-кияжа культу();і. 
шляхотсько-маі'натське жите. мііц.іи-
ськнй побут, духовбнстпо, Козаччііна. 
культура і'стьманщян)), шкільний іюбут 
ріИШИХ часів —- псе ^ проживав наш 
нарід і и ріжнпй спосіб ирояпляі: свию 
ііідивідуальііість. 

Зі старої культури зродила с:і ііаіп.і 
нова культура, яка до іюзцьпіту лрнґі-
щлаШ■ в останннх трох-Чотнрох деся-
тилїтях. Наші часи, се переломопа е-
поха в розвитку культури кождої иа-
ції, а також культури української. 

Хоч українські! культурне жите ік•-
раа ішло високо, то ще ніколи культур-
ний рух не був так жнвпй і веееторон-
ний. як в нередвокшшх часах. Україп-
ське'житє кипіло на всіх ПОЛЯХ, OUXO-
ппло було богато нонпх царпн, а старі 
змінювало і поглублювало бевиастанно. 

На першім місця стояла українська 
наука — витвір нових часів, бо в дав-

І'нїйшнх епохах можемо знайти ляше 
маленькі початки наукового досліду. В 
передвоєнних часах найгарнї'йшо рол-
вивали ся ріжні галузп україиознавстпа: 
історія, література, етнографія — на тих 
полях зроблено вже дуже богато. 

Що українська наука розвивала •ся. 
то се вказує найкрасіпе постійний зріст 

Наші національні ^вороги, в яких 
інтересї лежить- поневолювати наш на-
рід і тягнути з нього зиски, ввдуму-
ють і пускають y сьвіт несотворені рі-
чи. Одні говорять, що українського на-
роду не було, нема і уне може бути, дру-
гі знова кажуть, що Укра'пщї „пароди-
ли ся" аж в найновійших часах. Мо-
скалї твердять, що не' було україпсько-
го народу нїко.ти і' нема його тепер, а 
Поляки знова кажуть, що українство 
— се овоч австрійських корон та нї-
мецькнх марор. Таких арі'ументів ужи-
вають наші національні пороги, які бо-
ять СЯ, щоби з хвилею нашого само-
стійного ЖЯТЯ НЄ втратити жерел св'ого 
міітеріяльпого істноваіш. 

Ми однак, котрі ііайлїише самі себе 
знаємо, мусимо згадати мпнупшину, з;і-
ГЛЯНутя в теперішність і дати порогам 
докази, що ми були, маємо право і бу-
демо народом у сїмї вольних народів 
и.віта. Доказом нашого коліншюго, те-
ПврішноіЧ) і будучого істновапя є наша 
культура! 

А тепер поговорім' про українську 
культуру. 

Чи була колинебудь українська куль-
тур.а ? 

Чи маємо ми тепер свою власну 
культуру? 

Чи наша культура мас будучність 
перед собою? 

Нині кожднй з нас се знає і, не 
надумуючи ся, скаже: так. Всі ми зна-
8МО, що була колись у пас культура; 
почуваємо, що Й тепер маємо свою 
культуру; віримо, що і в будучности у-
кр;іїнська культура нроцвитати-ме ПИШУ 
ним цьвітом. Але двайцять-трпйцять 
літ тому ^такі ТВЄРДЯЕЄНЯ стріну.ти би 
були ще суМНІВИ і ррОТЄСТИ. Наші лю-
ди довго не вірили в свою культуру, 1 українських катедр на львівськім унї-

ність боропптн своїх прав перед спль■ 
нїйщимп. 

Небавом „Народна Воля" готова на• 
писати, що чорносотенцем є кожднй, 
хто уважає себе за Українця; кожднй 
що обстоює за правами свого народу 
кожднй, що'єтнародним робітником, а 
не є ,лнтернацїональвіш СОЦІАЛІСТОМ"... 

. Скажіть ви самі собі, панове від 
„Народйої Волї", що ви бдльше обо-
роняєте чорносотенців, що ви тайно 
підпира•ні давили чорносотенний уряд 
Росії. 

Як жеж назвати тпх Україпцїв, що 
поборювали і поборюють національний 
рух в українськім народі? 

Назвіть себе самі. . 

Марко Скритий. 

БУРІ, 

Чоловік, жнючи, часто зі самим оо•, 
бою, відчуває потребу чесноти, а чоло-
яік, жийчи з другнмн, відчуває потребу• 
честп. v 

Амбіція лекшс хапасть ся малих 
І душ ніж душ велнкпх, так як огонь, 

сотснцями в ті, які 'закликають суспіль-Іімасть ся скорше стріх ніж палатт : Служить ваН більше не будем. 

Перейшла буря, всьо стало тихо, 
Ще відгук смевти лиш лунає... 
Всьо спить сном вічним, лиш одно лихо 
Скоса на жертви споглядає— 
А жертв, о, жертв, аж серце вяне. 
І очи плачуть, коди споглянуть... 
Тут'труп, там труп, пожовклі кости 
Там знов налюжа повна ирови; 
Молодий цьвіт ц - невинне зїле -
Лягло на віки... •Ох, суєслови!.. 

♦ 
Та ось-ось ранок і сонце сходить, 
Настає днина, для нас; 
В житє новеє новий клич вводить, 
Гвімний нлич бунту робучих мас. 

! Ненець вже здирства, нонець зневіри, 
Клякніть п'ред нами, лицеміри. ' 
Кляннїть, "царята,. бийте поклони 
Ми-ж перед вами не клякнем, 
Бо вже минули часи рабунку — 

не вірили, навіть в мож.півість украін-
ської культури. І справді, коли би прпй• 
тло ся дати докази істновапя нашої 
культури, то в тих часах тяжко було 
знайти дані і аргументи. Наше ку.іь-
турне ;кП'те" ПЛНЛО тоді ще несьмілою 
стТгуєю, а намять про культуру минув• 
шипи була слаба і неясна. 

І коли тепер скарби мшіувших ві-
ків відкрили ся перед нами, то се за■ 
слуга аовійшцх.дослідів иа, поли істо■ 
ріТ, літератури і штуки. Нннї образ ми• 
нувШини стоїть перед нами ясний і ви-
разний і про давну українську куль-
туру знаємо вже дуже богато; нннї булс 
би Навіть сьмішно доказувати jcTHOBa-J 
не нашої кулд,турн: — говорити моя 
на тільки про її богацтво і ріжнород-
ність. Пригадаємо тут панважнїйші j)i-
чи з давнїйишх часіи, не шукаючи нон■ 
ноти і докладности. ' 

Починаємо під такої справді' куль-
турної сфери житя як ШТука. І так ;ір-
хптектуріі почннаеть ся у нас з хри-
стіянством і в початку В камінних бу-
довах іде за візантійськими взірцями; 
але'ЗЧОСОМ стає дуже чутка на вилиті 
з усїх сторін і протягом віків нерехо-
■днть. всі західні стіиї, починаючи від 
романського аж до ре•несансу, бароку 
і иізнїіпннх течій. Архитсістура. дере-
ВЛЯИа в церковппх будовах також не 
оторвиить від чужих внлпвів, але в 
своїй основі має місцеві, народні 
типи; в сільських будовах народний 
елемент бере гору і дає оригінальні бу■ 
довп о иезвпчайпім богацтві тинів 
відмін. 

Подібну дорогу переходить маляр■ 
ство; в початкад жіслїдує грецккі нзір-
цї, а.іе рівночасно набирає такої сили, 
що впливами своїми сягає навіть до 
корінної Польщі (в 14. віці); пізній• 
ще підходить почасти під виливи рене■ 
сансь але від 16. віку стає чимраз 
більше самостійне і приносить цї.тлй 
ряд,: Ярегаринх -робіт — на жаль до-
іегіер^імало розслїджених і мало відо-
мих ширшим кругам. Артистичний нро-
мисл.-в ріжних часах доходить до роз-
цьвіту в ріжних галузях: в ТтяжНій У-
країнї розвиваєть ся мозаіка і тонкі ю-
вілєрсЬкі іюботн; ир містах 14. до 18. 
віків процвигає^ золотарство; на Геть-
манщинї повстає артистичне гончар-
ство, виріб чудових, килимі в, вишивок 
' инпі того рода роботи^ які і дотепер 
с прикрасою нашої народнЬЇ штуки. 

Література від початків історичного j 

верснтетї. Коли би не перепона а чу-
жо'ї сторони, то ми в Галичині були би 
мали вже український університет. При 
зріст наукових інтересів сьвідчать наЙ-
краСШЄ українські бібліотеки і Яузеї, 
які ми мали в Галичині' перед війною. 
Про наше нове письменство не треба 
говорити богато. З гордоетию можемо 
вказати ряд імен, якими не посоромила 
би ся й західна Еврона. Знаємо добре, 
кілько зробила література для відро-
дженя нації, а якою увагою слїдпла все 
за поступом нашого житя. як ■ЯВО від-
новіда.іа на ВСІ ЗЛОбодНЄВЯІ питанії; ію-
іуміємо. що письменство зробило нас 
культурним народом. 

В области штуіш музика у.нас стоїть 
найвисше і має найбільше націоиаль-

лний характер. Малярство і різьба на-
ють своїх визначних• Представників, а 
архитектура•вже шукаЛа нових доріг. 

ІЦе більший рух бачимо на ПОЛЯХ, 
через які ширить ся культура п дале-
ких кругах. Наше шкільництво не здо-
було ще повної самостійності!, але са-
ма боротьба за нього, се пже культурні• 
явище. 

Преса, 'найбільше меткий і рухли-
вий хараьтер культури, розвивала СЯ 
успішно, зростала чисельно і ног.іуб-
повала ся у всіх напрямах. 

" Згадати треба ще про наше полї-
тпчне жите, про рух видавничий, иар-
тійшій і товариський. 

Пайцїнпїйша з усього є та цризиа-
ка, що в нас внробнла ся СЬВІДОМіСТЦ 
ию ВСІ мусимо працюватп для свого 
народу і для його культури. Колись 
наші люди такої сьвідомости не мали 
і нераз без сорому і жали переходили 
на сторону чужих народів. Нннї, хоч 
знаємо, що наше жите. біднїйше нїас 
наших сусідів і що не скоро ще їх до-
женемо, але веетакн не лппнемо до їх 
культури, не зраджуємо своєї. Війшло 
нам як би в кров переконано, що тривка 
може бути лише ся будова, яку буду-
ємо на власнім ґруитї. Ми відчуваємо, 
що повне вдоволене може нам дати лп-
шс наша, українська культура. 

Не зважаючи на напади наших на-
ціональнпх ворогів, український нарід 
повинен дальше бороти ся за своє іст-
нованє, а його провідники нехай даль-
ше здобувають все нове оруже і нові, 
красші, ішгідлїїіші житєві позпції. 

До роботи, до боіхгтьби, бо перед 
памп лежить будучність. 

І..К. 
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До Хв. Уряду Української Ради' 
І'і.чім ііииіліінл■тшо Гол. .Уряд Kfcfv І'ігдв, що 

и 18. нмрга І1И7• н гали дсі►бздіііі■ іцш уа. 
имі і І•■ив вілйули ох їбвря, дожоні з.дгдіі•-

і,н лиіііііінцигма іптціисти і •тп•х м.шкііі,• да 
ipnv вииінмо сн окружниіі клмптт до .,i"iqiaiu-

Uovfin огінііши ІІнки.іаіі Млииниць і иртдотнЯт 
іірсдсїд■твм до исрбо.иимджг!Ня авоців Ни-

.и ІІикімишини, .на котрого неї присутні згодп-

lljHiciіит••ли иолавукін за .минр. ганяв пня-
І•у•м•■іо чіецс. і і■псаикш нц ei-e.iasipm l lucwy 
•І•'акни і ІЬ•гра Щ.роитоїо, Л д о в и а ю н . иаж'■ 
ИНИНІ цілі. ■лщіщ. зажадав від іфИсутних, хто 
і;п під п.і'або •Мварцст•'о роіціявсвтув. • 

IVlllM-a^UTikiltn ІГАЙОО■ЛН ЄЯ'ЯК.-СДІЯу•і '•' ■і'Й 
Ііід■ ияроїйісв.'■О. ІІмвгаая: вмш№Ііі^■Вп•ііі. 

толам Ґуль, Отофон Гнмиць. Квстихін Михаль-
І■■ЦІІ рад•ні Ц"'.м;аииі. ■і••■ л . . • • -

Ції пившії си. Тройці: Насядь Номсад,• ляио-
.її.: И.и•н.іь Сені•, Нііио■іаіі Пааасюк — 

нар■КІІ сі;. БІ•Г(ЦИІЛІЦЇ (Са'ит Саіід): Нг■-
їм Ші■роатиіі,, уМДМНЬ: ЛЮТОГО ДНЯ від тої ші-
ІЛІІ иіі.іііси.іи ,сл ті•:- п. Яімодпмнр ОЛуііікгвич, 
п.ііі .іл.пс;;п, Сті•фам Проць, Василь Горинь. 

Ції иіідї.іу 2^1 і'. 11. (,'отза: Григорій lipuuo-
•. Лміііро Іушнніі, ІІииолай Морані'Щ•. 

ПІЛ нідді.іу 10Г) У. II. Спиш: Ннколаіі Плито, 
№їй Д.іщ.і;іп, Михайло Фтомин. 

нід.іі.іу 5а ..Провіідіця'': !нан Чсрглшііі, 
ІІалкпві■ці•инн. Олекса Дорога. 

uini.iv HY1 Г. Н. С о м а : Григорій Воіі-
н.іріГі Гуоач. Ваврнк Впвричук. 
і, хору іа. .Інсі■нка: Іішп Мотик. ЇВШИ 
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і іч.і.іу liltl У. 11. Сон•їа: ІІико.іай Нико.ін• 
Іван С■інчук, Яким аОВОСаД, Ілія Baupu-

і ВІДДІЛ) ІІГ'.І У. 11. С о м а : І.іія Багрій, 1 
іухар. 
і гічтрііцтгл іч. Марії М&ВСЄВВЧ, від. 20 
С"ю:;а: 'К.чілїн С■•іп.чук. 

! І50 У. II. Сопи: Отоффя Ііпічак, 
гц•с■ Баґан. Олекса о.к•п.ко. 

Від тип. ..:;.шорол;.••' (ВІ.Ік■ & Ь•.м. A s s . ) : 
■дар Явсицьо, І■'.чі.іь К•р•дпськіі. 

Від Г..п. „Січ", ВІДДІЛ ..Гаіідач.ікііГ. аголо-
.!Н си ді•нь ІІІЛНІІІІІІ•: Аіі.ірій лачасш;. Піікіі.иіи 
дпрі•і.мііі. ЛІІТ,ІН Куіі•рі•иа. 

Від ВІДДІЛУ Г.'.І . . П р о к т и т " nio.iocii.n; ея день 
іні■ше: І.ІЬІ;.. ІП.і.іК". Григорій Гарасич, В.п•и.іь 

Відтак слідував вибір уряд;,, до котрою ввій-
іи: Ііііі.о.ііііі ІІІІПГДПІ■ІІГГ, иргк'.: Григоріі Ііри-
вяз, аает. введе.; Іван Іомннь слкр фін.: Ники-
іі Мнраіи•ці., аагт.: Нііко.іий ІІанаскп;, с••кр. 
к : Іван С.ів•пі;. . ааст.: Ілін Кііпріічук. кас.: 
ікіілай ІІани:", ааст.; Н••тро ІЦоролпм'і, В■СІвЯ 

Сівт: Василь, Ііовосад, Д.чнтио Іірнвпй. ,V"-
й.ю Фтняин,. Іван .'І'•ргавий, Грнгпрііі Войтп-
і. Квста.хін Вапііі, Кчі.іїн Ссньчуі;. Анна Нп-

ііin, Марін ВІ.ІПІ; — ионУіИі'діиа ьмлісля. IVdira 
ііі.гі.•ігіантіи уніііііілн в сілад •уряду лот рлані. 

По виборах ухвалі'ііо відійчти сн дп гемвяагв 
а іу Ук■оіасьвлі Гади по ннвніншсін іі іиф•р-
ціі іцпдо .,Уі;раїнсьииги Дцн" 

%jjUfi SKW 
N H K U H №ііійДвиьЕііаі •оКроіШтоі.. від. 2 W 

Я,"4)вд•а•і1'аіартиіі Маріпвів .1 Ч'ов• Андд^хів. 
і Сентрал• ♦влв, іил. .ЛХ-♦Гб•4і. Оошаа•,і (Й№ксіі 

Нпвьінв•і t.■іЯтт;■■-іттяЛж?іійІ■ J 8 I J . ц.І 
("аінім, -Андрій Шм'.ць І ІЛ►л•даміці ІІ'ОДТВІЧІЮ. — 
Bffrcawi, ■аІДі 2^в ^."МіСАваагіо. В. T y p y w І • ♦ 
сиф Лнііа.вн■ і Мих•Яіо■Чагарвя. - і- ■НЇфУі i w 
шсшнх з і с ш я я щ е івявгані; Дмртре Лиоодя^.ірол 
Вит і№ і МЯЯОМДА ІИІрВС .'■ і. — .'■ 

ВІДТІІК иряетушвод д о ' ^ і в в о в у i c c m y T B m W 
иояітіпт вііошж членіті вожітоуу окружного, i i e t a -
дя•ннвріиіі: Осслян tViqifr,■нргде.; Кллкса ііаиі.-
киц заст.-иридс; Андрій Овдоп, я а с с WJHIIC.: Цт-
і■орди Врлви,. сеар.; Д■вл•ііо Дойодаці•'•вст. с е р . ; 
Іаай Ввтиаь, ааст. сч•Ер.: Андрій Швець, Бас; 
Мартвв Мармянв, oact. ш . ' •■•' • • . ; , , - . . г...и , •:' 

ГГвниж вибрано иомітст чдо іифорж•ваня он-
Глміської преси нро „УЬраіПськіні - Де■ь" і діро 
иаиіу "CHJWBV ■аіАіал. До TWO вокітоту air тали 
ввбрані! Миюолп HmoHoiicwiiii, Іван Витязь і Іін-
кодп^Хриилваяи: . • і' • ' • •'■• її 

1 А • chi яр•двідатель д.•І•еврут подякував усім 
И учисіг і зансвуи збори. у 

Дорогі Годнмці зі стсйту В•Д Аіілснд! лва•жті•. 
чп.ч с для нас „Український .Ді•нь" тут її чужині, 
зважте, що се перша така хпн.ія в нашіГі тра-
гічній історії, що Вільпя Генублнка іитерс•^уьгь 
ся забутих і закутим українських народом —' тим 
народом, котрий вже "понад 200 літ стогне п м•-
сковській іп•воли, котрому норогн-.іихн в муці 
з царямн-катами пже декрет смерти давио піліп-
са.ік. Ссіі нарід жні; і то таким житим, котре нря-
мук до Kjiacuioi долі. Хоч частина того народ) 
далеко на II■ПІТНІ за морем, то І тут він не нро-
ііав, але ще інформує тутешні власти нро себе, 
чого доказам с власне „Український День". 

Наш нарід цілі віки вівЬавзяту боротьбу прощ 
своїх ворогів за свою вільність, за CBOJO землю 
Н пилю, за Україну. 1 с надія, що кров, про.ін-
та ііашнмн предками, нашими батьками, а навіть 
iianfiiMH рідними братами і сшіамн, не ніііш.іа па 
марне. Є надія, що слезн і сюва наишх іеніїв -
ІНевченка. Франка, Навлика, Драгоманова, Кот.ія-
ревеьсоп і богато других — не пропали, бо ото 
російський нарід встаі і рве кайдани, валить ми-
скнвсі.кі тюрми, гонить царя-ката на сто вітрів : 
заир•ваджус ирасиіпй лад в 1'осії. Між ■пмґра• 
мами з Госіі знаходимо і такі вісти, що чинну у• 
часть в революції брали волинські ПОЛЯ. От і ба• 
чнмо, що сповііясть сч заповіт наіного народного 
пророка: Вставайте, кайдани порвіте! 

Українці зі стейту Год Аііленд! Внкорпстайчи 
день 21 . Щ.ІІІІІІП. в котрім то днп американський 
уряд ііозноляв нам збирати датки для иапінх не■ 
іц.и•нн.х братів і сестер у старім краю, lie сиу-
cuaiiuo ся ВШ на окружний кочігет. ані па ек.іеку 
тинниіі. Воші зроблять, іно бхде в їх снлї. a.iej 
знайте, що кілька лніднй поза свою щоденну нра 
цю не можуть зробити боіито. А тут прані сила 
Отож, дорогі Товариші і Товаришки, всі як один 
стаііьмо до роботи, до агітації і ще просім 
ІКН■ЗДЯ нам до ііочочн, а тоді буде надія, що 
о й ді•ні. аа.'іпінеть ся золотими буквами її нашім 
icropif. 

За■ окружний і екзекутивний комітет стейту 
Ро'д Айленд: 

Гринько Болюх, секр. 

Г.І.И.М С.ІІ IV І 
№ 2 4 : чарта І!М7 p.. які відбулії ея і 

і.і.ш церковній' св. Тройці при у.і, Ірі і ГоГм•іі. 
По cm пре дсца гель полікував нрисутішм 

.:и уі.к■ті. і■ нарадах і загрів усіх до дальшої смілі, 
н-'і пращ. По і'ідсіііваню ..Ще іи• мпрля Укр.іїна' 
. :.ін'і••но збори. - Н. Никвлишин, иредс; І 
Мотлюм, секр,: І. Вазричун. (де. 

ПРОВІДЕНС. Р. АЙ. , 

І'од Аилснд в справі „Українського Дня". 

Українські товариства з Проаідевс, Г. Ай., і 
.; пці а товариством Украінців з С■■нтра•і Фоле. Г 
ь і . гкликали .заступників ВШ ужрИЇ■СЬИИІ гвва■ 
ра■■ї в :: цілого стейту Год Аііленд на спільлі на■ 
І" иі в справі „Українського Дна1' до Сенгра. 
Фоле па неділю, 18. марта б. р. 

ГочНО в озна■іений час в означенім '"ісцп 
.■іі'Ч•алн са заступники слідуючій відділів У. 11. €о-
тза і П'•нп Год Айленд: 

Г••и. іч. князі Данила, віді 7:! У. 11. Совків 

Іон. іч. Ґг.ана 'І'раніса, від. !К! У. II. Союзи 

Pp. св. Стефана, від. ІЙІ У. II. Союза, Г. до-

І'іі. Ланорожська Січ, від. 20ІЇ У. 11. Союза 

І "її ім. Тараса Шевченка, від. 211 У. II. Со■ 
і" ■і. Г делегатів. 

І "в. іі.ик•рожська Січ, від.' 240 У. II. Союза, 
'■'• І'■І'•І.ПН. , 

Кроні відіюручннків вцсше. згаданих відділів 
•V II Сою.та прибули ще поодинокі люди. 

Чісцеввй предсїдатель Тов., Олекса ІІаньків, 
"творив нараді! щирим привітом уеїх зібраипх. 
Відтак ннбрано президію до. іісрсведсня нарад, 
і" котрої зіста.іи •вибрані: тов. Ож■лян Рекрут 
"lH- іпдателеи, а тов. Григорій Болюх с^кретаіюм. 
Пі ■ і м и л ь пояснив цїдь зборів і отвори п дн-
" • ' і і ' над справою „Українського Дня". Зи•-
"ННІІІ голос чаііжі? всі присутні і'ухвалили, щоб 
зі•■рнутя найбільше УВАГ■ на• •місто Пр•відеію, 

Ц^о►" пгергдок в сіейтї. де при .мудрім ироваджсПю 
' і ; : і при відповіднім числі колекторів можна 
'•• і ' і ' і и иовпжну суму гроша нашим.нещасним 
ф-ртваи війни. '" 

Після того прис•гуіиено до виоору оврувного 
:■■'■ гу на цї.ініі стсйт. • • 

•іістали цпбрані с.тїдуючі: Провідввс, від. 7;t 
•v И ( оіоаа, Грцнько Болюх і Андрій С^вдор. — І 
Прозіденс. від. 211 У. II. Союза, Омелян Рекруті 

НОРТУМБЕРЛЕНД, ПА. 
Відозва до Українців, що мешкають в Нортум 

бсрленд і Сонбури. 
Ііові.іо.ч.іисть ся тих членів, котрі дня ІЯ 

Нарт■ зістл.іи виГірііні ко.н.ктіірами на ..Украін 
сі кий День' , аби ПСКЦВО прибули дня 8. ці.вітнн 
о 2-гііі годині ноим.іуднн, па наради в домі Феді 

Радуй са, Україно: 
Се Твій час приходнії., щ Гн зіі'танеш 

аволова зпід я р т гнобіітеіїв. Всі Українці 
ачерііканській зем.іи, готовте ся. бо приходить 
тень,' який президент Злучених Держав назначив 
на те. щоби всі Українці auiqia.ni жертви для своїх 
браті■ і сестер, котрі з причини ВІЙНИ ОИИНН.ІІ! 
ся без стріхи, без хліба, без одежі,. без всякої 
і•о.чочн. Многі •з них с тепер ви пигианю і в и • 
лека від рідшчо ГНЇЗДІГ уростагають до нпс румі, 
ніобн чн иомогли їм в їх крайній біді і нужді. 
Тож чи в той „Український День", 21 . цьвітня, 
станьмо всі як одші і іі.іїч з добрим серцем від 
хати до хати, бо ми тич иокажемо сьнітовн, що 
її•• встцдаьчо ся свого pu.iv. але хочемо • стати 
нарівні з другими народам'н, щоб наша слава 
лиіала посеред чужих людин, як колись в дапні 
часи про подвиги козацькі. Нехай же ніііде клич 
по всіх закутинах сеї ііеликоі держави, що чн 
всі станемо в ряди колекторів у три день, в котрім 
чаь.чо помочи своїм нещасним родимцям у ста-
рім краю. Ми повинні приєднати для нашої спра-
кн і чужинців.'бо сей день буде записаний в істо-
рії нашого народу і ко.іись паші ПОГОЮСЯ будуть 
тоє читати і згадупатн. Тож. жертвуймо неї, що 
тілько можем, а Бог заплатить нам сторицею. 
Гаразд! 
Комітет „Українського Дня" в Нортумбсрленд, Па. 

АНСОНЇЯ, НОНН. 
, ІІ•ІИІДОЧЛЯ•ІТЬ ся ч.п•инці сестііицтпа св. Клеіін, 

відділ , 2 0 2 У. II. Союза, що спеціильиий мітінг 
в справі „Українського Днп" в ідбудеться дня 
1 цьвітня н церковній гали, зараз цо вечтряи. 
Просить ся всі Сестри зійти ся на той мітінг і 
порадити ся, в який'спосіб мають заиятл ся збір-
кою ію у.інцпх міста. На сен мітіш' залращкть4ся 
і ті женщпня, котрі в є належать до сестрвцтва? -
Хотин би помочи в тій справі. • і 

0 . чТІ, •секр. 

ІОРМАЦІйИкіІС ПИСЬІЙ І, т. ,п . ^ і Т Л ^ М Н Е ^ Р и РОЗСИЛАТИ око, 

1 ПО ВСЯКІ ІНФОРМАЦІЇ І 9 ІВСТМИ^,ЗАМОВЛ^ЯМИ^СИМ^ЗО^, 

рти СЯ НД АДРЕСУ ■і№ЩЬЩі№'М&ьт№.шлАВ€я 
І АМЕЕІСлІ, 29 СНЕ8Т1ШТ в р Щ 

ЧПРІТШ 
(Л■ст At редавиіТ), 

Xjia. і І.ПІІ 1)•д;исціі:: 
... гОїсим ;UUIH.IHKI, що ;і й ііадіиіі.шг 
ШПЙМО аерсдил&тннкові чш•ошимі „Сіиі-
чодаі", u рікиочіісно бажаю, щоои воій 
ЧвЦитдіііиа (яі її кііждій хіпї та ширила 
Мцніфіиіі дух міА тими, які nuMynahrn. 
т in.Oiiii.Mii сшпімп України. ІЦобц то 

tiuui naptt раз вавой прбзрів і ш• 
ДН■ВІІВ СЯ мноднтп на н-ікиаім дороги. ■ 
vi. ІІі с також иері•дп.іатншсом qiyniX 
ЩДРПОДЙ ■І.звертаю ни.іьиу упагу на 
-tsTtttirii котітх одна редакція жарко 
іфнгакуи другу. Хтось, не роііумікічнй 
Сйрииигі. мпжоупажас такі ітатї за а і і . 
Я::індаиі скажу, що тими стапімн Оудпті. 
wi народно жнп; і мопсе :і мах•ом лока-
ИЇІТП', (•я А СЬОГО велике Діло. •Ьсторіт 
ПрЦіїт однак, що критика поішнна бути 
МИМРЮ і ноиажиого. Рух ЯКВЙ№ •мупт. 
иутп. (т пиаілік' всьо :;асну.іо■би. Іірп-, 
тика с коін•чпа, але пс ноиинна ипглн-
чатп па кличну (•парку. 

Г. Прохват. 
Майнерсві.і.■ Не. . . . . 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ Т Е А Т Р 
з н ю ИОРКУ 

•іАог̂ ас 
В СУБОТУ, ДНЯ 31. МАРТА С. Р. 

. В МКТЦОГОІЛТАХ ГНЬАТІІК 
Ци■ІВ■МіИ і Ihnrltou s t v Sewaiki X. І. 

оперу 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУШ" 
ДІСВІ ОСОБИ: 

і Карїс n. Н. Трач 
рка. його• жека п•ні О. Корнат 
яла, їх вихованка л-нї Ю. Норецна 

Андрей, яюбямець Оксани л. В. Лавришко 
Сулідіа. тлюцький цїсір п. М. Зазуляк 
Осман-А.и. його урядник , . . . л. Г. Трищ 

Колки. дї■чата і хор з ЗО осіі. 
Дірігент М. КОРИКОРА. ' Режісор П. СТЕЦЕНКО. 

Половина чистого зисну іде на вудоіу Народного До-
иу а Нюарку. — Проте нехай- ні один Унраїнець-Укра-
іика и ебуде байдужний, а нехай прийде а суботу. 31. 
марта с. р. на представлене до Метрополітен Тіейтер. 

ЦІНИ МІСЦЬ: $1 .00 , 75 , 5 0 і 3 5 цнт. 
Центральнім Комітеті І Нюарку. 

КОМІТЕТ. 
и продають с 

П О З І Р ! Р О Ч Е С Т Е Р Ц Ї ! П О З І Р ! 

ЗАХОДАМИ У. Н. РАДИ І ТОВ." СПІВ., „БОНН" 

— •ідйуд•ть ся — і 

В Н Е Д І Л Ю , Д Н Я 1-го ЦЬВІТНЯ С. Р. 

ВЕЛІШЙ ВІЛЧІТ З Х№№ОМ 
В П А М Я Т Ь ІВАНА 'ФРАНКА.' 

П р о г р а м а к о н ц е р т у с д ї д у ш ч а : 
. Ба■инського: „До бою" і.мішах 

3. Чайченнв-Січиисккий: 
4. Моисси. прольог до і 

„Пробуди сі 

. . і.мішаний хор 
п. М. Рудий 

Дніпро .ре■є". . .мішаний хор 
ми І. Франка, деклпмація 

п-иш В: Ціиіхудіпна 
3. ♦ранко: „Пробуди ся. ■стань народе" міш. хор 

Відчит: Фраико пко поет і громадський дїяч...Н. Н. 
7. Федькоаич-Нижаниоеський: ..Гуляли" муж. хор 
8. Фраико: ..Наймит", дсклямація п. Я. Пригода 
9. НІЩИНСЬІІИИ; „Вечерниці" мішаний хор 

10. Закінчене. 
Порядок концерту. . 

Всі учасники концепту зійдуть ся в неділю о годині 
5Л0 аечср до исркви. де місцевий парох о. М. Лисяк 
відправить поминальне Богослуженс за І. Франка, на 
кйтрНи буде співати мужеський хор під управою п. С. 
ЦІМІіуди. По богослуженю усі учасники' зійдуть ся де 
церковної галі при Гудсон Аве., де відбудеть ся ■ластик 

вий t ицерт. 
• ВСТУП НА КОНЦЕРЬ Дяя 

по 50 цит.; ДІЯ фамілїйних один тікет за 50 цнт.; для 
дівчат тіиет по 25 цнт. 

ВЕСЬ ДОХІД ПРИЗНАЧЕНИЙ НА НАРОДНІ ЦІЛИ. 
Просить ся усі товариства і братства, щоби буяй 

ласкаві взяти участь в тім концерті та щбби тим зве-
личати се сь•лто в паиять нашого поета Пана Франка. 
37 • .-■- КОМІТЕТ У. ■Н. РАДИ. 

ДО УКРАЇНЦІВ В ЧЕСТИР. ПА. 
Стсим пояідомлгсмі 

що в НЕДІЛЮ. ДНЯ 1 
попояудни відбуде ся вічит з н 
великого українського поета Т. 

. Відчит, котрим запинає ся тов. „Укр. Нар. Клюб 
СІЧ" В Чсстер. Па:, відбуде ся в читальня лід ч. 304 
Марксі Стр. (на Маркет Сн•ер). На сей відчит, яиий 
буде поргплїганкй дсіілямаціями з творів, Шевченка, за■' 
прошусио всіх Украінців з Чесіер 1 околиці. 

ВСТУП В І Л Ь Н И Й Д Л Я ВСІХ. 

ЗА УРЯД ТОВАРИСТВА „У. Н. К. СІЧ": 
'Л'■№ , Стофви Демнів. місто-ирсде. 

BEMOil с„вят! М 
ПО ОТРИМАНЮ ОДНОП) ДОЛЯРА ВИЦіЛг:-

№0 КбЖДОМУ ВСІ ПРИВІОРИ ВРАЗ ІЗ ІНСІРУК-
ЦІЯ1ІИ ЯК РОБИТИ К Р А Ш А Н Н И . Н Е ВІДКЛА-
ДАЙТЕ.А ЗАМОВЛЯЙТЕ СЕЙЧАС. ПИШІТЬ ПО 
УКРАЇНСЬНИ НА АДРЕСУ: . 

W И І Т К Г И А Н Ц А С ї , 
ІЦ Urove Street, Urpt H. , h:nn Шу, X. J. 

ПОСІЛУ Г Р О Н І юкрто. 
по звичайній почті, або Бездротннм 

. . . Телеграфом, 

ЮО Корон 12 Дотіярів 
Т І В Л Є Г Й Д Ф І Ч Н Ь 

U від якоїнебудь суми о $2^0 більше. 
І Висилка •грошнй під цілковитою ' 
8 ГВАРАИЩЄЮ. ' 

( ' " •іЛ•'ивт'ои і я • долтив. 
(J1 4 • Пишіть сой Іігесь де зваиаі :■ ' і■? ■ 

іУКРАІНСЬКОІ АГЕНЦІЇ І КАНЦЕЛЯРІЇ 

193 GRAND STIt, "'. l eJER?Y CITY,'N. J.. . 

.адеш& • АЛЛ ^ВАЮІИК A— 

і ПЕРША УКРАЇНСЬКА 
КОСТЮИЕРІТІ 

Песід•с велнк■й склад ■ераМ'ИДм'а^ 
.ародиия. pyCfcKO-укрііисьи■і і шя■•г• 
рода дебіриих коствмів яв танеш а•тріб-
іі пііи♦ири до характеризована осіб, як: 
вертка, аскся. б•іеда, вус•, ■■ї■м І 
V. п. Річи ті влп•зичас■о яо душе низь• 
(Вх цінах. IJ нюсорсьиих онсаяцяі убя-
расма і х.і^акт•ризусмо аматорів відяо-
відио д• роль граючих иа сцені. При м -

I мовленях треба пр■сялати сяис •сі• І 
потрібних р.чиб. Замоаіеия треба вряси-

'лати щ• навменьше 8 дні• веред ар•Д-
ставлеисм на адресу: 

M U S . і:, І І І О К І Н А К , 
WO-'Jnd Ntrwt, JITSI'J" ( l i b І • ' • 

Т.Чьфиіі: Г■П Ji-пнцг ІІЩ■•, .-.j , t' 

Хто курить . 
Гелмар? 

Люди розуму' і проводирі на-
роду, полїтиии. люди, пні розумно 
жадають і оозиазують. 

С^люди курять Гслмлр. — ВІД КОЛИ? 
від 12 лїт. 

f БоТелптар'С зладжсїшй з доброї мі-
шаіішін чнстігх typcubiiiiX тютюнів. 

Прннтелї, спробуйте раз, а будете 
все їх жадати. 

ИАЙЛЕКШИМ 

НАЙЛІПШИМ 

ТУРЕЦЬКИЙ. 

ТУРЕЦЬКИЙ. 

Quсіііty Superb 

КАНЦЕЛЯРІЯ, ;;,і! 
А Д в О К А Т С Ь Й Х . і , г Г 

на адресу: " ' jtf.'i 
A . S . AAltONSON. И. Н. Кч .' , 

i s Мпіи ЬЬ•іч•і, Лпмипіа, Товш. 

R. J GlJCk АСЕКІРЛДІ•ІНР■; n . v . w i i v n ВІД огня 

і W41XIAM McCONNKI. BUILDING 
SHAMOKIN, PA. 

На бодї 
крижових 

частий.^ 
ЩО МАЄМО РОБИТИ. ІШЛИ Ш С 

. ТЯЖКО ХОРІ. 

Гі.і •ілні.нх . 
тгпг•р о ЧЛСІКИІСЯХ, пні хориіі шука-
І••ЧІІ ІІі••Пі•Ш. ВС ЗІІ.Іі:, Uinpilii^.liU ■0-
кл'• ііочу ' ЛОМИІТІГ гі ІІІШЗрОВЛІїШ". 
ТЦІІІ і п ч і ч н і т і . іьин т о д і ІІГІЛ•КОИІІ-
ІИТІ, СЯ, КО.ІІ1 І!(•(.і•ЧИТаЮТЬ ДОПИСІ. 
нашого роднчцп НаТХВЙДа І'айння. 
Ї7ІІ Кпііі'.л (т . , Блу Аіі.і■•нд, Ілл., 
шлііі inline с.іїдуючі•: ..Доііоіиу Вам. 
Щ• я втрахні Вані сіапнпй Бод-
гарсіхаі Кііопшій Чаіі. (; кін зна-

.юші. В ла.іучі■яю■ ІІОПІЛІІІО Вам $2. 
(М). м кчтрі iiiwnin чі•пі ирпсаатн 
і.іИ'• т і і":іи того с.іанного чакі. 

Г. Г. ІІИШ І1І.Гн;оі! Болгарський 
Ііропний "Чий t. ііі•аін•)ігчііо НІІЙ-
уг•піііішіііпич, ііаіііціавіівіГішим а 
іііііілучніііч аІБои проти ріжних щ-
роо •ко.іучкп. штору, легких, сглг-
кіатЬц NO'ionoro міхура, •ломанп, б о -
Ло.голоия. ораку лпсяі іу . нпрпгу-. 
.іиінінсті! стільцн і аіг.иииі■ші. JIiw-
чнпч•ці. іцюпи ні• чак іпцчі на еьві• 
ті, иойвгав також в часі чіснчних 

Ісяцїп, м $1.00 
І'.•ріоіп:. 
пі•старчіі 

M A H V E t aMtODUC.TS CO., 
і Магм•і Bltlg.. P i l l sburg l i , Pu 

fj ТІ.П.КН тоді ііраидиніііі, коли на 
атдіЯ налїнці видно підпис 1. Г. 

•І•НІІ IlI.ui;ou. (Adv. ) 

В ЕЛИКОДНІ СЬВЯГА НАБЛИЖАЮТЬСЯ І 
чи ви ПРИГОТОВИЛИСЬ ВЖЕ до сих ВЕСЕЛИХ сьвят? і 
Моя Фірма, ява иагодить ся під ч. ;!7f! ЧОМІОГТМ S'U 

1.75 , 
2.50 . 

Порт Вино, однорічи 

Тарагосня Порт, пятьлїт 
ШерІ Bmin, даорічре.. 
Портоля Шсрі. чотирорічие,. 2.25 , 
Мосмат Вино, дас апетит... 1.25 , 
Зіііфаидетл Нино. на понч.. 75 , 
tSf Вишняк, 50 і 75 цнт. іуІПШЬ, 

За товар закуплений у мене в с 
М• ІЦЛМЖЬ, 3711 iloum..H(h St., 

Бронза, двоззізда . 
Ьрспца, три.!.;;зда . 
Віска Клїфгон Кясб 
Віска. тркзвізяа . . 

2.50 , 
1.75 , 

ILK-IT. 
. . . . 2.25 
. . . . 2.40 

2.00 
Рум (. 2.W 
75 цнт,- І 81.00 бутельиа.'' 

юлсяй звертаю гроші. ;ІІІ•11 
Ті•ї. 3IW. .І■••гхг) .4Jt), Ці J. 

••Ф•чтдФСтддФ•ііФІФвФЄд••а••••• 
• rtii пп лг лі rhfOni і;иУ ппґиІптптДЯЯМУііМгін • 

І ЖЕНЩУ1Н. • 
ЯКІ1Я ЛТЧИТЬ У 
СПІШНО ХОРОБИ 
ЖОЛУДНА, 

НИХ, СЕРЦЯ, УТРОБИ І НЕРОК. РЕВМАТИЗггІ, СЕКРЕТНІ 
НЕДУГИ 1 ВСЇХОРОБИ КРОРИ І СКІРНІ ВИЛІЧИТЬ В. ЯК 

- НАЙКОРОТІШМ ЧАСЇ ТАК. ЩО НЕ ПОТРЕБУЄТЕ ПЕРЕРИВА-
• ТИ СВОЄЇ РОБОТИ. ХОРОБУ МАТИЦЇ ЛІЧИТЬ без ОЯЕРАЦІІ. 

його офіс мас нову, машинерію до бадаия і ліченя хороми. BIN та- w 
уживас X-RAV машини яка с несбхідна, для лікаря. Перша візита 

А с у него з і дармо тспяу, щоби перекоі . — 
W аозаям мееидічя•іоі яор.обп• ' 

I33S ARCH STREET, 
PHILADELPHIA, PA. 

1 ДокторВасериан,' 
Ш MAY ГРРІИІ VTPOKM І H F P O K P P R M A 

ч■▼ позапи невилічимоі хоробп він не •єре 

• Doctor WASSERMAN, : 

fgjj е••♦Ф•♦чМ esaeaes Ф • • Ф — 

і Росії, 
І И хочете бачити як виглядає теперішні європейська війна 

(йгчити яи оідбуваіоть ся наййільи-•і •ороть•и в Галг 
♦раиціі І Туреячяиї? 2Ьч— 

ЩА ВИ хочете бачити яи воюють цепеліни воздусї а субмаріни н• мори, 
є побачити у себе • дома І те дуже тамам к•штом. 

На днях 

та■. Стереоскоп а найлїп-
шеї е•рги иоштуі яи•іе 
75 центів. — І. II. І МІ. 
серії, т• с 75 воєнних 

25 образг.Ів подо; ока д•е. 
нола сьвіта за . . . 23 цнт 
23- образнії жктя Іеуса 
Хреста 25 іа•т. 
25 oojawli і о одо pom по 

•■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■ж . вел. містах вхгерг; за 35 ц. 
ІМ •він• се •геівіі•яс І пришле замовлене в короткім чагї, т•Й дпл•іі• дві 

в•еилі м•ай дл,іеи,^і,•,вї•и)♦вт^М)й шмвуьо-у-під с̂ р, п•ру. Пишіть ще ямї: 
lkKA^.SKYJ BAZAR, ч Si E w t T̂ h Steert, . $v$; XjPrt,Jf, T . 

МЕДИЧНИЙ 
Д Е П А Р Т А М Е Н Т . 

ГАРНІ, і ЗДОРОВІ, ЗЕЛІЗНОГО адо-
РОВЛЯ МУШКНИ І ЖЕНЩИНИ ТЕ•„ 

ПЕРІШНИХ ЧАСІВ. 
Сила І здоровк Вашого тіла з•ві•сить 

від яности хеиічиого зеііза у Вашій 
ііриво. Так вясивзувть ся передиівші І • -
дм наук■ і гікарі. 

Коли Ваші лиця с блїдї, обсипані брид-
ккми лрящами, пріс І лущить ся сиіра, 
коли чустесь обезсилені і перепрацьовані, 
нервові, знеохочені, слабого здоре•Ля ме• 
рез затроеие крови. яка спричинює вся• 
ні другі слабости, ослаблене критий, ии-
рок. міхура, брак апетиту, завір, знище■ 
не ' організму через умив•ис •лькоголіч-
иих иапоїр. болі голови.' утрата тіла — 
•се те •казус, що Ваша кров с слаба, 
рідна I зіпсована, і не мас • собі л•ет•• 

бо иро■ •носить у В•• 
І склу. Як хочете ■атк 

добру і здорову кров, і скріпити с • • • 
силу, запал І щастс, мати рожеві лиця і 
зелїзие здоро•лс, то пішлїть сейчас $1.00 
иа пачку наших саеціпдьикх хемічних 
таблстои впрест•до 

St. Paul Medicine Со„ 
2 Siiniblrf. St., cof. ((и•-Ht•tt•• St4 ' 

Пі•р. Sn„ і 
Ніікіког. Ont Canada. '• 

Гроші згерт•ссь t сіу•мп невдвволе-
ня. Пишіть' по інформації пре наші (№„ 
дицкни. . ■Щ 

Dr. K O L E R J 
638 Репп Ave., Pituburg, Pa.j 

Я І И А Р 
(говорить я• українських 

DR. KObKR с 
Пітсбурґу. иотрвй 
відбув с•ої студії 
• Варшаві, мас 28 
літ досьвіду у II-
чеяю недуг вриааг• 

щкм. Лічить: 
троєне ировм, , 
паави, неміч у му-
щян. •сам) уплави в р 
ли•мї. алкид• смтмі, с•ерблячХу.І 

ходячЯ в яечшітетб ІІТНЙІМ •б • МММІ'. 
лгок•двст■. Т•л•смь ея особистої; яеч-а І і 

т%ш 

: : : : 



т:Мшшмі 
„НЕЧЕСТЬ" МІЖ „ЧЕСНОТОЮ'^ 
Стало ся тс, що я нредвнджував. Ледвн 

я^внстунив в обороні себе і сіГравн, а вЖе 
4іІлі чнс.тд кількох часопнсин переповиєш 
чорі-мин лаґікйми. „Народна Воля" — як 
звичайно — іж'дг перед. Тим разом пока-
зуеть ся, і по мої напасники, се не лише 
,•,наилїпші'' і „иаіімудрінші" Українці, але 
ще і.і „нніічеснїиші" люди під сонцем, а я 
„підла нечесть" між „чеснотою" в Амерн-
цї. Щоби українська суспільність могла 
днісно пізнати сих „нагічсснїншнх" і їх на-
лежно оцїі!Нти, я уважаю за свій обовя-
зок навести лише деякі приміри тої „чсс-
нотіі". Роблю се тому, бо мене визвали. 

1. В полїтицї. 
Коли в грудин 1914 року стрінув с:і я 

перший раз з п. ■Мирославом Сїчинським,'Рішочасііо помвнла ся на ринку клевет но-
завелн ми розмову про наше політичне ста- іва брехня, а то, що австрійський консулят 
поіиццс. Я в н е іовив думку, шо з огляду: дає м?нї по 300 доляріз місячно, щоби у-
иа.те, що Австрія• була одиноким осеред• і сунути Сїчшіського від української полїти-
іфм нашого політичного "жнтя і ми том'к'н. В той спосіб сповнили „істинні" мудр-
маемо яку-таку будучність, наші симпатії і ці патріотичну просьбу щирого і велико-
з конечності! мусять бути ио стороні А'з-Іго Українця, д-ра Е. Олесннцького. — Се 
Стрії. Таке становище занила 3. У. P., тому І не аиекдояа з царської палати в Росії, але 
і я буду провадити таку політику. На се се факт, •який став ся за наших чаЄів в А-
гнївііо сказав' її. Сїчннський: „Демндчук, я ' мернцї. Чи не ..чесні" сі патріоти? Чи не 
вас буду бити!"- „А тож за що?"—питаю „герої"? 
я. „Ви прецїнь можете мати свої заслуги, Як фахові донощики сповняють свою 
але кромі вас ще н ннші Українцї можуть службу, нехай сьвідчить се: До амернкан-
мати сврї заслуги для народної справи. ЯІськнх еластин доносять на мене, що я збн 
маю чесне .імя в українській суспільиости 

ку, прогайновано силу народного гроша, 
вііклнк4но чисте пгкСіо між Українцями. 
- Чн.сс може не царські'■пйсїяаки, не юр-
і'елі►тникиг не кати України - •але одинокі 
правдиві і „чесні" Українці - ^ 

Коли н.-Жеребк'о прибав з Відня до 
Ню Норку, то ігри сій нагоді розповів- нам 
про відносини між Українцями в Австрії. 
Він привіз Також від д-ра Евгена Олес-
•і•нцького просьбу до п. Січннського, шо-
би тол не висував свого іменн на чйло у-
країаськоГ політики, бо се „ не політично", 
отже шкідливе для української справи. 
Ледпи п. Жеребко виїхав до Канади, а ссй-
час ПОЯЕНЛН ся в „Народній ВолГ' напа-
с: н па нього, які мали на цїли спричиннтн 

пго арештоване канадійськнми властями. 

і тому на вашу погрозу я цілком усуну ся 
від роботи, бо я не хочу бути політичним 

• трупом". — На се подумав хвилину п. Сї-
чинський тай вже спокійнїйше відповів: 
„То правда; наше становище повинно бу-
ти австрофільське, але не таке дуже. Тру-
пів ми вже маємо досить. Нам треба жи-
вих людий. Тому зробім так: Ви заступаії-
те чистин австрофільський напрям, а я бу-
ду також австрофільський, але острій-
шнй". Ся перша розмова була ще чсс-
иою розмовою. 

Дня ЗО. вересня 1915•скликав я збори 
до Ню Порку в цїли вибору передсоймо-
вого комітету. П. Сїчннський зявив ся то-
дї перший раз публично і сейчас почав об-
струкцію, щоби.'замаркувати свою „посту-
повість". Здавало ся, що мої довгі заходи 
пііідуть на ніщо і збори розГСють ся. Тоді 
я проспи прнсутних, щоби не робили труд-
постнй; MJI мусимо щось робити, бо як, 
я попередного дня довідав ся є плян 
прилучити Галичину до будучої Польщі. 
Не знаю, з яких причин п. Сїчннський зі 
злостию накинув ся тоді на мене, закинув 
мені австрофільство і злаяв мене за те, що 
я ніби давно вже знав, але укривав перед 
народом сей плян. За якийсь час по збо-
рах потішав мене н. С, що нема страху, 
щоби Галичину прилучено до Польщі, але 
мимо сього се не перешкодило п. Сїчин-
ському за якого пів року назвзти мене пу-
блично „слугою польської шляхти".—Цїл-
ком „чесний" був перший лубличний вн-
стун п. Сочинського і „чесні" його ревс-
лпціі про „агентів". 

По Соймі зажадав від мене и. Сїчин-
ськніі, щоби я забрав ся зпоміж суспіль• 
пости, а опісля знова зажадав на Одних 
зборах, щоби я явив ся та брав ся до ро-
боти. Коли я послу•хав його зазнву, то він 
розголосив,, що я' .зявнв ся між людьми 
на те, щоби поборювати ного акцію проти 
нрнлучени Галичини до Польщі. - - 1 зно-
ва я зістав зрадником народу, а Сїчин-
ськнй „чесним"... золотим тельцем. 

По федераційнім суді наді мною, на ви-
разне бажане Федерації Українців, я ціл-
Ком усунув ся від народної праці, а по-
иавши в сухотнГ виїхав до Каліфорнії. Са-
мс тепер напали федераційннки на мене 
клеветою, що я виїхав тому, бо мала пов-
статп Польща і автономія Галичини. Раз 
отже я спасаю Польщу своєю появою між 
людьми, другий раз своєю утечею. — Се 
не тумани людий, не обріхуване суспільно-
стн, але „чесний" спосіб веденя опозицій• 
ної політики. 

Коли по цілорічнім безголовлю в Фе-
дсрації, по безнастанних внзовах і напа-
стях на всіх чеснил людий, по шкідливих 
затіях Січннського і тов. повстало загаль-
нс обурене між суспільностню і роблено 
прнготованя до заложеня нншої орґанїза-

( ції, тоді одинокі „істинні" Українцї напи-
' сали, що то я на розказ консуляту маю 

задати Федерації удар в плече. Недавно 
перехвалював ся п. Цеглинський: „Ка-
жуть, що я нічого не зробив; а прецїнь 
я відогнав від Федерації „Свободу", „Но-
ве Жите", недопустив попів і т. д." — Але 
в „Народній Воли" пишуть „чесйо" даль-
інс. що то я нищу Федерацію на розказ 
консуляту. 

Зі Швейцарії ■прийшов „Отвертий лист 
до Українців в Америці", де пишеть ся 
про 'одного пана, що він зробив донос 
до. австрійських власній иа Загальну У-
країнську Раду, на д-ра Костя Левиць-
Когб і на Союз визволу України. На-

.слідком його доносу арештовано кількох 
Українців у Відни. Сей пан донощик роз-
гблошуе тепер, що то я доносив на, у-
крйнських послів. Зовсім „чесно" крн-
чить: „Ловіть злодія!" Чи українська І 

-чгусгіїльність в Америці не чує стогнів не-
щасннх мЧ•чеників? Чи не відбивають ся 
голоси: „Там між-Українцями в Америці 
є наш кат, а, ви гостите його як спасите-
ля України!?" Але Нюйорчани будуть даль-
Ціе 'гнути спину перед „чесними"... само-
званьч'ими 'царенятами. Приватний лист зі 

' Швайцарії від. одного Українця доносить, 
що щвайцар'ський пан є агентом-провока-
тором. Значіть: він має викликувати все 
Неспокій• між Українцями і нищити укра-
їйські товариства, щоби в той спосіб о-
слаблюватн український рух. Щоби су-
cnwbHictb не могла слідити роботи бувшо-

^ТО'царського післанця, нароблено крику: 
„Ратуйте Україну-перед австрійським аііен-
том Демидчуком". І страшили мною укра-
ійський -Нар♦д- цілий рік, як страшить ся 
дитину комінярем, а тимчасом впала Феде-
рація, порозганяно людий Від роботи; зро-
блено замах"на Народний Дім в Ню йор• 

раю рекрутів, для відома австрійських вла-
стнй подають, що я зраджую Австрію, не• 
ргд народом кричать, що я австрійський 
донощик. На о. Понятишина доносять, що 
він нельояльинй горожанин Америки. — 
Се не внродні сини, ^іе інтрнґанти; се не 
злоба, не підлість, не безсердечність, але 
„чесна"... арданівшпна. І 

Коли Українська Рада піднесла голос-
ний і статочний го,тос протесту проти злу-
ки Галичини з Польщею, тоді федерацій-
ііпкн кпили собі з усіх щіірих змагань у-
країнського народу, назв.алн У. Раду зра-
дою, а усей той рух польським льокай• 
ством. - Сі панн се не запроданці поль-
ської шляхти, не вороги України, не про-
вокатори, не кати рідної мами — але се 
„найчеспїйші" міжнародні... муДрцї. 

„Украіяський День" був предметом дов-
гої журби і старань Української Ради і о. 
Понятишина. Коли справа добігала до кін-
ця, тоді федераційннки ще в останній хви-
лї хотіли справу вбити. — Се не розбій на 
українськім народі, не ккрння, не зрада... 
Ііа се навіть „чесного" слова нема. Але сі 
людці є „чесні"... дипльомати. 

2. В грошах. 
В тім зглядї певно, що „наіімудрійші" 

мусять бути і „наіічеснїиші"... 
Загарбавши Федерацію в свої руки, о-

голосили себе пани генералами і жнють 
ло генеральськії, нічого не робліціи. 3.000 
долярів вже прожили, а теперішна робота 
їх бюра полягає на дальшім стяганю гро• 
ша на жнте генералів і їх служби. Ŝ i ■ 
народні гроші вони бавлять ся в сплетнї 
займають си обдумуванєм нових клевет та 
розбиванєм народного житя. Зовсім 
„чесна" і корисна робота для української 
справи, 

КОЛІЇ швейцарському пановн члени то• 
го товариства, до котрого він належав, ро■ 
блять закиди, що він з якихсь-там фондів 
присвоїв собі кілька тисяч корон, то сьоч• 
му, на fidro думку, винні австрійські аген 
тії. si „Чесне" оправдане. 

Віча федераційні і поїздки оплачувані 
народними грішми. ІЦобн. показати свою 
„ощадність", їздять „пани" такими скока• 
ми: Ню Иорк-Шікаго; Шіка'го-Бостон; Бо 
стон-ПіІгсбург; Пітсбург•Вофало; Вофало 
Клівленд, і т. д. — Зовсім „чесна" госп'о■ 
дарка народною' кервавТщею. 

По Соймі нідогнап мене п. Сїчннський 
від усіх справ і я опиннв ся без можности 
зарібку. По довгих иопередннх старанях 
в Загальній Українській Раді і в п. Роман-
чука, переказано, мені з Відня до Україн-
ської Народної Ради в Джсрзи Сіти 500 
долярів, на рахунок віденського централь-
ного комітету. Лише тому, що п. Сїчин-
ськин наставав на те, щоби я десь подів 
ся, я взяв сї гроші, бо не міг заробляти на 
жите. З того около 200 долярів я дав ще 
біднїйшим від себе — теперішним полїтич-
ним приятелям моїх напасників. Тепер фе-
дсраціГшикн. роблять крик, що ось-то я 
використовую запомоговий фонд. Вихо-
дить, що я мав жити чатинєм зі сосни, а 
вони можуть їсти хліб. — Перед 'роком 
п. Сїчинськиі"Гвзяв 200 долярів, призначе• 
них на видане кннжкн в англійській мові, 
яка ще й доси не вийшла. — За мої прав-
но з конечности побрані гроші роблять 

к;чесні" цапасники крик; про гроші неправ-
но побрані Сїчинським, мовчать; бо він... 
,',чесний" герой, а вони „чесні"... його боси. 

Не вдало ся.панам загарбати Україн-
сько-Амернианського Бюра, то наробили 
крику на мене і на Гол. Урядників У. Н. Со-
юза,. назвали нас запроданцями, зрадннка-
ми І т. д. — Се не розбійник клене пОдо-
рожного і матїркує йому за те, що той не 
дав ся обрабу'ватн, але се .пишуть... „че-
сні"... демократи. 

П. Ревюк хотів дістати редакцію калєн-
даря від У. Н. С. і заробити яких 300 дол. 
•Але зажадав за високо і,Йому не дали^ Він 
е'того переконаня, що то я йому перешко-
днв. І я вірю, що він .саме тому почав во-
рожнечу проти мене; цілий рік вже три-
чае крамола і українська суспільність MV-
сить терпіти правдиві оргії через... нез'а-
робленнх 300 долярів. — „Чесний" спосіб 
шуканя зарібків. 

Коли, по довших перешкодах і киринях 
федераційі5іків оголошено „Український 
День", то"чіан і і Швайцарії сейчас крикнув: 
.За 2 місяці будемо панами": 6 а ' 2 д н и п о 

сій пояйила ся відозва окремого.комітету, 
а рівночасно пійшли до ріжних міст теле-
грдмн .з звзивом:,„Жадайте.пушок від.У-
KpajHCbKoI Ради, а гроші присилайте нам". 
- Се не організоване кліки „добродіїв" 
- але ,,4CC.HHIV' спосіб зврібків для ви-

Ькіівлсіія... генералів I „чесна" пропаганда... 
міжщіроданх ідеалів стики і роботячости. 

3. В способах. 
Може п т федсраці іникн ще 

ші". Пробуймо: • 
• Коли •и! Цеглииськнп, яко делегат, прн-

Чодитії. на розмову зі мною і я обговорюю 
І ним наші народні болі, то він на підставі 
гої розмови денунціює мене перед ІфИТИ-
коваьимн особами, щей пускає в сьвіт 
страшні очерненя. — Се. не підлість, не 
шиіцльокане, не безхарактгрикть, : ні — се 
5,чеспа" сьвІтова мудрість. 

Коли п. Ревюк' голосить перед усїми, 
що Сїчипський уважає його за „росій-
^•ького шпіона", і коли Ревюк грозить, що 
ча сс '„інбє Січннського публично по мор-
дї", а коли я■ стараю ся запобігти сканда-
л^віі, то п. Сїчинськнй має відвагу пока-
затн між людьми в мою; сторону і сказа-
ти: „Щоби поріжнніи менсз Ревюком, роз-
пускаєіе поголоску, шо я називаю його 
иііііоНом". -— Се 'зовсім „чесний" спр'нт 
відважних героїв. 

Коли 5'країнцї сходить ся на довірочні 
збори за окремими запрошеними, щоби 
Обговорити нашу політику; коли на тих 
зборах ми по горожанськн критикуємо і 
наш загал і себе самих, то недолюдки gn-
користують сю нагоду, широко розпису•, 
ють ся в газетах з кпинами про сї наради 
так,, що чужинці можуть нас уважати не 
за на"рід, але за збиранину самих гільтаїв. 
— Се не кпини над рідним народом, не 
хамство — се „чесне"... платне ремесло. 

Колії в замкненім місци нападе не мене 
громада скажених собак і пусеред шарпа-
іщнн не зможу кождій собаці заїхати в 
час по зубах і при тім вимкне ся з моїх 
уст ЯКИЙСЬ необережний вислів, то мої на-
пастннкн чіпають ся сього слова неначе 
якої ПОЛІТИЧНОЇ заяви і кричать, що ось 
то я нападаю на наших провідників, та на 
наш нарід. В той спосіб вони хочуть за-
крнтн свої напасти. Се не ЦИНІКИ, не 
брутн, не крутарі — се „чесні"... політики. 

Народний суд осудив мене і не знай-
шов вини. Мою промову на суді узнано за 
довірочну і се публично подано до відома. 
Довірочність прирекли всі присутні вале• 
ред. По якімсь часі ті, що прирекли дові-
рочність, самі розголошуютьуТЄ, ЩО я го-
аорив на суді, використовуючи проти ме-
не мої інформації. Се не віроломники, 
не люди без чести -- се „сьвяті", „чесні"... 
арданівцї. 

На основі ріжних даних я можу здога-
дуватн ся, що я міг окупити ся перед на-
пастями за ціну 300 долярів. Коли j i . Це-
глинськнм не дістав від мене ніякого оку-
пу, то оголосив перед сьвітом, що то я 
його хотів підкупити за 300 долярів, що-
би він „не говорив про українську спра-
ву". : Се не шантаж, не вимушене, не 
„блек мейл", — се „чесний" спосіб заріб-
ків на жите міжнародних... небесних птиць. 

Співробітник „Свободи", п. Лотоцький, 
за попередною умовою з „Провидїнєм" і 
за заохотою моїх напасників пійшов на 
головного редактора „Америки". В той 
спосіб федераційннки хотіли мати контро-
лю над „Америкою", а з її. Лотоцького 
зробити дійну корову для себе. Обмота-
ний.їх сїтимн, ЧОЛОВІК -слабої волї, стратив 
свій ,',дЖаб", а тепер вони кричать, що я 
викинув п. Лотоцького зі „Свободи" на 
прнказ консуляту. - Дч•же „чесний" спо-
сіб закривані! своїх намірів. 

Коли я в моіх статях наводжу слова 
люднй, з котрими я розмовляв, то мені 
закидають, шо я; „нечесно" борю ся. -
Про пана зі Швайцарії пишуть „в отверті 

глинського", і т. д. — Се не ломане харак-
терів, не деморалізація народу — се „чес-
на" нросььіта нашого замучсііого робіт■ 
ника. • 

4. їх особливість: Терор. 
Терором послугують' ся лише рсакціо-

НЄри, але „ноступовцї" є сьвяті. 
Коли и. Ревіок не дістаз редакції ка-

яендаря У. 11. Союза, так сейчас почав ор-
ганїзувати проти мене ватагу. ДЄкрго він 
так переконував: „Ви мусите йти зі мною, 
і НИЩИТИ Дсмндчука, а ні,' то я вас ЗЯЙ• 
щу", Се не заговір на людське жите, не 
ціінїзм", БЛВ... „чесна", невинна рІяСНИЦЯ В 
поглядах. 

По довгих побоях я захорував і поїхав 
ЛІЧИТИ сл до Каліфорнії Мої приятелі' ско-
ристади з того і радісно ннтали'однн дру-
гого: „Тепер.ВЖг його шлик трафить" і 
чимскерше били дальше иа всі заставки. 
Коли я подужав і вернув, тоді дехто звер• 
нув їм увагу, шо шкода їх роботи, бо ме-
нс гже не доС••оть. На се сказав швайцар-
СЬКі■А г•ак: „Ще И■ знайдемо способи". 1 
бють вже грубими буквами. - Се не зьвір-
ство, не брутальність - се „чесні" гупай• 
і:і і ісали міжнародного братерства. 

Дня 1. червня на КЮЙорськім вічу явив 
ся ка'цагс€кий генеральний штаб. Перед 
ним почав Цеглннський, Ревюк і Січин-
ськнй пооисуватн СЯ, V.K то вони нищаті, 
мене, яко австрійського агента. Коли Сї-
чинськнй крикнув до м?пе: „Ви є дурень", 
а я сеіічаЄ хотїн ні!йти 3 галі, то неначе на-
даний знак кинуло ся кількох кацапів до 
мене і СХОПИВШИ мене зо обшивку, запер-
нули назад до галі. Се не насильство на 
осноьі змови, не розбишацтво, се паніть 
не федераційно-крц'.шська напасть, — але 
„■чеглиіі"... народний суд. 

Відважить ся хто ватійсатіі якусь статю 
в часописи, то сейчас знамдеть ся 10 иудр• 
цїи. ЯіЯ розберуть НЄ думку, але КОЖДС 
слово, внганьблять автора, вииатїркл•ють, 
видурняють, щсі'і Погрозять так, щоби нї-
хто — кромі них — не сьмів лисатн в га-
зетї. - Се не уличвики нападають в місті 
на українського селянина; се. не свавільне 
кидане каменем па перехожих людий -
се ..чесна", поступова... свобода слова. 

Підчас зборів Української •Ради• в Ню 
Порку стрінув ся н. ЦЄГЛИНСЬКИЙ зг своїм 

Іаая Оранко. 

ПРИКАЗКА. 

Коавним знакомнм і каже йому: „Перека 
листі до Українців в Амерчиї". що він не-Іжіть панам з Української Ради,Лцо кого 

■ "•іберуть головою, то протя-'ІЄСНИІІ чоловік і що „пожнчив" з визвол 
них украшських фондів ОКОЛО 10 ТИСЯЧ KO-
рон та утік перед сл'дом своїх товаришів. 
Сей пан се знає і грозить судом кождому, 
хто поважив би ся про се публично гово-
рити. Дуже „чесний" •спосіб оборони. Чи 
супроти сього можна свобідно бороти ся? 

Цілими місяцями містить „Народна Во-
ля" клсветн і напасти то в статях, то в до-
пнсях і замісць давати народові! за його ІСЇчинськні 
гроші щось пожиточного до читаня, вона царя, але 

лише вони І 
гом місяця його знищимо". 
мах на правії) істнуючі товариства, не оо-
межуванє особистої свободи чоловіка, 
се чесний" спосіб зєднунаня людий для 
Міжнародних ідеалів братерства і СПІЛЬНО• 
сти думок. 

„Коли би я мав силу і власті., то я всіх 
Русинів вивішав би" сказав •на зборах. 

Се не забаганки кровавого 
невинні та „чесні" демокра-

цїлнми літами деморалізує його. Коли 
помістив 5 статий в „Свободі", то вже по-1 
явили ся нові „штучки" в „Народній Во-
лї" на те, щоби читачі „Свободи" проте-
стували проти відстулденя мені місця на і 
оборону засади в „Свободі".' Рівночасно і 
пишуть, що я маю можність оборони. Ко-
лн я в своїх статях ужив кілька острійших 
висловів, то кричаііь, т о я пишу „батяр-
ськими" словами. А цілорічні напасти на 
мене, на Гол. Уряд У. Н. Союза, на „Сво- Т с • то. я прелставив, се часть правдн-
боду", на Народний Дім в Ню Порку, на'в А

н х Фар 'в • Чи українська суспільпість в 
Українську Раду, на о. Підгорецького, „ .Америці думає, ш о с е є боротьба межи 
Задорецького л инших нюйорських патрі- м и о ю ' Сїчинським? Чи українська суспіль-
отів, на цілий український рух і то слова-1н . і с т ь• а зокрема нюйорська українська 
ми вишуканими в люпанарах, способами, Чмміада, буде дальше бити поклони пс-
вивченнми в школі міжнародних п т а ш к і в Л Р ^ п

о т ^ е ,
п

0
о ^ 0 Р 7 „ к о ^ ^ а ^ У к Р ^ 

арданіаськими штучками з підземних норі 

тичш переконаня нашого найбільшого по-
лїтика, професора мудрости, і духового 
провідника сучасної американської Украї-
нн... Радуй ся, мамо Україно. Знайшов ся 
спЗснтсль, який має способи на ратованє 
всіх Твоїх дїтий підчас великого історич• 
ного перелому! ч 

5. Запит. 

на „файв Пойнт" в Ню Порку — то се не 
розбій, навіть не „батйрство" — ні, се не-
впнний, заплачений стиль ходячої „чесно-
тн" ясного, білого ангела, Ревюка. 

На моє спростоване в „Народній Во-
лї", зложене з 10 речень, мусить появитн 
ся 10 статий зі 100 новими напастями. На-

асники опісля кричать, що я ма■ю мож-
ність оборони, ще й ніби докоряють,.чому 
я не корнстаю з гостннности в „Народній 
Волі". — „Чесна", ангельська доброта. 

Появйть ся пять клевет на мене і я їх 
спростую, то сейчас кидають сьвіжих 25 
і страшать суспільність мною, неначе дї-
тий боґіменом. Ціль є ся, щоби україн-
ськнй нарід не міг займати ся поважною 
роботою. На доказ своїх клевет писали 
Bcev що я „признав ся", що „е сьвідки''• 
і т. д. Коли сьому ніхто вже не вірив, то 
вони зловили одного бідного чоловіка, о-
біцЯлийОму золоті гори і доти учили йо-
го всяких штучок, доки не навчили свого 
.чесного фаху"ЛТепер вже мають сьвідка 

на всьо. Нині він посьвідчить, що я „ви-
мусив на■ Українській Раді повиовласть'Црн 
помочи консулатів", завтра він присягне, 
що я „укр^в в директора перемнської гім-
назії коіп з канцелярії", а позавтра забо-
жить ся, що Я „замордував прадіда Це-

їнцїп, і дасть ся вивішати, а може перед 
тим ще й принесе свої дїти в жертві для 
великих „божків"? 

Чи може українська суспільність в Аме-
рицї вже затратила; почуте етики, моралі 
і нншнх засад, принятих цілим, людством 
на цілім сьвітї? 

Др. С. Демндчук. 

Ви чули Тд^НрМГОДу? 
IS часі розливу (рік 
Попав у бистру воду 
Нещасний чоловік. 
В глибокім вирі бєть с і 
І тоне вже тун-туіі, t 
До кума, ню на мості, 
Кричить: „Ратуйі Ратуіі!" 
А кум, що на перуче 
Поважно лікті спер, 
Глядить критично: „Втоне, 
Чи нирне ще тепер?" 
Вісі т и махнув рукою 
І мовив лиш одно: 
..Не тратьте, куме, сили, 
Спускайте ся па дію". 
Гай, гай! Таких кумів нам 
І Іе два, не три, не ПЯТЬ 

чВ житю що дня, що ХВИЛІ 
Приходить ся стрічать. 
Ти в горю, нужді бсш СЯ, 
Мов риба у саку, 
Працюешт^гачку тягнеш, • 
Мов панщину важку; 
Тут сумнів мучить душу, 
Що МІСЦЄ, то боляк„ 
А він лиш критикує: 
,.Се зле" і ,,Се не так!" 
За поміч і пораду 
Він має лиш одно: 
„Не тратьте, куме, сили, 
Спускайте ся на дно!" 

І наш народ так бєть ся 
В матні вже много літ, 
і Лтлї' напосїлйсь 
й о г о розмити слід. і 
,- „а ье.Ч'ЄЧИ•м' МОСТЇ 
Фальшивії брати 
Стоять і жду іь ЧИ ЙОЖС, 
Щоб прміі прия.ести? 
Стоять і ждуть і'а филіо, 
Що брата кроковтне, 
Числять: тепер шс. вирік, 
Тепер вже чей пірие. 
На крик його іі благааи 
В НИХ сливо лиш одно: 
„Не тратьте, куме, сили, 
Спускайте'ся иа д:ю!" 

Та ІІГО се? Він не іоне, 
Хапаєеь берегів, 
Не слухає поради 
Облесних ворогів; 
1 під йогами чує • 
Вже твердішій, твердішій грунт, - -
А ті на мості в репет: 
J,Ce бунт! Сс бунт! Се бунт!" 
Під ними міст хитаєсь 
І фИЛЯ прясла рве, 
І а моста крик лунає: 
„Ратуйте, хто живе! 
Ратуйте більшу власність, 
Ратуйте панський лан! ч 
Ратуйте трон і вівтар! 
Давай обложний стан!" 
А що, як Немезіда 
Собі одного дня 
Позволить жарт зробити 
І ролі поміня? 
На своїм Грунті станс 
Русь міцно на ногах, 
А супротивна филя 
Пійдс по ворогах? 
І ті, що нас із виру 
Спасали мило так, 
Самі скоштують троха, , 
Який то в мокрім смак? 
А Русь на їх благанії 
їм відповість одно: 
„Не тратьте, браця, сили, 

-Спускайте ■ся на дно?..." 

ришіть по -цтнник'кни ж о к 
ДО ДРУКАРНІ ..€ВОБОДИ". 

Пощо терпіти і хору вати 
чіли можете иилічиіи се. у мене, ян Вас дргп не МОГЛИ НИЛІЧИІЙ ВІДНВСІІЬ -:Я З 

JloiijitH до старого ПРОФбСОРА ІД0НТ0РА ОВсНА, котрий ни лїварсьну пран-
ииу в Лондоні І В більших иістах Америки, з титулом професора, і мас 38-лмну 
•.р̂ ктмку. Своєю модерною методою дїчить вій з вчиним ^спіхом и^Лілиііе за-
таріді недугу мущмн і женщин, як лрм.: тілесні ;і хронїчЛЇ кеду^ :6L"A. гологи. 
орла і грудин; болї ностий або ревматизм, болї в крижах: жодудковий катар, 
іервовости, білі уплави у женщин і инші иодуги; Пишіть оо лїчіпТчу"кя.іжку ..Са- , 
ваританин або Сила здоровля". яку видав вроф. Др. Овен. — Поеилайте почтв-
ві марки иа 25 цнт„ а дістанете ту книгу. . 

Звертайте ся на адресу: з— 

М OWEN; Inc., 221 Е. 17ft Щ„ Dept. 12, Kew, Уогіс, N. У. 
Лічкиця створена щодня від 10-ої рано до 5-тоі попол.. а в неділї від 10-тв? рано до 1-ої в пвл. 
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■ МЕШКІІШИ MCIL 
До укрйїніької Суспільності,- в Америці. 

ІІшйшіІе число „Свободи" виходить, на 
8 сторін І будемо старатн ся по можности 
иилавати в такій величині кожде четвер-
гове число. Українська суспільність повин-
иа поперти наші заходи, щоби „Свобода" 
к о м а виходити в більшім обемі, або днев-
іп:цом. 

Злучені Держави запевшоють свободу 
чужинцям. 

У гізтопок .(27. с. м.) правительство 
.лучеинх Держав урядово оголосило,,що 
на случай.віипц•Злучеіщх Держав зИЗмеч-
чнноК) Це буде генерального інтернованя 
и•мецькнхторожан або німецьких резериі-
спв, перебуваючих під тсперішну ХВ1ІЛІО 
u сім краю, 

Своббда кождого чужинця .є заневнс-
і;а, о скільки кожднй чужинець буде льо-
і'льинм суііротн праиительства Злучених 
Держяв•• 

Мінїстср нііінн, Бейкер, повідомив ури-
дово, що кожднй чоловік з кождої націо-
нальности, коли буде поступати після дер-
жавних законів, буде вільний від переслї-
дувань. 

700 НІМЦІВ в дорозі до табору бранців. 
Перша партія інтернованих Німців, чн-

с.іом •00, є тепер в дорозі до Форт Оґле• 
торп і Форт МскФерсон, Джорджія, де 
знаходять ся табори для інтернованих. 
Більша часть інтернованих є самі матро• 
311 і прочніі персонал кораблів „Прінц Ліі-
ТСЛЬ Фрідріх" та „Крошірінц Вільгельч". 

30.000 Індіянів на случай війни. 
І ІрОВІДНЙК ІНДІЯНІВ, В іл їям ГеррИСОН :і 

Канзас Сіти, Канз., нрнобіцяи правитель-
ству, т о на случай війни вінЧ зорганізує 
25 до 3d,тисяч Індіянів, які пійдуть боро■ 
нити с,воіо вітчину. 

Заарештували Німців з бомбами недалеко 
моста. 

Мннувшоі неділі в околицях Елкґон, 
Ва., недалеко моста зелїзничої компанії 
„Кумберленд Валлей енд 1 Іорфолк & Ве-
стерн" заарештовано трох Німців, з двома 
валізами, наповненими вибухаючими ма• 
тсріялами і бомбами. 

Вільний переїзд для німецького 
амбасадора. 

Правительство Злучених Держав згоди• 
ло ся па просьбу хінського правительства, 
щоби бувший німецький амбасадор в Хі-
ках міг свобідно переїхати через терито-
рію Злучених Держав, а відтак Атлянтій-
сь•хим океаном до Німеччини. 

Іію Порк не є охоронений перед нападом 
ворога. 

До студентів нюйорського унїверсите-
ту промовляв др. Адольф Іїоис і назвав 
Злучені Держави „вівцею між вовками". 
Він вірить, т о на случай війни Ню Ріорк 
не t безпечний від нападу. 

Кругом шпигуни. 
Місцевість Вілмінгтон, Дел., знаходіш. 

ся під строгою контролею поліції. Всї фа-
брнки амуніції обсаджені сторожею. Ми-
нувшої пятницї на поїзд зелізничої'лінії 

'фмидсльфін• •Л^ІЄКНІЄНІ, .мсдалжо•'ііілміпг^ 
д о % виконано за^нах♦ HKWH. ^Дпак^нв удав 
С Я . ' ;• , ; ' •І■ 

Хлопець засуджений на досмс'ртну кару. 
Повітовий судія Дік, в Ню Йорку, за-

судив 18-лїтного Фраґіца Келі иа досмерт-
ну кару в Сіиґ-Сінг за убийство салуново-
го сторожа. ' 

В приступі божевіля. 

R 0- Б Q Д А 

В останнім 99'ЛЇ в Росії понерло,1,5ро.вр0 

Орґан російських лікарів „Русскїй 
Врачь", помістив артикул д-ра Румянцева, 
в котрім говорить ся, що епідемії в Росії 
ширяться в страшний спосіб. 

„В останнім році — циніє д-р.. Румині 
ЦЄВ народило ся в Росії 5,000.000 дїтий. 
З того числа 1,500.000 померло, а тисячі 
іемовлят є безнадійно хорі. Крім того в 

.європейській ■Росії умирає 60%'недужих, 
Вілїям Кліман, фармер недалеко Кле • і., ' П І Ч І Ш 0 Ю с ь о г о е брак лікарської ПОМО• 

ІЄЯТ, Мшн., убив сокирою •свою ЖІНКУ 1 ; ч и j , л ї к і в Н с м а т а к о ж в Росії конечної 
добродійних товариств іетверо дїтий, а відтак повісив ся. 

Помер в оборонї жінки. 
. У Філядельфії помер Геролд Ярпал, се-

кретар і касіер зелізн;ічої комііанїї-.„Мїд-
іеид Валлей". Сметрь наступила від рани, 
яку він одержа•в підчас оборони жінки •від 
чипаду Неіра. Його жінка повертала з мі-
гіпгу жіночого товариства доідому і. .саме в 
сїнях дому напав па неї Цегер.,Ярнол, по-
чувцні крик ЖІНКИ, БІІ6ІГ з цокою І ВИКН-
іув Негра за 'двері . Негер'однак це зва-

жав на се і почав.СИЛО№ добивати ся. доіго. 
двернії. Виваживши двері, всунув ся знова'зц 
до сїинн, ■а коли Ярнал кинув ся до Негра, !сл: 
сей вігіімив револьвер і стрілив Яриалови 
з груди. 

• Pijfre шастє. 
Минувшого тижня по часонисях рознв; 

сла ся вість, що панна Софія длАмор з Ло-
ВЄЛ, №асе, згубила u Ню Гіорку 5.320 до-
іярів. Сю новинку прочитав і її брат, я-
кии вже 12 літ не бачив ся зі сестрою. Він 
слідив пильно по всіх часописях і довідав 
ся котрого дня буде її переслухане на но-
іїаії. Маючи день, юдину і місце переслу-
ханя, брат удав ся на полїцінну стацію, де 
й побачив свою сестру. 

Календар У. Н. Союза на вичерпаній. 

скількости 
і доглядачок, які опікувадцб ся недужими. 
Такий стан є ганьбою людскости і кличе 
о г.імсту до нцба".' ' , 

Фрапцуська военма пожичка. 
Останна французька воєнна пожцчка 

ви носить 800,000.000 доларів.. Реченець иід-
іамкнен'о 27. марта о. р. 

У .Франції їдять слимаки. 
на допровадила Францію вже до тб-' 

ДЙРОМ Щ IHUEPIB 
ВИСИЛАЄМО Б І О Г Р А Ф І ) ГАРНИХ 

ДІВЧАТ. — Адресукі•: •̂ б•№ 
ТНК AMOR .NOVF.LTIKS ( О ч 

7 V.. Ktk S U . М ■ Уогк, X. У. 

Звеі 

іа рік 19 

о увагу українській сусиільпо-
іцї, що календар У. П. Союза 
вже на вичерпаню. Є .тише не-

веяике число примірників. Длятого, кому 
залежить, аби сей календар мати в себе В 
хаті, нехай спішить ся із замов.іенем, щоб 
опісля не жалував. Календар містить ма-
теріял па ріжнородні темп. Спішіть ся, то■ 
би не було запізно. Ціна 50 центів. 

II 0 В н н к и. 
Поділ Бельгії. 

Як І недавно доносили, німецьке 
равнтельс гно рішило поділ йти Бельгію 

на дні адмінїстраціііні части. Перша часть 
з Брукселею, яко столицею, буде належа• 
ти до Флямандцїв, а друга часть з Намі-
ром, яко столицею, до Вальонів. До пер■ 
шоі части лрйдїлено отсї провінції: Лн-
тверпія, Лїмбургія, Східна Фляндрія, За-
Хідиа Фляндрія, а Також новіти Брукселя 
і Лювен. До другої части приділено про-
вінції: Геннольт,■Лїєж, Люксембург, Намір 
і •повіт Нїве.ть. • 

Вікарій кардинала Мерсіє депортований 
з Бельгії. 

Л. Лєгрейв, генеральний вікарій карди-
йала Мерсіє, бельгійського примаса, зістав 
покараний 9-МІСЯЧНИМ арештом і висланиіі 
з Бельгії до Нїмеччнни. Його покарано за 
те, що переховував в снопі кімнаті одно-
го французького жовніра. 

ю полевї слимаки стали ся буденною 
звнча'йною ііожйвою нассленя. і .000 штук 
слимаків коштує 5 до"10 долнрів. 

Нїмеччина подає імена полонених 
Французів. 

ВІЙСКОВІ в.іастн І Іїмеччнни ридали дру■ 
КОВаний звіт в якім ПОД8ЛИ імена 360.000 
полонених Французів. 1 Ірті кождім іМени 
є подана• місцевість, де полонений перебу-
нае. Рівночасно німецьке правительство 
почало оголошувати імена француськпх 
ЖОВНЇрІВ, похоронених1 позаду німецького 
фронту, і місця, де знаходять СЯ ЇХ гроби. 

В Анілїї ширить ся недуга рака. 
Смертність в Англії від рака є більша 

ніж від сухіт: В останннх двох роках на 
рака вмерло в Англії■-80.000 людіій. 

ДАВНО ЗВІСНИЙ 

Dr. Grey 
з 30-лїтною практикою 

СПЕЦІЯЛЇСТ НЕДУГ 
У МУЩИН. . 

И7 KAST 17ІІ1 SU УУЛУ Y0HK; X.'V. 

люднії 

ПОЗІР! БРУКЛИН і ОКОЛИЦЯ! ПОЗІР! 
ЗАХОДАМИ ПАЙОХІІ СОШ. CB. ДУХА В БРУКЛИНІ 

— відбудуть ся — 
два великі представленя 

В Р У Х О М И Х О Б Р А З К'А■ Х^і 
(НОПЧІІ Fieri ui:s) 

В НЕДІЛЮ, ЛНЯ 1-го ЦЬВІТНЯ 1917 Р. 
..ЧУДЕСНЕ ЯВЛЕЧЄ МАТЕРИ БОЖОЇ 

В ЛЮРДЇ У ФРАНЦІЇ". 

В СУБОТУ ЦБВ1ТНУ..7. ЦЬВІТНЯ 1917 Р. 
..ЖИТЄ І• СТРАСТИ Г. Н. ІСУСА 

ХРИСТА" 
В галіт церкви Сош. св. Духа при 160 Норт 

"у-та ул., Бруклнн, Н. И. 
ПОЧАТО:', КОЛІДОГО ПРЕДСТАВЛЕНЯ О ГОДИНІ 

7.30 ВЕЧЕР. 
Вступ для дорослих 2.Уц.;.для дїтий 10 ц. 

і Вас ■идїч■ти, як, масте яку скірну 
кровну нс.дугу. болі костий, черевну 

висипку, біль гирла і губної Я■■, доляг-
! сворб.-icHS, ослаблене нирок і міху• 
запалене ядер, пропуклмну., опуіно-
ослаблене сит, нервовість, нсдьцров■ 
ь, слабу память або яку другу неду-

або переп■ацьовансм. •Без ріжниці як 
о травала недуга? Тоді не тратьте 
у а ідіть до добре звісного і давно 

Істиуючого офісу Д-ра Грея. де найдете 
інраз се, ще найшли тисячі людяй пе-
іод Вами, то с скоре грнвсрненс здороп-
я, сили І житп. Як Вас дотеперішнии лі-

їть до мене сейчас. Посмугуюсь методою 
ЛРОФ. ЕРЛІХА Є06 і 914 при затросню 
ірови у ьсякііх оіучаях без очлю. 

ПОРАДА ДАРОМ. —,ЛІКИ $1.00. 
ЦЇНЯ ДУЖЕ НИЗЬКІ. 

Урядові години: від 9. рано до 8. вечср 

Позір! Даром! Позір! 
ПОВНИЙ МІХ СЬМІХУ. 

ПОПУСТИ ПАСОК, б( 
ьміху, як ти будеш мит; 

ія себе цікавого і дужі 
і тай сьчішного, що хс 

Пиши сей••ас — богато не думай, 
щоби не забракло. Ліпше скорше як 
запізно. Отже пиши: ВІчМ 
ГМОХ .NOVKI.TY CO, l l .pt. П, 
670 N. Гйгр'■пП'Г BU І'hіопкп. III. 

DR. RICHTEfi'S 
РаІп•ЕхреІІег. 

найуспішнійший лік 
проти Р Е В М А Т И З • 
М А , Б О Л І В , ПА• 
Р А Л І Ж А , С У С Т А -
В І В І М Я З І В . 

Оригінальні а ■ ч • 
я■ мають опаио• 
м и с ян побіч ло• 
Д•но• ' 

Не беріть пачок, 
ікі не мають иа-
ш о І торговельної 
іарки якора. 

Фляшочня по 25 
І 50 центів • an-
т■■их І впрост ■Ід 

F. AD. RICHTER & CO., 
74-80 Wisblegten а , 
NEW YORK. N.Y. 

jVlyi HIUUU Б Е З огляду 
- В А Ш О Ї НЕ 

Ви будете 

ід 9. ран■ до 7• "Ч., 
в иеділї від 10. до 3. 

409 FOURTH AYE., PITTSBURGH, PA. 
(папротяв ііо•ітп). 

^о•с•о•г•о•а•о•хз•о•з•сІа•с•с•С'а•а•ггС•с•с•о• 

' $ 4 . 9 5 ПОЗІР! ЗА ПОЛОВИНУ 
SO30SBI щ 

і (Є . 
і кожду адрооі і осліпда-

Купуйте прямо у ф•брия•ит• І з■ві■-
діть• сю пшАшптлі, яну Ви м•■" в■ И-
пл•тити ■ звичайнім склепі. Маємо все 
и• см•дї готоіі „р••ияо■т■". І убраня. 
Маємо сталий відділ для шитя убрань иа 
замовленп. Наш ї•п•с сутиі• с великий;, 
між т■и маємо мно-о звоїв сукна з Ав-
етрії. Н■ш с■ия є от■ор•няі яождого 
дня я тижня І я н•дї■ї до 9-ої год. я•ч•р. 
Відвідайте яяс. аани яИдот■ до другяя. 
Ручимо з■ ядояоаамс, я ярот■■ні■ слу-
чаю з■ертас-о пи•щІ. ЗвОО я.шяя ■РСТї-
мерів Т•Л•І роіи■з■ти Вам яро Ще 

8. L E V I N E , 1 в , м 

471 №їм-fa, bbu&tot,l% 

ирнвілейои, 
же ного оглянути, і ь-і•ля і'гому. не подо-
Оав ся — то тоді■ не потребує платятп 
ані одного цента. За такий годпнннк у 
вИайМ nyim тр•ба а■шатитя 25 ДЄ■С 
Др■г гарний М ■ар. золото■ иозолочу-
ваняй лаппюшок з дармовнсо■ додав ся 
даром до кождого годинника. 28ч— 

EXCKLSIOB WATCH CO, 
1101 Athenm-iim Bldfir, Chicago, III. 

інижсній, то с по о^абркчній 
ся велика оферта є лише на короткий 
до листа 25 центів в почтояиі марках 

, а решту доплатите як Вам машину доручать. Замовленя оі 
Q сеичас на адресу: R 

О RUTHENIAN TYPEWRITER CO., 
О 627 N. Greene S t , Dept. 206, Chicago, 111. 
е• с • о • а • а • О • О • О І о • ^ 

ВЖЕ В И Й Ш Л А З Д Р У К У Н А Р О Д Н А Д Р А М А З І С П І В А М И 
В ПЯТЬОХ ДІЯХ. 

Ой не ходи Грицю, 
та на вечерниці! 

СЯ КНИЖКА НАДАЄ СЯ ВПОВНІ ДЛЯ АМАТОРСЬКИХ ТЕ■ 
АТРАЛЬНИХ ВИСТАВ. ДО ВІДОГРАНЯ ПОТРІБНО ВСЕГО 
8.ЖЕНЩЙН І 7 МУЩИН. — ЦІНА ЗА ПРИМІРНИК ЗО Ц. 

ЗА 15 ПРИМІРНИКІВ $ЗЛ5. 
ЗамоІІлсїш і гроші посилайте до: 

„SV5B0QA", 83, Grand St., Jersey City, N. J. 

м і с я ч н и х в к л а д о к , м о ж н а д і с т а т и в д р у к а р н и 
. . С в о б о д а " п о Ц І Н І 7 ц н т . ш • т у к а . "G& "ТВ• ■ 

ЛИШЕ НА ВЕЛИКДЕНЬ 
- ЛИШЕ -

БЕЗ ЗАДАТКУ 
Отворено вечерами І неділями. 

ЦІНА ВІД $15 І'ВИСШЕ. 
М■сио великий в■бір укр. рекордів 

MK1.K0SE 
GRAFONOliA 

COMPANY, ■■• 
?^ЗМ ріп•не• AW,-

.ЩЕНТІВ ТИЖНЕВО. XVW ТОЛ. 
і бд■к■ яІд-Д■о■Мвв у■. І з. Ия■яІст■■Я.■ 

І І Г І Щ Н Р М И І І , 
НАРОСТИ ЗНИКАЮТЬ В ВАиГИГОЧАХ. 

Зиншітк ух■■а■с МІІЯ■ИІ 
лікія'на пахніт■я і 0opoдa■^ 
кк. ІІІНІЛІТЬ ЬІІ ■ситі а м•р-
каяи пГ■о ■оні-ордгро■ на 
OBEKCA ЛЯПІСОВИЙ ОЛІ-
ВЕЦЬ, нкяй ді.таін•тв від• 
воритмпи оочтии оіиччсно 
Б•■ очікувана і завод). II 
іМ)чаю заводу ■Оо ие.іадо• 
BOit'UH, :ітіиіііь олівець, я 
■її віддамо Вам гроші того 
Сймого дня. ІІитріііи•■ аггіітів. 

Г І Г ОТІІТІВ.РИО■■ІІ І su 
і І••■рІ. A., Ilrnoklyii, 5 І . Y. 

Р У С Ь К И Й Б А З А Р 
МАС НА С К Л А Д І В Е Л И К И Й В И Б І Р 

ВЗОРІВ В ВИШИВАНА 

M A C M 0 В И Ш И В А Н І СОРОЧКИ 
І К Р А В А Т К И . 

СироО.тясмв також ґердани з корали 

^жшгг, 
і, приходить до мого •фісу. Я я . І 

С П Е Ц І Я Л Ї С Т 
від секретниі муквсь■■д ■•дуг. НЕ ЗВО•Ї 
ЛІКАЙТЕ. Лічу яв ■■іья■і ядиаі І дв•і 
ст■ваяп лінів. Прийдіть ■перед д• меив, І 
■ ощадите гроші, час І воз♦тдетесь Я■• І 
вія. ПРАКТИКА УДОСКОНАЛЮССЬ. П•^ 

ті можу розповісти про ВашуТ••ду• 
в вона буде, і скіаь■Я Яудя кв■ту-
. — В миім офісі говорять у Вя• 

DR. BRYAN, УІМ YORK, N. ї • ї 
і недїаї перед полуднем. 

ЙСЕКУРЙШЙНІ АГЕНТИ і і ТНІ І 

хя ■ольонїзус 
да. рять землі t 
на розголошене 
да заробити великі гроші 

S3: A VU. t'HAKI.KSTO: 

s чушииецьи■л 

1917 р. - і Пишіть і 

и ДУЖЕ ДОБРУ ПОСАДУ 
-ІІИ ЗЕМЕЛЬНІЙ КОМПАНІЇ 
?ь фабрик, стрітяар■, ■ ком-
і яядаиь сесо літа %20 000 

Тут трафляссь яаго• 
" ч и опанесї. — Посаду можна 
анґлііськи мйчас до 1). 1.. ГО, 

^ ^ ^ ^ ^ 36-38 

УКРАЇНСЬКА ШКОЛІ АВТОМЛБІЛЬОВД. ",.-.•..:":.;::..': 
трях днях, однак мусите, мати я сій ■іди індіяідуальи■ І практичне досьвід-

чеис, яи обходити ся і яя направляти 
модні автомобілі. Наші інструктори Ч 
звісні яко експерти. Найбільша пору-

. ка за яиобразвяанс на шоф■ра І ме-
Д' ханїиа. Наука іздя ня дорогах. По 
і) укінченю нашої школи станете ен-

b^Z î спертом. Памптайте: огляньте перше 
Вигоди для учеинкія з провінції. На запи-

;;і і■; 

школу, заии до иншоі 
і дасмо докладні інформаи 

Т И Х Н Є В И Ч , інструктор. 
OSMOPOI.ITAN АГТОМОІШК SCIIOOI., 

МОЖЕТЕ ЗАРОБИТЕ ТИСЯЧ ДОЛЯРІВ В ШІСТЬОХ ТИЖНЯХ К0Л 
• МАСТЕ ОХОТУ І ЗДІБНІСТЬ УО 

ІШІТЬ сеичас і подайте Ваше теперішнє і попереднє занятс. 
.. COMPACT, DOX sill. ( IIAItl.KS'KIN, fiTBBS VIU(iIMA J 

fC 

ьшнх коргликів 
і гачком S300. 
'лккіГ f'iffltk' 

одного .ґердана j 
$'2.50. СІчояий з зо , 
тя4сягб'Ч(о',,гіродаК и" кЬг5а'і 

Фах■,' ■йіа 25 цмт. •за•• один оонч 
Адресуйте: 184-; 

It І S К І J It А І. Л К. 
NW І.. ПІ■ SlrvtU ITftW York. X. Y 

I . LEW, 
СПЕЦІЯЛЇСТ 

ИУЖЕС■ЬКИХ 
НЕДУГ 
Моп 20-літиа прзктикл І застосояанс 

ясїх найновіііших метод як пр. проф. Ер-
лТха 606 і 914, Лімфи і Серум, вилічує 
недужих без втрати часу. Коли масте за• 
нажене крови, заник сил, слабий міхур, 
болі а плечах aô o яку иншу недугу з при-
чини зараженя, порадьте сл мейе ще нині. 

ОТЯГАНС С ВСЕ НЕБЕЗПЕЧНЕ. 

лічить без операції і без втрати час 
Позбудкте ся недуги і приверніть со 
здоровлс завдяки моїй новій методі. 

ПОРАДИ ЛІКАРСЬКІ БЕЗПЛАТНІ. 

D 0 K T 0 R I ^ W I S 
тіа siXTii AYI;., .миг YOUK, ЇЇ. : 

МОЧОВІ 
ВІДХОДИ 

В 24 ГОДИНАХ 
Кбжда галка (^^ 
маснап.сьз 1 ^ 
Ун■квЯте ■яіяяобія. 

І•1!- "іУ 
В Е Л И К А 

РОСІЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ 
і Славяне закликують і 
кликусчо Вас до злуки 

ТРИИЦЯТЬ ЧОГИРИ Д0ЛЯРИ І СІМДЕСПТЬ ПЯТЬ ЦЕНТІВ кож• 

І1 продавані а сій о.олици. ВСІ ЛОТИ ПРОДАССЬ ПО ТІЙ САМІЙ 
ЦІНІ, БЕЗ ЗГЛЯДУ НА IX ПОЛОЖЕНЄ. Кілька коркеровях і під 
бизнес лзтів ПРИ САМІЙ ЗЕЛІЗНИЧІЙ СТЛЦІІ С ще до продати. 

..Домл оудуссь майже по ціні кошту.'' 
■ КОЛИ ВИ ХОЧЕТЕ СКОРИСТАТИ З СЕІ ЗНАМЕНИТОЇ НА• 

ГОДИ, то зголссїть ся або пишіть СЕіІЧЛС д о , 

„ORGANIZATION D E P A R T M E N T " 
.31 East 7th Street, 
NEW YORK, N. Y. 

Г і■ " ■■ iS 
ROBERT LEWIN & COMPANY, 

14 Smithfield Street , D e p t . L. P i t t sburgh, Pa . 
Напроти■ „Мононгагеля Гавз". 

YSr ЗА.ЛОЖЕНА РОКУ 1872, ПЕРЕД ЗВИШ 43 РОКАМИ. " ^ З 
Стяря славна фірма, де кождого добря обслужать. Найлучшоі яио-

і, розяяіси і др., по наінизших цїнях. За• 
, що будете вдоволені. Пишіть за 

тільки Його зажадаєте, 
найлучшоі яяостя, я яяях Вя^■ 

ЗА ҐАЛЬОН 
кя. . . .Я50—2.00—2.50—3.00 

2.00—2.50. 
2.00—2.50—3.00 

2.50—3.00 
ІЛ•— 2.00—2.50 ? 

2.00—2.50 
3.00—3.50—4.00 

2.50-3.00 
2.50—3.00 
2.50—3.00 

л Вам сеичас яяшлемо, і 

І Добрй старий темний рум 
■ І Теркелиця 
1 Добра раскояиця або анижівка.. 

Боровиця 

Добра стара бренді 
Бренди (з яблоп або бросняинь) 
Добре старе вино 
Др. ■Алтерс гірке вино (старе) 250 

Памятайте, що ми оплачуємо експрес або фрсйт яід всіх замовлень я■ 
$5.00 або висше. Вишліть гроші на монівфдер, в реджістрояанім листі ■бо 
чек. Хочемо, щобясьтс тільки раз спробували а ручимо, що будете нашим 
сталим костумероч. Замовленя висилайте на поеисше яодяиу адресу. 
54•і— ІВАН ГОРНЯК, управитель чуяіяневьяого депяртя■яиії• 

НЕДУГИ МУЩИН 
с одинокий спеціяліст недуг му• 

еських я ПітсбурГу, яотрий гояо-
рять по україиськи. 

Найдовше істиуючяй, найуспішнїй-
ший І заслугуючий на довірс сяе-
ціяяїст недуг мужеських, котрий у• 
се сяос знане і довголїтну яряят■• 

яу віддає для ус.іугя недужих. 

DOCTOR LOKENZ, 
II. поверх, фронт.' 26-

Ш Теча Ате , rHt.shnrKii, Гп. 
Урядові годний: Щодня від 9. рано 
до 8. веч. В пятницї від 8. рано до 

ЧИ ВИ Є НЕДУЖІ? 
Мій 25-лїтний лїкарськнй до- ! 

сьвід дає мснї право сказати, що І 
я можу лічити недужих ЛІПШИМ 
способом в дуже короткім часі і 
за невеликою оплатою. Можете І 
лїчтитн ся і не переривати робо-
ти. Коли Ви маєте секретну неду- І 
гу, закаженє крови, болї жолуд-
ка, недугу серцеву, ревматизм, 
ломанє в крижах, болї носа і гор- І 
ла, то зверніть ся до мене. Не пи- І 
шіть а голосіть ся особисто. 

'ПЕРША ПОРАДА ДАРОМ. — МИ ГОВОРИМО ВАШОЮ МОВОЮ. 

2 6 1 W . 4 2 N D S T . . ; 

E W Y O R K , N . Y. 
ря 8-ІЙ евені, 

ї•■ї ■ •Н--, -
Ж -

Dr. Hunt; N 
Години пряиятя: ■І■ 9. рано дя 8. яечер, ■ пятницї л" 1-ої ■ пол. 

недТлТ •ід 10. рій•' до 2. я пояі ^ 



щяттщтщііттт т•"̂ '̂ ЩЩіЗДШЩЩШІІ! 
і 

СЕНІ. 
ловним пяиятсж ■' 

Скріплене сторожі в царській палат? 

І Лондонський кореспондент, який ю•-
ред кількома днямн відвідав Царськг 
Село, де в царській шитатї спдпть те-
пер бувший• цар, Н т с о л а н .11., доносять. 
jBfl в останнім І І ІЖНИ-скріп , ієно сторо-
К які пильнують увазненого царя і 
його родину.; 

Причино^) таких заряджень сула„ по-
Толоска, ЩО і • д у т ь ся тайні притотова-
ня, які n a n l l t t цїли освободжене на-
р я і з а г о в і р р і а ' н о в е • нравительство. З 
того приводу здвосцо чж•ло сторожі. 

-Крім того нЯпдїлело командантови іш-
; латної сторожі .окремого члени думи. В 
'Царськім СоІї находить ся під сю цо-
ру тшть ПОЛІВ піхоти. Команданто.м па-
яати іменоватшй капітан Коцебуе. ко-
трпй мас свого головну кватпру в дав-
ній частині палати, якої досн ніхто щ 
замешкував. . Говорячи про царя, ко -
мандант називає його чемно ..нашим 
бувшим царрм" ; всі• жовніри називають 
його зовсім попросту „Николасм Ро-
мановом". • 

Цар с звичайним вязнем. 

Офіцир, •уснії а відповідальний не• 
рвд ДуіГОЮ яа сповнювано своїх рбО; 
вязків яко ікуііЩіПТіі палатної сторожі" 
пояснив, щоі-нар не лише находить ся 
. .n i l довороІТ, але ЙОГО вважасть ся 
.:ri . ^ьичашіог і ВДЗНН" і ;t ним яко ;І та-
шш. обходять .ся. 

Цар Б здбровпй і в добрім настрою, 
Коли однак Найдіть ся в товаристві, 
дістає корчі Я плачем. Царевп заборо-
иепо впхо,іитіїїНа прохід в парку; йому 
дозволено лише два рази денно від го-
дппп 11-тої до 3-тої проходжувати ся 
в загородженім городі, який находить 
ся між східним а західним крилом па-
лати. Коли цар прохпджуєть ся. сте-
реже його окрема варта, зложена .і 
ft-ох жовнірів. Крім того одна варта на-
ходнть ся у нутрі палати, а■ друга поза 
огородженєм парку. 

Подібно як царя пильнують також 
і прочих членів його• родини та служ-
би. Цареви вільно вийти до городу • ш-
те в прпсутности командднта• Цареви 
не вільно в щм■шиасиі жовнірів ужп-
ватп ишпої мови крім російської. Го-
— и і ■ ■ і ^ ■ І■■ нцццаимШІШ 

Цариці хора. 

Бувшії цариця масть ея T?enep трохи 
лїнше. Вона властиво терпить на не-
дугу серцеву, а "йе на нервову. Цари• 
ця не може ХОДИТИ о своїх власних 
силах, З її кімнати до кімнати'• д'гтий 
переносять її на кріслі. 

Бувший наслїдник ир•ст^ла,' ІЗ^ттт-
нин Алексій, прийшов вже ^о•жрдузї до 
сил. І прочі діти, крім ВЄЛфСф'кНЯЖВН: 
Марії, вже впздоровілиі. "^ у& 

Всі' лиши, •які нриходят$ до Чяювів 
царської родини, вфревддвт через ;о• 
крему цензуру. ! ' , 

• Грї$ Распутіна.і! 

Лн дозволом кд)манданта $дав ся ко 
респондент на гріб, В якім було по• 
хоронене тіло .замордованоі'Аі монахи, 
Григорія Распутіна. Гріб положений над 
ішовллом. який тягнеть ся ноза.вкри-
гим снігом полем. До сього місця не 
ведуть ЖІІДНІ дороги.. Довкола гробу по-
стросіпТ каплицю з дощок: її будова 
лише до иоловиші скінчена, Гроші ні 
'•удову канліщї.да.іа-бувша ццриця. 

В оку.інцї каплиці иобудовано б ма■-
іих келій, призначених для прочан. 

В задиііі части взддоцї. видніє яма 
на яких 10 стііі глибока. Се, властивий) 
ГОЙ, у якім спочивало Т'ІЛЦІ■ Раснутіна. 
Але тепер ся яма порожна, .бо рево.тю-
ціонери витягнули тіло Pacjrj'TiHa, Його 
іїдо, як доносять, революціонери мали 
спалити, щоби л нього й слїцу не остало. 

Що оуло причиною вели ното впливу 

Распутіна па царіЦю. 

Часоцнсь ..1'усское Слово" иомістн-
.іа довшу статю. в яісій подає дійсну 
іфпчпну незвичайно великого впливу, 
який мав РаеиЬін на царську рі•дину. 

иередівсїм на бувщу• .царицю. 

Причиною сього таємничого виливу 
на царицю не було ніщо ввшого, як 
збава матерії о жито свого сина-одина-
ка. Цариця уроїла собі, іцо здоровлс 
її енна належить виклкічно від нриеут-
НОСТН монаха Распутіна. 

„Раснутін — пнше .Д■Чсекое.Сливо" 
— ЗВІр■В ся підчас, бенкету перед свої• 

ця нрнятелямн. що вііг при нбмочи 
і юрської дами Вируоовод' і нндворного 
іїкаря Бадмаоцц иореконаи царицю,. 

нвд'•жвте иЖлВДйтпа шряя і і з і а ' з а і т с н г а 
Ьцд А р і 1 о . ^ Ш ^ ' Р і Х І Ї И • Скоро лиціе лу-
І^Інло еяріцо'Тасгіутін череу довший час 
не був- iifufcvTHHU па царськім дворі, 
царевич сейчас ііонадав в недугу, бо 
двірська дама," в иороауміню з ' Расиу■ 
тіном, додавала до •їди цаіи^вича трій■ 
.інвнй иорощрк,, який діставала від ііа-
двірного лікаря. 

Ко.щ Распугіи веіггав назад на двір, 
ітроенц і^превича аастановлювано і ца■ 
р^вич приходив даова до здоровля.. Р а 
сиутін•заповів також, що царевич 10-го 
і^ва після його сперти буде хорнй. Й о -
го- придеказаиє хочно CUOBHILIO ся, бо 
двірська дама 'І№-Vo дня по смерти Ра• 
cmgrifia Діці^царевичеви снльиійшу іюр-
Цію отруї. В х•ей спосіб иадіяла ся во-, 
на удержати•ИіН•Цальше традицій• вили• 
ву Расиутііії^і^ііромск•ти'ш дорогу для 
його■ наслїд^цаі^■па і^рсШЧг•'• дворі. " 

НЕПРАВИЛЬЯОСІИ )КбЛУДКА. 
-з 

Неправильність жо.іудка — се річ 
ве.чї.ми небеіііи•чиа. Один лїкир писав: 
..'Жолудкн І: иодіині до самоходів : 
ідні і другі G давненмі від кеі)мн. А )ба 
маютіі (U'jBiHnneny міру диіаня, яка не 
може бути безйарНО •.(Наелілуваиа. Ви-
иу :ta ушкоджені жолудкн належить нрн-
ішсатп їх іиастителяАГ'. Трінера Ллп'■ 
)Иіканс,ькпй Клїксір• Гіркого Вина пай1 

лїише ах направить. Чистить цілковиті 
внутренномті і■ гшіцнюс дї . іу систему 
іравле.ня. Коли терпите, иа■ пеиравіі.іь-
ніеть, аапір. біль голови, .Нервовість 
утрату анергії і І■ Д.,; уадіваііте !Грінер; 
Амеішкаиськнй Елїксір Гіркого Вина. 
ІШЄ не дасть Вам лише, хвилеву іііль• 
гу ві всчмн .лихими наслідками, як ври• 
міром другі іиькоголїчні гіркі преиа■ 
ратя.■ але воно ирінич•е Цщ ■ ЦМИМ9І 
поміч.. Се внно і; люблене •.( лїчннчПх 
гірких :їїль. які прочпщуюті.. і а міцноги 
иравдішого ЧЄрВОНОГО вина, яке ЗМІЦ■ 
июс жо.іудок. Ціна .fl.(X) В аптнках. 
— Трінера .•Ііиімеііт не може рівнатнсь 
.і пніпігмп подібними препаратами, бс 
ВІН 6 о МІК♦ГО сн.іьнжіннй і бея ПОрів• 

каші .'іїипінй. Дає поміч в слуяаях рев? 
мати•му, невра.іьі'ії. ;■івихненя, онухнс-
ня, наралі'жу карісу і -скріплює тіло, ко-
лп натнраьте ним мя;іц• або ноги ік 
тяжкій нрацї або по тяжкім ході. Ціна 
2") і 60 цит. в аптнках; ррнтою 3 8 і 00 
Цні'• L . u 

JOS. TK1NKU, СИКМІсЧьЛАВОНЛТОКЇ 

- 1333-^39 Ь. AsblaHdaAve., 

^ --"■ ЇЯЩРМ . .(Л•Ь•■П 

Prof. Doctor mm 
c одним $ найліпших спеціялїсті• слабо 

Ісінй полових оргаиів І нвдуг венгричиих 
Говориіь I t їкраїискки. При ліченю у 

му•вас ср•дство 
проф. Ерлїха зв. 

■at 4 (удоскохала-
N0 606). ЛІЧИТІ 
успішно різачку 
застарілий ревиа 
том. Мущямн у 
тративші м у ж е 
сьиу снлу, слабо 

хура, 2 

НЕДУГИ І 
ПЛАТЇТЬ ЯК ВАС ВИЛЇЧАТЬ. 

УЩИН і. віті. 
наші пацієнти. Прийдіть, до нас без Згляду 

Ваша недуга с застаріла чи тяжка. Гемороідн усуваємо без опб-
рації І болю. Ревматизм, затроснс кров•і, фізичне обезсиленс і ас! 
другі недуги мущин вилічуємо в короткім часі і по можливо наи-
лрнступнійших цінах. Подумайте о сім. щз ані доляра не треба 
вперед платити, поки не дістанете вилїчсм. Години урядові: від 
10. до 5. У вівт•рки і суботи від 10. до V. В неділі від 10. до 1. 

(Близько 75-ої улиці). 
HEIDELBERG TREATMENT. 1058 LeilDgttjn Are.. Ntw YorK City. 

МИ Є ГОЛОВНИМИ Ф А Б Р И -
КАНТАМИ УЛРАТНСЬКИХ I A^ 
М Е Р И К А Н С Ь Н И Х П Р А П О Р І В , 
Ц Е Р К О В Н И Х ХОРУГОВ, Л Е Н І , 
В І Д З Н А К , ЕМАЛЬОВАНИХ 
ВІДЗНАЧОК, ШАПОК, ПЕЧА-

ТОК СТАЛЕВИХ ) т. д. 
Виробляємо отсї 
річи з ЛІПШО-
ГО МАТЕРІЯЛУ d 

Л І П Ш Е І ПО 
ДЕШЕВШИХ ЦІ-
НАХ як декотра 
фірма в Злучених Державах. 

Не замовляйте нічого для Вашого Товаристві 
доки й• оглянулнсьте наших изірцїв І доки й• 
довідастесь наших цін. 7q— 

Пишіть Щ• НИНІ Ч•ГО Вашому Товариству 
гр••а • ми с•пчас пришлем• Вам наш кат•• 
'льог І стінний календар з року Г917 (•задати•. 

На всіх запитах І листах прибийт• початку 
твв•риетва т• засилайте иа адресу: 

Eagle Regalia Co., 

ДО Р Є Ч Е С І € Р С Ь К О Ї 

П У Б Л И К И ! 

Іорт■а■ гврг ttuu 

ВУЧІЗРгіІО, 
в якіи ціеіамп все сьвіжі І смачні 
мяса, масарсьні вироби ии UPHCTJTJ-
іші цінаі. У слуга скора; ^ановленя 

^•стаімяіи на аіоцг. ІІЗ'гГГ.' 
. FELIX KA1XJMSKV, 

1110 Hudson Av.% 
Rockreeter, N. ■• T.-

Н О В И Й 

В И Н А Х І Д 

Н•' н•сгп, гроший • кишенях, (о злодП 
легио їх витягнуть або таки їх загубите 

Читай 

. т• носіть U В НОВОВИНАЙДЕНІМ ПОЯСІ, яйл• с зроблений з найліпшої 
юї шкіри, б•рега сильно обшиті шовком, мас 4 сильні кишені, а кома ки-
" замикавсь сильно иа комбінаційні гузики. Можете носити гроші ■ с і й по-

■UbKo хочете, а ніхто Вам не витяги• 1 ніколи їх ме згубите. Пояс о••: с 
ю і гарно зроблений, добрий для ношдого мущ•ин, а тривалий иа ціла житс. 

рас • лгшм невеликий в•пас тих поясів з причини, щ• шкіра те••р ••дорожім 
І•Ж будемо k продавай доки вистарчигь за^ас в• $2.25. Другі продають таиі пе-

Ю 90 $920 J д•розиц. Н• •Ідкл•дайте а дня на день, а старайтесь сейчас купити 
сей практичний •вас. Відоме, що гроші є • тепорішних часах найліпшкм яр•• 

Ьплем для и•ждого, •тж• тр•ба В•■ Н шануватв І добре х•■ати. П•и•тайте, щ• 
l i W н • риуиу•т•-аиТ Щ Ц З І І , А • случ•ю н^за4Мошоіаадхлшо^р•ііи.. іиа д . 
ftrk щ• н••і, чи Xepte тяцertjwac,.а с•Ічае •ищд•иш. Здпладігт•. кади, пр■-

FRACnCAL pff^tfy^^f^^r^^S^ 

„Прошу прислати м•и! Є електричні 
сни мужеські• Залучаю на за■даток $1. 
решту заплачу при одержано річиП. Мов 
адреса: Оеогге HTfTjideckT, 102 Таї• 
ley S t , LanVeeee, М•ШЙ."Г 

„Перед місяцем я н•бу■ ■Ід Вас 3 па■ 
сни — один жіночий а д■• мужеські. Сі 
люди с дуже ■даее'лені з них і •исказу• 
ють Вам своя подяку. — Андрій Ме■ 

вдо•олить, при відбираню з іючтті, залла-
тіть $2.95 почтарави, а мій • •с •я 'й• • 
зіича•нрТ , хічни♦рї ! с • і • 'оСПІк• Ваш. 
За ЖІНбЧ! МаенаГ а•плаИп •А тг•чті • 
50 цит. більше. Не з•оліиайте довше, •о 
мбігнм і матеріях Xojjoaini.. Ціни ■й•• 
•от•? яідсквчать, ■•л • нб'д•жгл•хог• те• 
вару задля удержань яизькоі ціни. — 
Адрк•: • •• ' 28сч— 

A. P. OWENS, Фер. Е ч 

д90 Qnlncy BL,... ■. .'.ЯрМЬм. V. t i 

СЛАВНИЙ МАГНЕТИЧНИЙ 
ПЕРСТЕНЬ! 

Ви, Ваша жена, браі, сестра і кождий 
чоловік повинен носити сей чудотворний 
перстень магнетичний, бо він поможе 
Важ в рГжних хороб•х і долеглостях. По• 
може Вам с•ича; в ♦оллх ревматизму, 
иостий, -рва•я, кольок, очистить біль иро■ 
ви., а також поможе на бі■ь т•л•я І всі• 
лянґревматичні хброби. Сей гварантава-
ний перстень t дуже гарний І вигляд•е 
як би з найлучшого зон•т•. Сей магне-
тичний •ерсіоиь заощадить В•■' ■ного 
гроший, які видасть ся иа ріжчі лГии. Не 
посил•ите гроший, ТІЛИІО еозь■Іть кус-
ник паперу, зміряйте' грубість Вашого 
пальця І зашліть до нас.а коли Вам йо• 
го доручай — тоді заплатите $2.25, а 
коли поносите його ЗО день, тоді переио• 
насте ся самі о великій в•ртости та за-
слугах сего перстеял. Вразі иевдоаоленя, 
відішліть його на■ а ■я вернемо •сі ви-
д•тки. Спішіть ся. бо ■ короткім часі бу-
дем• прод••ати по звичайній ціні, с• с 
$4.00. Хто надішле нам ордер (замовк• 
не) н в пре-

■Ід нас: сей чу; 
мочию. котрого не то тіло але наві 
сти видають ся проникаю•!. Проте 
важте до•ре. яку то норят будемо 
з того оерстеня а яку атїху І повно 
М■ TcerS •п•ії•ту. , ' -МШ 

Ч Е Р Е З КОРОТКИЙ 
ЧАС Л И Ш Е . . г . г 

INION NOVELXy CO, Dept. ^ , 
•70 N. CerpwfterНЦ ■І• 'Chicago,, І ПІ 

РОДИМЦТ! 
Л Г ЧИТАЙТЕІ • ^ • 

Чи хотіли ти Ви .ївше жити? Чи хотіли 
би Ви л•иш• працювати? Заробляти •іль-

шс гроший? НЕ ВЖЕЖ ЩО ТАН! 
Н■ї ті Ваші %зах;ани сповнять ся. ар 
І ОУЛОТЄ ІНЛТ1І ПИГііЯі ькви ялпк. Иод■■ 
ть на сіі(і,і .інакомні, говорячих DO 

анґлінгьки. як їм все в доступ■е, ііоио 
читають аигаінські газств. ходдть до то-
втрів. і'к,руті г•ч до тбргрваі і все повн■ 
мають. ЧИ ВИ не хотілиб ст•ти такими? 
Коза Вв сзаі'щ айо і і.овсін; ue аиасгс 
анґлійськоі мов■і,• то ні• цари) 
хадіі часу 

ііите а 
ьогодпя напишіть 

иарк•нп. а иа виписно Ван проону ас 
иокажгко Вам як ип гваріипуві 
тн line в трох •ІІ■ІШЯІ гивиритц, 

читати і цисаів по аогдіііськи з■ їм• "-
іайии малою оплатою. 5'чашатн до 
икіаіі юшко. Мв учимо ніючііо. ЛсиЦіі 
іисилачіо шічтою до nvii країв Амсра■ 
мі. Тисячі лпдин иокінчллп сю школу і 
теіігр вояп лякують uan. 'JV сан• чи ..її■ 
те і Ви. — Адресуйте; ' ■Зж-
ЩЖПОІ №№AtfAWiTt STlfOOI 
6Й КГ. 17th в и . . Уіі■чг jCort City. 

ш 
а•̂ иМцшші 
,.. •сибвсїм 

ГЇ•Кч•ть ІМ 
у мене вкЧіротці. 
■Ц•ас uofifi.m-

гих ■нурацтя тревалч? б• МІС•ЦЯМИ, ПО■ 
радьте ся мене сщ.е НИНІ,.•о вїдк.іядаие 
Ч иобезпечне. Поради даю даром І в д•• 
сврецН. Ціни •НИЗЬКІ І ДОГІДНІ ДЛЯ паці• •rtp' . ' '. .. - 1і-
Годинн офісові: від 9. од•• де $. чіеч. 
■і ї? К неділі •ід ЇВ. до В, оо•ол.' 

З Dr. WM. ALDEN, 
У А "7 LIBERTY A V E . 

P I T T S B U R G H . P A . к ОЖДИЙ може бути сам 
ДРУКАРЕМ, сели купить 
собі пуделко ҐУМОБИХ 
ЧЕРЕНОК, форбку І другі 
прибори, то буде міг дру• 
кувати собі коворти, тине• 

^ ^ ти, адреси і т. и. Ж-
ІІЙСЬКІ черенки зі всїми приборі 

ии коштують так: 
НУМЕР 1.--75 ЦНТ. НУМЕР 2.—$1.0 

■ НУМЕР 3.—$1.60. 
Українські букви лише найліпшої сор-

т.я $24№.за пуделко. — Виробляємо ріж■ 
него рода печатки исї низькій цТиї, ві; 
7S twr, до $150. -г■ В^.^•итлеіш.гіоси 
лайго разом з налсжитостию на адресу: 

I'hltAINXHA KN'YHAltNlA, • 
йі Ь.;Лі .siwt. JfamJMbjL ї 

Ш я о п А А К У Ш Е Р И . 
Учіть ся АКУШЕРИ в нашій школі 

або ■ своїй х•тї від нашою дирекці•ю; 
старанна, цілковита . іекора наука; орий• 
•іаДсь коиідого часу. По унінчеию ■ида• 
смо дипльом. Адресу■■ти: laternaflnnl 
Scbotl ol MldmWory. ■С, Dr. S. Dcntsch, Pres., 
229 East 14th Street, New Тоги City. Телсфоі 
StByyesant 933. 

OB. BUHKI'S MEDICAL INSTITUTE 
407 East 58th Street, NEW TOOK. Я. T. 

СТАРОКРАЄВИЙ ХРИСТІЯНСЬКИЙ 

m 

ПРОТИ РЕВМАТИЧНИХ БОЛІВ, 
СЦІЯТИКИ, ЛОМБАҐО І, Т. И. 

Magic Oil 
10 І 25 ЦНТ■-аА ФЛЯШОЧКУ. 

До нагбутя у всіх аптииах або 
дістанете почтою у 87-ЯІ 

BLUE CROSS &IEHICAL CO. 

'-•":)• іч•цгі .st„ X,.jr Tort. І 

r 3 E ІЕШ 
КАР . Ш УКРАЇНСЬКИЙ ЛТКАР 

С М, КАУФМАН 
і • ^ • С Л Е Ц І Я Л Т С Т в с т х ^ а І 

СЕКРЕТНИХ (ПОЯбрЙХ) 
НЕДУГМУ1ЦИН І ЖЕНЩИН І 
ур•ду• від 9-оТ год. р м • а• $^І 

П•а лТчеию ужив•• иевтр■и• 
их шаш■и X-RAY. . 7 9 - І 
D r . С. М . 1 

мущини 
С^гку„ 

BE 
БО Я і Д А ф ПОІ№ІЧ 

сиоро І за жалу ціну, у-•сіх'се-
кретнил і лгЬиічіиіх к•дуг•в му-
Ш.ИМ, як прил. ЗАНАЖЕНЄ КРО-
ВИ, ОПУХНЕНЄ 'ЯДЕР, ЗАПІР, 
ОСЛАСЛЕНЄ МІКУРА, ВТРАТУ 
СИЛ, БОЛІ НРИЖЕЙ і •с? ииші 
за ра за•ві иедуі 

відвідиниJi'ПОСАДА' ДАРОМ: 
^гослутуюсь найновійшимн ■ет 
ми ии •рим. Проф.'Ерлїха 60В І 
914, Нео-С•льварс•и; Гоиореа Вас• 
еш і Рятян•тік Филяноген, які Ги•• 
рантуапь пе•икй успіх б•з втрати 
ч•су у•Влгшів п•рці. • 20-54 

M.KANNEN, 
■ ' 1 V ' СЯЕЦІЯДІСТ- ,л , ' 

•11 1^f' ,fA^№VV9RIC. ;N,Y 

іЛкТ■•-.■■ЯЬ 
урядоіі: щодіія ■Ід В.'■••е 

1 •■ недІлГІ сь•ята.від ; 

ХОРІ ЛЮДИІ 
т••ими 
меду •і. 

іслтт■ УжраІ•Дим• ІІЙАСТ"^ с о И а и Ш 

хорвх а •же•виіч■■ і • окаиш іор■м■• ЯФ•• 
винив ауле. HUJB Вам aurre иадоіл• •адаа •ро-
бтваая рілмві іікарств і • о л • и ч т • м п , в•о 
Ваш став вдоровля стало попр■ітесь, ет•рм-
тесь оеічас евериутись до 

Dr. LEONARJD UNDES 
Віл Вам иілжо■ито даром імріі■ть, а̂ О Цшя 

С' іт• , аби Кашо •пгт• оюро■лтж і ял•с•Ж•. 
о ■ашіі недузі. ЛІЧ7 raw. чере■ 20 чйг • 

ю••Сдев•, •лі• 
ірлаг лмх■• 
І ІЬ—Щт• , 

' Недут• •мові і' врріо'аУ лі'чт в• apjfOfyn 
елсгітричипх апаратів і „Т кучі• V .^р•в я р 
чіір€.-лядаіо tlitni BfrnTJeirMjrtH.- Ие 4Ш0 й-
Б•Р ичгУі.іч ті апарата, •литого, ВІС воиа дуж• 
щюіи Роаолі^уї) іавоа: ЦО•І девич^р„И• •ІИ-
иладійте на завтра a ceijap врвіодТть.ДО•■а-. 

ІЖШКІЩ East 22rid Ш Й (мвгКіі 

Год•г■и ириіиц,; •ІД ІУ• РМ• дд & VftaV і U 0 
■Віт■ Олі від ХО. ргяу до І• поіідл.уДД• . , 

ОДИНОКА ЛВТ0ІГ.0БІЛЕВА 
ШКОЛА, 

ІСТНУЮЧА ВІД 1S05 P., ДЕ УДІ-
ЛНЮТЬ ІНСТРУКЦІЙ У ВАШІЙ 

РІДНІЙ МОВІ. 
о їдячий лпгтів від на•іві згМбп■-
пид і: одиішко■У, :і лиш Нп йудето 

„.^..ІВІОЇ методи їйдіші автимоі''ідли■ 
паиравдят■ j d ■іаіін мсіадіаиу машяии. 

її ь.іагиші Гарзд;і: при школі, до можете ро:іи1;шатіі'Ь о ріжиііми 
. Зголосіть ся игіиііісто і увсвиіті си про иравдитгітть' наших глів. 
щ.т•Ч' М&І: . ці' ртиііиклт пі г■ого Mill І МЧИ• І■ ойрп.•.тмтня, ї•твер-
•і гнаі, ■ПООНИЙ КУРС .$1500. Час наук• неоірл.іичений. Па■ 

,r ІІІІІІ str...t.' 'Мі••рі, ла; ' д е • ь і ■ гну: 

Наша довголтна рі•іі)тація 

■ • Є • Н І БДОВОЛІ'ІІІ. .Mil IM1I1VI 

f ПЕРША ГР.-КАТОПИЦЬКА РИЗНИЦЯ В АМЕРИЦЇ 

І СКЛАД ИНШИХ 

ЦЕРКОВНИХ РІЧИЙ. 

$20.00 

ію на складі Чаші. Пушки, Хрі 
Лямян •ічн:. Хрести процесійі 

1. —і Маю Плащсниці і образи ; 
істасів. — Ризи гирооляю від 

Об•уси, хоругви першої 
OopaaHlJ прекрасно ручн• иа• 

іі. Фан•г'братські. — Гафтую 
образи і золоті букви. — Від.) 
Братств. — Все на складі: 

о, Ладан. Угоя. Вино. Олива і 
- - Принимассь замавлсня на 

і т. п. — Що до 
ьиг.онаия роботи, прошу удаватись з 
довірсв. понеікс я була зликта д•вші 

. літа в Ризниці Симбірській к Г•ли-
чинї. - - Зв дотеперішнє дпвірс і у-
нанс месі праці складаю сердечну ті• 
дику так Всеч. Отцям як і J B , Но-
мітічци цсркосним і пиручаюсь ■а• 
скв■им зглядам Вс•і. Сьвпщеиства на 
•удуч•;- • - 31ДЗ 

N E W Y O R K . N . Y. 

ШШШЙШІІІІ і и і , н„ МОРЯ і ЇШЛЇСІ. 

, •до не раз m•t.-.літ. в повітг•і цілі котипаиїї жо•■ірів'. Далв■ше М■ОУ.СШ поиа?атп 
і виглпдас тморішм віяна у воздусі, як з воздухоплавів (аероплякі•) стріля-
ть. чи то до своїх противників у воздусі, чи, видаючи бомби иа людий т• ■а мі• 

' т. м. Можна бачити як підстрілений аероплпн паде Поміть головою на землю. 
іати за помочиіо УпгЬ апарату підводну війну німецьних ■іл• 
якийсь корабель собі пливе, а нераз десь на кількасот ярдів 
мори, німецьке підводне судно І за пару мінуг корабель Іде 
ко кождий здивусть ся, йоли побачить битви Нїмціс з Фраи-
з Австрійцями, як сеяичезні гармати бомбардують кріпости 

ста. Мобіяїїація, походи І відпочинок війск, як піхота біжить 
і борби в ровах, падаючі від нуль жовніри і ратованс ранених, 
— людности перед иеприятелем. стріли гермат І машино■их 

Франції, Бельгії, Сербії, Румунії і т. д. 
житс. муии і смерть Ісуса Христа. Та• 

і Польщі, 

Також мояеш п 
водних лодоп, як 
від його вирим.•; 
на дно І і. д. Н 

та нищать села 
до атаку на багн 
наїзди цепелінів, 
карабінів, биток 
Крім тих сбразіи MOW 
иож с миоге люЛовних, смутних, веселих І поучаючих образіь. „„ 
Подумай лише я• •зацікавиш І здивуєш всіх, коли сьаітло в хаті згасиш а запа-
лиш ляипу в тім апараті, залежиш образок і на стіні •бо полотні зачнуть пока-
зувати ся ріжні особи як живі. Жадної нпуки до того н• потреб•, бо навіть м•ла 
дитина може показувати образии на тім апараті. Жадного електричного сьвітла 
ис тр•ба, бл ляиг.а с апараті с таи зроблена, що дас сильнїйше сьвітло від елск-
трики. Лямпу зі се•ми приборами додасмо до опарату яи також ?5 ріжнородних 

.образ••. А коли хочеш більше обравків, то у нас все л•ожеш дістати по 3 центи 
за штуку.̂ а мас•і) їх понад 1.600 родів. Ціна апарату того залежить від його ве-
лииости. Аварет показуючий образи великости 4 стіп коштус $5.25. Апарат по-
иазуючми виразу иоликости 6 стіп' (звячайяа •огтз ■ціна t $11.251, тепер до Вели• 
йодних сьМт зин.ииисмі• ціиу на. $8J25.;:fTpBTlW №•йтіт'аи, •д• тут иасш к•риеть 
і резри•ку.гбо злгі^кш с•бе І знайомих, а.кромі сего ще мусиш їй а ти, •що •■а• 
paj покар•• велг.і;і і виразні образи, а зроблений с т•к снльи•, що •меш •ого 
мати різ а• все. Ми не жадасмо грошМ з гопи аиї задат'иу, пришли свій вираз• 
ний,адрес^напиівл, котрий апарат'печеш, а'заплат•і•• Як-твбі всьо до дому при•' 
нсс.уть,.ЛкІіи сеичфс н•? адресу:, і hunr. • . . •...-ь■- .- • •• я . ' ї 2 , з т 

MAit J i cnBK (о^ ios:, w. ііигоВ s u ь?Ри т . ОЯК•АОО, ILfc. 

НД ВЕЛИКОДНІ E b ^ T f l . 1 
МАЄМО ВЕЛИКИЙ ВИБІР БІЖНО- j 

РОДНИХ МУЗИЧНИХ ІНСТРУ-
МЕНЛВ. 

ітадіоводіі іек■м; дпвати дарунки і 
' іісеінь :п:і щойно мп одер-L 

лль•ом і 200 шпильок до 5 
кожяого аавталі•іюгу ф•аогр■фі я труби■д й 
•Co 6с;і Tpjfm дпм•■ .'.a $l(..V). ІІрнвиІтьВ 
ніч•• ляд•ток 12.50 а решту апплатпте я•Й 
ojep.tmi. фоіюгряф.' - Маємо також о• Я 
сіГм•лі відділ медаиішічй дя.•і напрввігЗ 
всяи•Х Інсарумсігтя• і ^сщотрафіі. • Всі 

viUaio іі;дси і 
1 0 . дечед 

; • ^ 7 " т й '.іЦ.'Пі•і•:,.,-. Гіі^ея•днрн ■йви.ч і•••■ ■і•• ..І'Г. і ■ ■і• ■І 

QB&jTEB WEW YORK т н о к о ^ ^ й qo, і 



Слідчий судія. 
Повітовий лікар і слідчий судія їхали одного гарного весняного 

дпн н полуднє на оіідухцію. Судія, трийцятшіятялігніііг мущипл, дивин 
ея іліучіінии на конин і говорив: 

В природі •е дуже богато загадкового й темного, але й в що-
дгіініч '.кіпні, докторе, часто натрафлявно на такі явища, які рішучо 
не іііддаида ся обяенелю. Так, н знаю кілька загадкових, дивних 
ечертяй, яПЙ причину схочуть поясниш тільки спірнтястн б містики, 
а чоловік зі сьвіжою головою в аднвбваню розведе руками та й тцьки. Б 
I I , І ■ П • Ш ■ Я ЯІІЯ•іІ n t n v І Ч ■ • І І І • А Т Ї • • . ■ І • М І . , „ . — . — - - • ' - : 

Хидйі, иіядемо кавалок пішки, — попросив він доктора." -
рНавіТгчвл'о' фДїть•. -, V . .. . 
г '• Парсйшов зі сто кроків, судія, як вядояось докторови, soften 
Ьелаб,, начеб' рзу на високу гору. Він задержав ся і споглядаючи на 
■їіоктора-іднвнн^и, наче цяннін очима сказав:. 

— Бояе►•ій, коли ваш здогад правдивий, то-ж се... немилосердно, 
ле по люд4кки! Отруїла (я , щоб покарати тям другого! Та диба-ж 
гріх був такий великий! Ах, Бохе мій! І по що ви подарували мені 
tto иромятущу гадку, пане докторе. 
, Судім в розиуці вхопив себе за голову й говорив далі: 

!"—;Се я розповідав вам про свою жінку, про себе. Л, Боже мій! 
ІІуі нехай, Я завинив, я образив, але хнГиг лекше вмерти ніж проба-
чйти! Ось як раз Бабська льоґіка, нелюдська льоґіка. О, вона й тоці 

АА ЖИТИ була немилосердна! Тепер я пригадую собі! Тепер мені все 
■ясно! 
Р •Судія говорив і — то здвигав плечима, то хапав себе•• за ГОЛОВУ: 

..., я знаю одпу дуже інтелігентну паню, що назначила собі jro С1ІЯЬ „ екіпаж, то йшов піпікя. Нова гадка'передана йому докторо-
мі■рть і умеріа без ніякою видуманої причини якраз в на•здавало Сн, сшоломили його, отруїла; гін, елатив голову,, ослаб 

Що тоді й тоді умре, і умерла. ІДУЄЇ Й на тїлї, і колі вернули до міста, поприщив доктора, і не схотї: 
'ОР• г- " ^ 

и причина. А що до нророченя, то тут нема нічого дні 
.іми іі баби' мають дар пророкована й иредчутя. 

Так - г 

вею день. Сказала, ТИ 
■і Уід■' 

, р.мо 

тац але, ся моя нанї, докторе, цілком якась особливіші. 
ЩВ п иророченю іі сме.рти пе було нічого анї бабського ані дамського 

Молода •жінки, здорова, розумна без ніяких пересудів. Вона ■ЯМ такі 
розумні, ясні, чесні очк, лице вітверте, розумне, з легким, чисто ро-
гіііп.і;ич усьмішком в погляді fi на устах. Дамське чи бабське, як ви 
кажеш; було в ній тілько одно — краса. Гнучка, граціозна, як ось 
гота береза, волоси нречудне! Щоб вона не була для вас незрозумь 
дою, додам ц е те, іЦо се була людина повна заразливої веселости,^ 
Беіжуряоетя І сеї розумної, доброї легкодушноети, яка бувас тільки) 
у інтелїіентііпх, простодушних веселих людчіі. Чи можлива тут бе-І 
гіда про містнцнзч, спіритизм, дар передчути або про щось подібне? Й 
І.і всього того вона сьміяла ся. 

Докторська бричка задержалась коло кернпцї. Судія іі лікар на-'І 
нп.ш си води, стали витягати ся іі чекати, поки візнпк не напоїть к'пнніі. 

— Отже від чого вмерла тота нанї? — спитав лікар, коли бричка 
JHOB нокіітнлл си по дорозі. 

— Умерла вона дивно. Одного гариого дня входить до неї її 
чоловік і каже, що не зле булоб продати під весну старий повіз, а на 
пою місце купити щось новійте іі меньше, і що не зашкодилоб ік•-
ремінити ліву підручну, а Бобчпнського (Гі чоювік мав кони з таким 
іменем) запрягти в середину. 

Жінка вислухала п каже: 
— Роби' як і м с а , мені тепер все одно. До літа л буду вже 

на цвинтарі. 
Чоловік, розу.чіеть сп, лдипгаг. плечима іі" усьміхасть ся. 

Я зовсім не жартую — каже м а а Заявлню тобі серіо.іпо, 
ща н незадовго умру. 

— Себто іік незадовго? 
—І ВамЯь скоро тільки дитина прийде на сьніт. Родить ся дп-

тпна і я вмру, і 
Сірі словам чоловік не приписував НІЯКОГО значінп. Він не вірить 

І ніякі передчути, а до того ще іі знак, що жінки в таких разах ліи-
блять капризувати і взагалі вшиватись понурим гадкам. Минув день, 
і жінка знов йому про се, що умре зараз же після, народин дитини 
і дальше що дня вог про теа:, а він СЬМІЯЇ ся й називав її бабою, 
ворожкою, істеричкою. Близка смерть стала ся idee Пхі• жінки. Коли 
чоловік не слухав, то вона йшла до кухні іі говорила там про свою 
смерть з нянькою іі кухаркою: 

- Не богато ще лишило ся мені жптп, пяпю; скоро лише на-
родить ся дитина, я зараз таки умру. Не хотілось І■ мені умирати 
так вчасно, та вже така моя доля. 

Нянька, й кухарка, розуміить сп, в плач. Прийде, бувало, до неї 
попадя, або поміщиця, а вона відведе її в кут і" тут жалуватись — 
все про тесаме, про близку смерть. Вона говорила серіозно, з неири-
смним усьміхом, навіть зі злосним лицем, не допускаючи опозиції. Во-
на була елегантна, держалась моди, але тепер перед близкою смертю 
покинула все іі почала нехарно одягатись; вже не читала, не сьміяла 
ся, не мріяла голосно.„ До того ще й поїхала з тїткою на цНинтар і 
сподобала собі там місце на гріб, а нять день перед народннами ,на-
нпс.і.іа тестамент. І не забувайте, що все те робило ся в повнім лдо-
рон•ію. без найченьшнх познаків хороби або якоїнебудь небезпечносте. 
Народний — річ небезпечна, часом смертельна, але у тої, про яку и 
ним говорю, все було добре і не було рішучо чого боятись. Чоловіковії 
вкінци ціла тота історія няскучпла. Якбсь раз аа обідом він роз-
з.іопнв ся іі ени•щв: 

Слухай, їіаташл', колп 
і'е це дурницї. Я говорі 

• Дурне!'Я Г 
пе ї м о стадно. 

І ось настап день народнії. Чоловік привіз з міста 
акушерку. Народини v6y,ra перший раз, і•ле минули як В•олі 

' все скінчило ся, жінка забажала подивитись на дптнііу. По 

(ЕІіа 
ЗВІСНИЙ 
302 Broadi 

NEW Y 

iasRosenthal ДЛЙПкДТІ 
ІИЙ УКРА.НЦЯК В АМЕРИЦІ ■ t ' ( H l ' W I І Г 1 -■ ■ g 

302 Broadway, 13thBoor Лрактиму-е понад 25 і 
NEW YORK, N. У. і перепроваджусвсяі 

і в тутешниі судаа І 
І справи з успі•о• И 

дурницям 5уде рас Копець 
правду. ; 

тобі радив перестати дуріти, щоб опісля сачіі 

Я Н У . І ; 

'СПЕЦІАЛЬНЕ ПРЕДЛОЖЕНЄ rffcytW Q Q 
ЛИШЕ . . . . , . - с - С ф О . ^ О 

ц г НЕ ЗАЛИІШТЬ СЕЇ НАГОДИ "•в 
IT" ДЕШЕВОГО КУПНА. -^1 

ВАЖНЕ: Лише на 
II короткий час. Мір-

куйте. Сей" годинник 
в покритий правди-
вою 24-каратовою по-
золоткою. Неззичай-
но гарного виробу. 
Р о б о т а годинника 
ґсарантована. 1 0 ' і 
цаля висоти. Mas гар-
ний вигляд і дає за-
поруку повного гдо-
воленя. Сей годинник 
звичайно продаесь в 
склепах в ціні від 
$6.50 до $7.00. Че-
рез короткий час ми 
будемо продавати сі 
годиннини по гур-
товній цїкї лїше :з ; 
$3.98. Вишліть $1 . і 
00 готівкою або мо-
ні-ордером а решту 
^2.98 і дріоні кошти 
пересилмм заллаііііте ( 

І.Прй одержаню годинника. Користайте з сеї нагоди, бо такз маже 
їв сноро трафить ся. Шліть Ваші замовленя до: 

HERBERT SALES CO., Dep. 18, 192 Market Sf„ Newark, N. i, 

M l BE ЛІЧІМО К Е В І Я І Ч І М І Х ЕЕЛТГ.І 
З А П Л А Т И В ЯК БУДЕТЕ ВИЛїЧЄНі 

Наша метода ЦІАНОМ прам■лк 
На, без болю Ма^ми надію, шс 
вас вилїчммо. 

Довголітні лоеьиід і ■аимпм 
на даюік мені прано інірл""• 
що моя метода лн рнз иідппвідиа 
в цілв внлїчеия ж.дуг: гояонн 
серця, горла, легнмх. груди, жо-
лудііа. пе^інчн по(міинх орґамін. 
нервів, наіару жолудна. рен■а 
типма. мражеин нрпен еиірнм• 
недуг і т. д. лі і ; 

м мі H)fH.i в к і • о т .нічіон 

Or. FLIPPEN, N E W Y O R K , N . Y . 
(около 7-ої ЕпгнІ) 

НГИВЧ • " М і • в І Ск•ат• • • я • • І • 

І КОПДМЯ Д(ИЬ 
зн і і сть ся: ■і) Пока.-.jc паз 
в: 4 ) Показує леї •т-■іні 
) Пиказус И О І ^ І 

: 7 ) Є • 
8 ) Мас 1 

І на 25 • 

д ( н • місяця: 6 ) 

каменів; 9 ) Є ґ•аран• 
; 10 ) Можна його ■•о• 

Цілу ДОЙу а ■ін буде 
То щось надзвичайно-

іть посідати тану річ? 

Х ю ^удв мати той зиґарои. той Іух мл-
■" "аі'ну памяіиу як тг.вон. і vo-

і•оігі літі. В ясенні ■ ■• ли 
іім штор 

СИ д 
! Що 

котра годмь 

є с•ій :чниі адр€С а 

риндходи о 

I I ПРИНОСЯТЬ БОЕАТСТВО 
катську на•ежят 

ї•й• Q 

"рошТзаоі О 
доручать Нам з•гарок до дому. 
) з • гарка враз з гарним м н -

тсг.ср дише 17.2о. Разом з зн-
іси•асмо Вам на письмі ґ•аран■ 

"деин";о за 
. . . щт D . ^ „ . . а і и т и J 2 . 5 0 . 
( 1 . 5 0 . А коди пр•ск.-.зсте 
той зигарок і ножик в а • 

їсте всьо разом перед 
. . . . . . . „ „ v . . ( 8 . 2 5 . Не потребує 
сндаТи анТ цента — п• " 

мдї , коди ГЗам всьо до•учать до дому. 
Тому пишіть сейчас • а адрес: І І ч М 

C.VrON MATCH (О„ Пі•р. It, 
с;:і .v. CarpMitrr St , ГЬІе■ко■ ні. 

ні по У К Р А І Н С Ь К И на понизоіу адресу 
асяні поради і пспсненя. як і кннжичку І У К Р А Ї Н С Ь К І Й ми•і , не• 

• но потрібну ддя ниждого ■инадідника, котру іисндасмо на жадане 
.^.кдому Д А Р в М . •'.!.'.-:W 

R. MORGAN Е 1 1 І 0 П & CO. 
патентоиі адвокати 

Woodward Bldg. Washington, 

і para-joe V o r ШІ 
ОДИНОКА ХРИСПЯНСЬКА ШКОЛА ШОФЕРСТВА. 

І П о а і д о - . я с ж 

AI:I:W літо 

— Ну, а тепер можна іі улгртп. 
ІІіиірмщлаа'ся, зпмкнула очп І зп піп гпдпнп підіа.іп Погу 

Де (іст;ніниї міяути Вона, булл притомна. 1 колп її аіімісщ. во; 
да.ш чпдоиа, то вона тпзсп шепнула: 

- Чому, нн даєте мені молола замісць події? 
Ось іиса історія. Як .заповіла, Т•І і вмерла. Судіп помовчав трохи, 

з іпнув і сказав: 
— Ось і внтолвуйте, від чого вона умерла? Заі№■МЮ нас uotwi 

чести, що се не видумане, а факт. 
Доктор роздумуючи иоглннув на неГю. 

Треоа fiv.ioo зройнти обдукціні, — скг.зап він. . 
— На що?' ^̂ ^̂  І 
А на те, щоб ЗГТГПІІ причину смертп. Адже ие зі своііого про 

рохованя нона вмерла. По всякій імовірності! отруїла ся. 
Судія обернув скоро лице до доктора іі прижмуривши очп спитав 
— З чогож ви виводите, що вона отруїла ся? 
— Я пе виводжу, а догадуюсь. Чи вона жила добре з своЬ 

чоловіком? 
— Гм... не зовсім. Непорозуміня почали ся скоро після весїля 

Такпіі був нещасливий-збіг обставин. Небітка якось раз застала чоло 
віка з одною панею... Зрештою вона скоро вибачила йому. 

—г А що було"скорше: зрада чоловіка, чи поява ідеї про.смерть: 
Судія подиапв ся пильно на доктора, як би бажаючи відгадати 

чому він ставить таке питане. 
' — Позвольте, — відповів Він не зараз. — Позволгте, най я собі 

пригадаю. Судій здоймив капелюх і потер чоло. Так, ток... вона ночплаі 
говорити про смерть власне вскорі після того випадку. Так, так. І 

,— Ось і 6'ачнте... Найімовірнїйше вони таки тоді постановила 
отруїтись, але що мабуть не хотіла "разом з собою убивати 
THHV, т А у відлежала самовбнйство аж до народин. 

' — Ледви, ледви... Се неможливе. Вона-ж таип зараз пробачила. 
— Пробачила скоро, то значить, задумувала щось недобре. Молоді 

сіпки не скоро пробачують. 
''Слідчий судія уеьміхнув ся на силу, і щоб закрити своє занадто 

сильне зворушена, почав закурювати наніроса. 
— Ледви, ледви... говорив j i i , далі. — Мені навіть до голови 

ве приходила гадка про таку можливість... Та ще іі до того вій не тіік 
вже ДЇ■ ке завинив, як воно здабть ся... Вів зрадив якось дивно, не 
хотячь: прийшов До дому в ночи на нідннтку, хотілось йому когось 
пригорнути,, а тут, чорт "би взяв, на зустріч иіходвть пані, що була 
приїхала на три дни В г•етї, баба пуста, дурна іі негарна. Сього не, 
можно навіть, називати зрадою. Жіика й сама була такої гадин і скоро... 
пробачила; опісля про, се іі бесіди не■ було... 

— Люди без лріиини не в•Ш(ааюгь; — tcasae дожтор. 
— Се так, розтмІвть ся, аіе все тайн... я ие можу .припустите, 

кщоб вопа отруїла си' АЛ ДиВно, яв то таж, що мені до сеї пори• й до 
голови не ирихОАІьіа можливість такої смерті Н ніхт••про ее ие думав! 
Ш буди здивовані, д о П пророкована впевнило ея, і гадка про мо-
•іліівість... такої O r t p t l була далека,.. Та і не може бути, щоб вона 
Ьтруїла е■! НП Сділч■•Т судія аадуіА• ся. Гадка пре жінку, що умерла 

івно, не яомдала t o w й підчас вв•чй. Заннеурчи те, що дикту,-
іму лікарі вги ê Tilr'aB нахмурені брвви & потирав собі ч м о • 
- К хиба в такі'втруї, що вбимють'За .чверть години, поволі, 

^•з пїяЕого ШЬ? т-'"аіпгіаі він дожтора, JWJH ■ІИ розкривав череп. 
— Так, б, на приклад м•рфіна . . u , . ' 
— Гм... Див■в..Г^івтнтан) я, ю ■ а трнмиа у себе щ•сь подібне... 

' ледви!- ,. . ' ' . ' ' " '' • і ' 
Ііолп вонн.иерта•лн ея, вудія мав амупенні вигляд, вуса• иеріово 

п, п говорив нерадо. 

РгСИИІШЇСоїРГн! 
Ч И ВИ знаєте 

ЩО ГРОШІ, ТО СИЛА? 
^таранте ся пізнати та пічнїть 

сквадати свої оидадности в стей-
товім банну на розі улмць 

54ч- CAHSON і 14-01. 
Сей банк є одним'з найстар-

ших і наиг■евнїйших банків, що 
цілновиіо забезпечує Ваші ощад-
ностн. У нас сіиіадають ся гроші 
ЦЕРКОВНІ. БРАТСЬКІ, СИРІТ-
СЬКЇ ■і ин. Кождий, що має у нас 
гроші, отримує на бажане звіт 
стейтових нонтрольорів. 

Продавмо КОРАБЕЛЬНІ КАР-
ТИ на Найліпші лінії, а ГРОШІ 
до краю висилаємо по почтовім 
курсі. 

German Savings & Deposit Bank 
COR. 14-ої І CARSON STREETS, 
SOUTH SIDE PITTSBURGH, PA. 

И. E. Рот, пре•., А. П. Мі•••г, Я•МЦ 
О•. Буч•И, у)ммя. б•нжу. 

НАСШЄ 

Др. Б. Г'ОГЕНБЕРГ. 
^цчниі стіеціяліст зі старого 

пік і . ш і . о я• I м•и•••••■ с■•і 
rcnly.Mi • і к •рськ і ї сауг • . 

Л І Ч И Т Ь З Н А Й Л І П Ш И М І Н А Й -
П Е О Н І Й Ш И М У С П І Х О М Р Е В М А • 
Т И З М , В С Я И ♦ Н Е Д О М А Г А Н Я ЖО -
Л У Д К О В І . Н Е Д У Г У У Т Р О Б И , н и • 
РОН, ЗГРУБЯЕ.НЄ Ж И Л , ГЕМОРО-
І Д И . С Т Р У К Т У Р У АБО З В У Ж Е Н Є 
110ЧЕВОГО К А Н А Л У . Н Е Д У Г И ВЕ-
Н Е Р И М Н І , Л К Р І В Н О Ж В С І Л Я К І 
Н А С Л І Д К И Т А Й Н И Х Н Е Д У Г , НЕ-
ДУГМ С К І Р Н І , Р І Ж Н І З А Т Р О Є Н Я 
НРОВИ І Т. Д. 4 0 — 

Д • • • і ■ ї • • с • н і м • т м к а і • м р • ц І І 
■ TH"N. • 4 " Ш " " І Д'Т■І • С • • І ■ • -
фісі • і • і д •н і пац і і • та , с■е• ія•ь-
т ж • н• • р о п ) • д • н і а • • ■ о м • • ■ 
св •ч і■ • і ст • г ' В І д ■ т . 

Ссл• • а хт•ск н• ■Іг ■ і ■ І т • • е • • 
Неї•, "ЧХІІІ t n t M мсг•м• ж ■••■ 
■•■ д••ір••і е • • • мдутт.а вигт••• 
св•Іс•т І о•а■а•т■т ■ор•ду-

НИ Ид■•■Ідь з••учіті, ■••т. М•ІТ• 
Dr. В. HOHENBERG. 
Зв4 2nd А • і , ( м і ж П а 18 ул.) 

" New Тойс City. 

Рід і величина ярин є цілковито 
зависимими від •якости насїяя, яке Ви 
садите. Щоби осягнути як найлїгші ко-
ристп куп•уйте потрібне Вам насїнє у 
найбільшім складі насіня в Злучених 
Державах, 

Ми маємо великий склад найліпшо-
го імпортованого і тутешного насіня для 
управи фарм і огородів. 

Наше насїнє лаз ґвараниію як най-
лїпшого збору. 

INTERNATIONAL SEED COMPANY 
104 D1XON BUILDING PITTSBURGH, PA. 

В А Ж Н Е ! 
DcT замовленя на $1.00 або і 
висиіс висилаємо почтою о-
п.тачено до всіх місцевостий 

Злучених Держав, 
Гроші ■■св•а■те ■ р•джістро■аиі■ •В• 

• (ксяресо■■и 

ДЛЯ У Л Е К Ш Е Н Я П Р А Ц І ПРОСИМО 
н О Д л Ь А ■ И ПРИ З А М и и Л Е Н Н Л ЧИ• 
C J . U Н М С І Н Я , ЯИЕ С П О Д А Н Е В 

О•ОЛОШЕНЮ. 

СПИС НАСЇНЬ 
ГіинІІ f.illlrt I V a n s 
Гиі і • п г К і н і п і п і ; ІЬ'яин 
Htl l l . lr І■иіііі•мі Г и і с l l r n n s • -

І.-.ц. я, 

1.'щ. па 
I m i i n r t c i l U u r i l t - n Г і • о я . ^o d a y v a r i e t y ldi t . :ia 

- А І А Ч Ь І І - I V s H , 49 d e y v a r i e t y 
I n i p i i r t e i l C o r n , CO d a y v a r i e t y 
N o m r o n t h NMilte А ■ р а г а р і і я S e e d 
i M t t n r t ' d ( i a r i l i n l l r i t S e e d s 
К І • М H e e t s f o r S t o r k F e e d l ^ 
I m p o r t e d K a r l y l^ i l i l in ire S e e d 
l u i i w r t o d H n t i ' h Г п о Ь а с е S e e d 
М м ш ш і і І Ь R c i l ( n b b i i f f e S e e d 
I n i ( i n l i e d C i u r n t S e e d ' 
I t n p i . r t e d Can' t f loTVer Яеч-d 

C i a n l Рнчі•лІ C e l e r y S e e d 
Ctti u n d e r S e e d , 
I n i r o r t t n l T l i o r n l c s s K ^ B p l n n t s 
I n i p o r t e d l - n r l ) I ' o r p l . V i e n n a 

K o h l r a b i S e e d 
h n i K i r t e d AH S e a s o n e L e t t n r e 

I m p n r l p d O n i o n S e e d s 
I m p o r t e d Р а г ь п і р Йсг■Ьт 
I m p o r t e d Needw p r u d n e l n ? p l a i n 

l e a v e d P a r n l e y 
I m p o r t e d f c p p c r S t ^ d s 
I m p a r t e d I ' n m p k i n S e i - d 
I m p o r t e d U u d l ' J i S e e d s 
( I n d a n m t l Л п г і • і r a d i s h s e e d n 
I m p o r t e d It.-vIisU S e e d s n r o d u i i n c 

w h i t " h a l f o v a l r n d l s h e s 
I m p o r t e d І.ОЩГ K i i d l s l i S e e d s 
I m p o r t e d t . s L i m n S p i n i u t i S e e d 
I m p a r t e d T o m a t o S e e d 

Kill. H 

За . па 
1'Іц. аа 
10п. аа 

1ШІ.-.ц. ;..-
l O i l S u . nt 
ІІІІІ.-.п. па 
Ioair.it. п:і 

:15ц. па 
ІіГіІ5п, па 
ІІІІІ.Ш. ял 
1(1і20п. ::а 

КІІІЗц. за 

lOilort. па 
Ції 1.мі. я 
ІОІІБ■. за 

І П І Г т . в • 
1 O i l5 ц . з а 
1Иіі;,ц. з а 
ІПіІГщ. за 
ІОНЗИ. з а 

ІІ1ІІ.МІ. 33 
1 Oil.мі., з а 
1м2'1. . . :.3 

I m p o r t e d i n і n i p H e e d e a r l y t y p e m i l J o . з а 

1 ЦЇНИ: . 
і .памм• 

и:.'іі:у 

на■ікг 

п•аї 

п^тку 
П З • І К Ї 

и з ч к г 
пачку 
па•іку 

J.'MI. І М И г • М • 

L'.̂ m. кпатмрка 
L'.MI. к • а т и і і М 

L'̂ Ml. тшия 

4 0 а , )нцін 
10ц. унц і з 

40ц , і • ц и . 

son! гай• Ш 

nun. умпія 
4 0 ц И ф у п т • 

4"ц. '.і фунта 

гиіц. лава 
■Ми ' . ф у н т а ' 
SSm уипія • 
4 0 а , И Ф у • т а 

4 D : L У, футгта 
К•п. "і ф у н т • 
.".мі. • і ф у н т а 
r.:„t тнцї■ 

З З о . И ф р г г а 

^ 
:ми. к■аі.тз 
Г.(1ц. І-В•ЦИГЗ 
Піц. і .нярта 

-t.'m. і .вдрта 

л-.п. ', •Мат• 
7.',п. ' , фунта 
Т.'.ц. ' і Фунт• 

t t t S S V, фунта 
♦ І.2Д V, фупта 
? І ^ И ' і фунта 

TjiL "і Фн■та 
АІ.Т.'і Н ф у и т а . 
$1.-.'.'. ' і Фунта 

4 3 а . ' а фунта 

Я . 13 "і ф у п т • 

С^и. Ц фунта 
73п. 'VI фунта 

Т.-.п, V, фунта 
9 V 2 S М фуігг . 

.Vm. '.• фунта 
СО•, ' і фунта 
Т'•ІС М фунта 

т: (ц. Й Ф У Н Т • 
ТТни •:• ф у н т • 
М Ч '.;• ф у г т 

Я• пп •Т № 
OOIL • і Фунта 

INTEraMATIONAL SEED CO. 
Ю 4 DIXON BLDG4 

PITT-SBURGH.PA. 



Одної яснлї ночн прийшла до Молодця мого Доля і сслза.м 
..Дитино! Я ирпііш.іа сповнити твої сердечні мр•ї, ; 

у :іа щасткч. C.iysoii чснс і роби, що тобі скіику. 
..Иди рано н гори. Коли шість СІІНІІЇ гір иереі'ідепі, 

ГІ■Ч•ІНІ горою пі■.піку скалу, порослу t півночі! чохох, а 
В■Л■ ас.ігніііі явір.. Під П•у•М буде стулена кершічка, 
іірошіин ПІДЄШ пі щ.иіт свого щастя". 

Ще сонце іи• СХОДИЛО, НІ; Молодець пустив сн в дорогу. 

В а м крутими стежками поміж верхи, покриті точними йорами. 
ШВМ гірські потоки, що а- журкотом Лястро спадали по відлочах 
і•кал. Ііпон. і цьпіт щастя нл сходив йому і думкп. 1 гужниії, далекий 
шум лісів.і шепіт нито.кін говорив йому про те щастн. Очи нуокав в 
іл.и•ку даль, а в душі снував образ' чарівного цьвіту. Боже! Якніі 
пін гарний та пенні) мав бути! Цілий зі срібла, листе Ііоіо а золота. 
я корона з самих Перм і качіня — сачощ,віту. Перед м ■ • е т а його 
ц•гаел• сонце, перед йиго силою відчиняв ся цілий сьвіт. „А як здо-
Гіуду и ііоги, думав Молодець то ііійду через житс гордий, 
іїііглтнГі і слаііііий. піііду далеко на краіі сьвіта. в якусь тиху нечірну 
іи.іііну, іп•іе.іецу цьвітамн. залиту золотом СОНЦЯ". 

Не счуи сн н.івіть. як шість гір лишив за Єо4ою. Не чуа ПЕФХ, 
що з ноги ніг. иорііш•них на каміню, стікали кров... 

Itti.ni сема гора зячпячі.іа в дали, зачало серце іінт;і ся Йому 
тріво•.кно, а ііепсна Гюіізнь запирала йому віддих в груди. ,,Ануж ти 
ці■ніту не найдеш, ануж И всьо сон. маяк?" - иіептаи один го.юе. 
Мо.юдеці. іпиіуц годі в цілім тілі утому, Онустнв руиі безвладно і и♦-
II.IIII ся далі I I ТІНЬ. , . : 

Але н;ке н слідуючу хвилину додав йому другпй голос бадьорості!. 
.,1 чому се маяк мав і'пі бутп';■ Адже ж Доля впевнили тешу що ти 
ці.ніт щастя наііді•іи j сказала виразно, де саме" — казав Другий голос. 

1 МО.ІОДІ•ЦЬ з ве.інким зусн.п•ч став вдиратн ся на гору. Вийшов 
на вершок, новів очима у даль. По однім боці на схід лежала рсз-
цонечна рівнина,- що оком її не зчірнтн: Н• другім боці на захід 
•ґиґнула ся гора, скручувала ■ечаііно їй півиіч і пропадали з виду. 
На самім скруті горн маячіла висока скала. 

І) чувсгноч радості!, трепетливого ожиданя. непевности і трівогн. 
що межувала з розпукою, став Молодець бічн до тої скали. Ще шмат 
дорити ділки його від неї, шмят щораз МЄНЬІИИЙ. меньший... Ось явір 

ПОТРЕБА ДІВЧАТ ДО КУХНІ. Сім до. 
ллріо тиа:непп і харч. Годогтгтвск: 'М•'і'і 
CS Montgomery SL, Лет■у City, N. Л, 

ХОЧУ ЗАМІНЯТИ СЯ З ПОСАДОЮ 
дяпі■ хоті• (я іи•ргмі-
іголоі■ятяіі. до адііінТ• 

•траиіі ..І'ЇОІ'ЮД■'' DO мою адресу. П•ро• 
іії потрі•буяУіі дяпа лволять такох голо-
•яти.ь на т? адресу. 36-3" 

ФАРМА НА ПРОДАЖ, і. кіддалеіио 
."і-це.нтовоі дороги итрітк•роіо •ід міста. 
Нро•ідгне. P. At- 50 акрі■ доЛроі. уро-
хшиіої. ьі.іьшч ї•й гахі-ня, і .VI акрів 
лй:•; хисг" с•і.'ііг.іи л•рсо. кприпця ар• 

атвнто■ото У•му. Пишіть 
до одного з наших офісі■: 155а' 

АМІННА^'КШОІ'КАЧ ГАТКХТ 
OFKICKS, (S.), 

ІШ ПтЧіяЛттпу, j New York, X. У. 

Ш - r орих,одІть я• р•••ту і фа•рі 
кап, фірмах, гвсіоран•х. готі 

мх. млізнм■х, цогоа■ніх, дорогах, стаі• 
■ях і т. v. При■едіті м•іх приятеля. 

COMMV.RCIAI. ANENTY, , 
3.S MvinJieem.o HU Ікгщ City, Л.J. 

ДАРОМ 

і;ерничі під нені О Д И Н - О Д Н І С Ь К 

В е р е д НИМ 1 

ННШІ.М СЬВІТІ. 

на т і ст іни , 

і•■ ні• 
■і.іьан Від с 

1 pl.lHI іуч. що фнли 

: n a n T.-.nryn 
юдськнх ГОЯ№ 

Іібутнв ся до нього.' 
н він 111 

І и•р 

К•ЖДІ 
т • і • ї . 

ВОЛЮ 

ч кроком 
острого; зн 

Молодець 

І.ШЗИВ СН ДО НІ 
юстатіі и ь&лвчі. Ііу.іи т■ім.чоловіки, що труча.іи перед собопі 
чки: uv.iii .і.іінси що несли на руках малі діти: були стл-

та людська филя іикату.іі.-
і ставала на т • а . острого; м кожднм кроком об.шча люднії 

глянув і закипів від обурсня: 
і набитий терновими кільцями. 

ї • д і він забув, що Доля обчанула ного так гірко, забув про свої; 
щасті., а почувши коло себе молот, підняв його і став вбивати кільці 
н землю. І■№• таї перед н•ходом і без упину махав молотом. І хоч 
сам ранив собі ноги, хоч спина ного дупіла і руки умлівали від праці, 
пін находив у ВІЇ тихе, сердечне ндоволенс. А від людий плив до ньо-
ю тихші шепіт, як ласка молитви на зболілу душу. 1 коли раз розігнув 
ся на шляху і поглянув в очи людям, що за ним поступали, тоді 
побачив в них блискучі сльози, а в тих сльозах лежав укритий доро-
іііціііііиіі цьвіт його щастя. 

Лесь Гринюк. 

ДРІБНІ ОГОЛОШЕНЯ• 
іідені і с ій р у б р и ц і платять ся п • Н і цента з а кожде сдо-

■о за о д н о р а з о в о поміщене, а за дальші поміщонп оо 1 цнт. з а с . ю ю за кождо-
часне поміщене . — Оголошень менмтьби не ормймассь. 

В с ій рубриці поміщуите слідуючі о г о л о ш • н я : К•ли хочеті 
с ■ о я к і і . я р з я н і ■ а б о товаришів ,—Кили шукаєте з а н я т я . — К о л и ба: 
д о н і с В а м , д е . іде д о б р е р о б о т а . — К о л и ' • о т р е б у с т е агентів до п 
б я з и е с у . — Коли потребуєте р о б і т н и к и д • праці • ( у ч е р и і , ґ р о с е р і 
ф а р м у . — К О Л И шукаєте спільників до б и з н е с у — К о л и шукаєте дниоучителі • І І • • • 
телї■ м у з и к и — К о л и масте хату а б о ф а р м у на п р о д а ж . — К о л и масте хату а б о ф а р 
му д • • и н а и м у . - Коли масте на п р о д а й якісь р і я и , — К о л и пошукуєте люд•и на 

і х • р ч о м . — Коли продасте с • ій б н з н е с а б о хочете к у п • т и чи обмінит■сі 
— К•ли х • ч е т • подати с■ою адресу а б о б и з н е с до публичного ■ідома. 

чгожд•му 
на щі Д В А КАТА• 

I I ЛЬОҐИ. спчс н•і• 

М І ІІАКІ. L C t t a U W K їс •к•го рсда, як Історичні, байка, казки, 
І'опііііг Ай•„ Апі .нгп. П. І." мітукм та•тральмі. пісні, біблії, молиуіін-

I'. О. І 'готі і іепге j чини, каіємдарі і ми•го других цїка■ик 
■— і ^ ' ••нииіоі!. Також посідаємо ■ммки■ склад 

(ігодмнників. ■брин•. Срамофоні■ 1 ■сякі 
нуздчкі інструменти. Пишіть ст•йчас на 
•ДР•су.• ч І-.'■ііі 

I k l t A I N ' S K A І Ч Ж Н О М Ч Л . . Н с р . ' 4 , 
192(1 IV.. Пнгвп HU СЬІо•іго, III. 

ЕМІЛІЯН СНІГУРООИЧ, а пл-оіії с 
І•оні, ноь■ум•і: І•■ПО браташічл ЕМІЛІ-
ЯНА СНЇГУРОВИЧА. .ина Іііілор■. ро-
дии а .Іірцтник■ка, Тоітацько№ повіта. 
Нтологятя с • ііа.одрі•іу: ЛГ)-:ІТ 
AMERICAN Г К К А І М А Ч R X C H A N O B 
.V20 Н. nth S t r e e t , Ч.■п ІЧИгк, И. І . 

БЕЗПЛАТНО г 

uIiUTRnuu додатками. Пишіть 

М. II. ( . O I D H K R O K B , 
Т.'. ( І я г к я о п S U -New York City. 

ФАРМА 75 АКРІВ. .45 під управою, 
іліаіа від каиіня. решта — Шбдмі, т• 

фжр■у. До-

тпа". ИВ■О•М яг. най 
я. ІІп Ллн:иіі іііі)іорч:і 
І .АНКІИ1. I1ZIAHIK 

СВІЙ досео■ го: хто ще ні 
отрима• КА■ 

кім с найно■ійші КНИЖКИ про. 
наукові, історичні, набожні, теа• 
і ноти: Грамофони, годинники 

машин■ до писали і багато ми■ 
шях цїк••их річий. Залучіть кілька ма-J 
роя яа пересилку великого катальоса. 
t KHAIVSKA K N V H A R M A , І♦грІ. II.J 
9.-.І W. Krie S t . СІіІсако, 

ТАЛЬОҐА № 2, 

традьні 

EXTRA!: 
ФАРМА 16-АКРОВА, пес під упраі 

:рнпй дія .Ч•кічнатоиин. дойра ■таї 

iiiiuin; вода г.дорова; 10 до 1Г) міиут 
ду до шг.олп, ІІО■ІТІІ і „дяпа"; дорога до■ 

; гаринн сад. :і фарною продасть ся 
'і (.і.рреГ.на) Г)-лїтна, Г.ога. два унрп■ 

цлуг і иніпі пиар.'ідп; оі;одо 5 тон 
і; Е•рам моло•жа. ьількаиапцять ву• 
. Мігцевіі■ть іііайрп•іна. По йіипші ін-' 
манії просілі, удиватн "ся до (JA-

IIItlKI, ItZIAIMh. Чі■іп SU Derl.j, 
Сой їй пГ.о до маетят■'дя Г. БУДЗУЛ, 

:н-:)0! 

ТІЛЬКИ ДЛЯ ДОРОСЛИХ! 
— ЗОВСІМ ДАРОМ ви■ 
си•лсмо опис дуже ціка■ 
вої і Інтересо•яої кяяж■ 

■ котрій містить с■ понад 500 образ■ 
так жснщян як і мущин і гарних по■ 

. Пришліть за 2-цнт. марну. 2С-38 
ТНИ AMOK NOVKI.TfKS CO, 
К. Ktli SU J im Vork, X. t . 

Mont. Knuil, Seymour, 

ПРЕКРАСНИХ АРТИСТИЧНО 
ВИКІНЧЕНИХ ПОРТРЕТІВ ЖІ-
НОЧОІ КРАСИ в натуральних 

дуже інтересуючих позах. ' 
тоґрафічиі знимки, дуже і 
•і. Ціна всіх портретів лиш 58 
центів. Гроші марками пі 

m або, ионі-ордер висилати 
„ адресу: Mm.XKM.rK NM1J-

, XAU. МЧ Н. l.tli Sttret, Хехт York, 

. . Купіть с о б і 
В ііощівииаііді'иіі П4ТСНТ0ВЯЙ 

и о г ш пістолет 
Я о•'юрппять Кін■ ije.; иїпхяі зДві 
' ІІВ ддя В а с Г♦й ш'і"іолвт в під-

.'ілгчніій, гіирантований, ще не 
ані •д• )•'.•; нікого u лвші• ііри-

іки.ігдо Вашого н•ялі нп-
і:а і дасть Вам опоро чагу в•ін пс-

IVii'jiinroJGT. к так ГЛЛДЛГІ'ІПІН. що 
містаг•і^ль ь^ясрод■. охлянь с • Ояіг-
•іанін)Тго одурч•з•іоіо пдяиу. ЗроГаетагіі 
п чор■ої яяі•лііиоі гтадіі; JUL 5 стрі-
лів яд идяикі гим■таиеисм; гіюгіанто• 
' ніші.' яві і ah . v :і5-.•ьЧ 

Фор^^влвс■■іі, вягідпвй. до ..цо-. 
іспя. ІТТяа Цр'аа і гарн■м ПЛЇІШО"ВЯМ 

наде::Птоі'тіііп на адресу : 
NOVbi.TIKS S i r r i . Y t 0 4 • 

Ж17 X. Hul.0) SI... .СЬІгик•. III. 

Порада І о г л я д и н и 
Д А Р О М . 

Застарілі ■•роб■ можи•; ■мліч. 
іе-■ ум■гя . з а і р о • о ч ■ х лїкарсті , 
помочи е я м т р м ■ . Ріая•ж і бої. 
случаях, ■до да•нїйше ■■нагади о 
раці!, мошиа ■■лічити ся • ми•то і 
ї м т■и самим способом, і • з умі 

Май також маш■ну, 
н•троі межу бачити нутро людсьн 
тіла і пізнати причини хор•би. 

• можу ■провадити 
•я•■т■кв■У ДО т • и і ■•■т■ а•рапі 
•аптерії, які с пр■■яною •сіх недоч 
гань. Та метода Г 
кеиікідли•ою • м І приємною ДЛЯ nj 

Години офіс • • і : • понеділок, середа 
І пятницю ■ід 9 . до 12. рано. Ві що 

і•р і суб•ту ■ід 9. рано до 8 
неділю •ід 9. до Г 

К Dr. J. SttLLINGER, і 
Г 153 Е. ISIb St., ИСТ ї • й . it !. І 
Г. при стації •леве■тра З•ої е•ені 

ФОНОГРАФ з миогимн г•рнимя рекор• 
дами, якяй кошту■ав $40.00 продасть 

" іс за 112.00. Все в найліпшім стані., 
Адреса: M-3S 

Mil . Г К Т К А К , 
■ДІ К. :,tli S t , Хстт Гогк , X. т . 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА, дім кор■ 

оі•рріі■і; поГііч дііугпй дім о 10 кінна-
і, іплпка шипа і курннк; Л акрп пея-
о двох фронтах;- о міиут від етаціі і 

;олп н мредвиі мі••та: вгьо продам ла 
.'і'НІ; нотреГ.а готівкп $8ІЮ; решта па 

Б ЮСТ ТАРАСА 
Ш Е В Ч Е І І К А 
В яамять роковин нашого 

іеликого генія Т. ШЕВЧЬН-
Щт НА, ■ождий сьвідомий Украґ-
тя■ен купити Бюст (погр'удс), •и-

роблений .з гіпсу. Відля■ дуже гарний, 
широкий на 12 цалїа. ■■соя■■ на 16 ца-
яїа. ЦІИД J3A ОДИН $1.50, З ПЕРЕ-
СИДKOW $2.00. — Замовляйте скоро, 
щоб не було запізно. Замовленя •ясила-
ти разом'з иалежитостяю на адресу: 

IKRAINShA KNVIIARMA, 
М К. 7Ui Street, Хетг YoVk, X. V. 

і віднайти с•оїл 

ішяреня Вашого 

жінк•ю ч•рез до■ший час ■ 
тому дам нагороду 59 доляріі 

FKItOtt WONOCIUMVSK1, 

амешкалий в Лічбург, Па., родом з села Ш■ш-
•ени Катерини, з дому Ґранд•ди, з села ВІцень, 

Зол•чів. ■Гал■-

Оста■■ла мі 

брам 200 долярм, 
■тїи•юч■ з чолові-
K0M. ЯК■И м•с І 
яраю жіяку■І дитину. 
Він пох•д■ть 
Лалагичі. повіт Т•І• 
иач, Галичина. Bajlc 
грати на скрипці і 
мас навичку дода■а-
ІИ ■ р•ЗМО•і сло•о 
„сі". Я перебував з 
Ню■рку. Хт• би доніс мені де перебуває ся пара, 

— Адреса: .13-12 
Нох 870, LKKCHIU Rft, PA. 

гестрін■н АННИ РО■ 
штодтіть з ееха Мар• 

іипілі., ноніт І̂Гіоріп. І'ад. ІІерод трома 
р•вт■ ■В•ІДВІВ до Лмерпян. .Хто би о 
■Н .man аі'ю вона сама, щіояіу агодоеп-
ти ея на адіи•су: :;a-:'.S 

UAHTI, JAUORCZIKOMSKI, 
Шхяаіі Хо. 2, CnrhTPt. 5 . J. 

ПГ̂ ШУНУЮ свого Г.рата ДМИТРА ПЕ■ 
ТРИНА, :і седа ('труіаповичі, поп. Сам■ 
'.ір. Гал. ІІрреі'іував в Пітсііурґу, Па. Хто 
і'•п о яін зная, аі'ю він сам. зводять згп• 
досптпс!. до: 37-3D 

МНИ. PKTRYXA, 
37 (ігн■пе .Sty ПІ■ fL. JtTBfy flty.X.J. 

ПОШУКУЮ свого пт•агра •НИКОЛУ, 
я с•ла КоляпцІ, повіт Товмач, вотряй 
пкрсі'іував в Скрлятон, 17а. через два рп-
ьті. Хто on о я(м 3HSV •Оо він сан, зво-
лял iroXocnTHfk иа мою адтн•су: 37 

STKPHKX SAMIIORSKIJ. 

Пох :л% tftf І;ГССІІІЙІГІХ♦•РІІ. ш 
є иоіи■лу Фиіпец•іід папірпі аГю 

" ' - и с і .іи■ток•т, ■Є. •Ая. 
адрееуватті: 37-ЗП 

e joiiX si.oitoi.mX. 
7J RORIT iVllllnras Ате, 

г ^ . pwiiiij.d.ie, it. L 

СТЕШЮНЕРИ СТОР НА ПРОДАЖ, 
нрп дг-оі шкоіад і плрку. Вяз■ее вяро• 
і'.ді•нніі. Продасть дегпепо. Голоетггні і 
До: 37-30 

М І М Л А М V K X S 0 X , 
Г.20 Perk Avi% HolHikfn, X, J. 

ПОШУКУЮ МАРІЮ КУРИІ з 
МАКСИМА МОВЧАН з Носпчппа, 
КЛЮ РЕвУС а .ІпинпІ ГорІтноІ і . . . . 
НА СКОРОВИЧ. Прошу їх ЗГОДОСВТ■СІ. 
по листи, які ■ отрямап від їх зпаяоних 
:і роі■ійсьсрго подову. Моя адреса: 37 

мікк тдітлігякі, 
2ЛЇ l lHnover S U Вляіоц, Мвяя. 

ВЕЛИКА 145-АНРОВА ФАРМА в оі:о-
ця Норііч, Копи., до ренту або ор•да• 

.і.п. .'tr-ч.ія дуже дойра чорна, положене 
рівяс. ліга і дук подогт•ткоіі. Дім па 12 
рунів^-г гтододп і иурняк. Також па■по■ 
грш■и■хі іяарядп фарнерсци. По• ціиу 

дальші інформагиі просяті. ся годосн-
' до: . ( s . 37 

SKjrAX' ОфрОЩИ, 
Ш К. 70th SU Хетг York City. 

ХчТЄ•БМ '9HAt ядрвсу д■коу•пїіЧчхя в. 
ВАСИЛЯ КОПЧА л■одпті, дата зп•тп на 
понмшу адрсеу:- " 3 7 

ч;нкі:к сАтпоі.іс RI:CTORY, , 
JM ї • г • с г S t , І PlymonU, Рв. 

юяіса, Г•мм■птііеь д■■: ^31-:кі 
М•ХСІІ ROOM, 

і17 XewnrU S U НоІніЬеп, X . J . 

НА ПРОДАЖ ГРОСЕРНЯ, і 

MIM.IAM FKCICA. 3T.-4: 
ІН Kont Дтс, Ilrooklyn, X. I 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА, 4 годпн 
ід Плі Порцу• Лін о 8 .ьіняатаі, 
кра аенлї під управу, стодола-і і;уі 
Іі кур. ' j ГІО■ІКІІ капупн. редь■іл, і 

■boat; •"■ м'щут від і;оп 
lit і фаі'ірпкн. Ціна 
П . 0 0 0 готівкп, решта і 

Зо•Я• 
А. ЛЯНГЕВИЧ, 

7th ВІ• ■Т•И York, X. У. 
і. рано до В. ве'іерлн і п педито). 

ЧНА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА, дім о 
,10 кімнатах, .'. нл долі, .') на горі. поГ.іч 
другпй дім о В кімнатах, але потреГ■ус 
рет■рапіі. мохе Лутп уя.итнн на кузню 
аі'•о шалу; велпі.ии курник, II) яГіліног„ 
Гі груш, ."і акрія згмлі. .') нінут від ств-
пії, коетела. школи і фаГ.рнк. Ціна ла 
всьо $2.:т, потре■'л AWIOjirTiBKii. peui-

і еплату• І'ологТітись до: 35-37 
A. IJARRyKI.EJVICZ, 

79 К. 7tb вІ, XVwATork, Xі. Т. 
(Під S. рано до 8. вечором і и неділю). 

НА ПРОДАЖ МАЛА ФАРМА до хову 
рвя; дім о в кімнатах і жуттяк; І а-
ів г.емді; 5 нінут від етапіі, ткодп. фа-
лки і коетела. Ціна Sl.jiOO, потреГ.а 
И готівкп, рлгата на спдотп, Голосн-
Ш до:' ' . 35-37 

А. ГАБРИСЛЕВИЧ. 
79 V.. 7th Stn ■ XPW York, X. Y. 

8. до 8. ■ечсрон щодпя і исділц),' 

УЛРІСЬКІіШГяРШ 
ЇМ. Т. ШЕВЧЕНКА П 

мас великий склад книжок ■сякого рода: 
Історії, повісти, опо■Ідакя, байки, казки, 
поезії, спі■анники, молит■енмини, обра• 
з■ патріотичні, релігійні і мяого иннтяі 

' ПЯШІтк по иат•льог на адресу: 
VKKAlNSkA KNYIURXIA, 

ІЮ В. Ції Slrett, ІГ•ті York, X. У. 

Др.ІванСміт 
Л І К А Р У К Р А Ї Н Е Ц Ь . — СІЇЕЦІЯЛЇСТ 

О П Е Р А Т О Р . 
ДОКОНУС Н А И Т Я Ж Ш І О П Е Р А Ц І Ї МУ-
ЩИН. Ж Е Н Щ И Н І Д І Т И Й , С П Е Ц І Я Л Ь -
НО ПРОПУИЛИНУ ( Т . Є. К И Л У ) , ЛІ• 
ЧИТЬ З П Е В Н И М УСПІХОМ Р Е в М А -
Т И З М , НЕДУГИ Ж О Л У Д К О В І , СЛТПУ 
КИШКУ. ГЕМОРОІДИ, ГРУБІ ЖИЛИ. 
НІС, ГОРЛО , УШИ І ВСІ С Е К Р Е Т Н І Ї ! 
НЕДУГИ М У Щ И Н І Ж Е Н Щ И Н . Є С Л И Ч 
ХТО НЕ М О Ж Е П Р И Й Т И ДО М Е Н Е , TQ 
Н А П И Ш І Т Ь ЛИСТ І О П И Щ І Т Ь ВСЮ 
В А Ш У НЕДУГ•У. З А Л У Ч І Т Ь . М А Р Н У НА 

В І Д П О В І Д Ь . 11 — 

Dr. JOHN SMITH, Jr. 
ЗІ7 K. 174b StrAet, X f t n ' Y o r k , X. У. 
Години урядові: 12—2. О•ПОДІ І •ід 6—8 

), а в недїії 1 сь•ята •Ід 10-ої рано 
. • д о ?•ої 'пополудня, 

Т^іфоіГ! t^luyypsant 4493. 

ІІ■КІІИ ■.: иаиія■я ліні• і по• 
С••іствам проти ре•матихма, ЄодТ• і 
чиї , м•мяя І • о д і • грудяі. С І 

— ♦од! суставів 
параліж ■ари у,' 

НА ПРОДАЖ ДІМ о 6 кімнат•■ і кур-
ік; в с ю потрсСус докладіші направп: 
яйлоиТ, W акра землі; 5 мі•ут від ета-

ціі, міста, фаЛрнкя і коетела. Ціна •57іЮ, 
иотроі'іа $100 готівкп, ревла па сплату. 
Голосотягь до: 35-37 

ВСЕНАРОДНЕ ВЮРО РЕАЛЬЦОСТИЙ 
і ВИМІНИ БИЗНЕС^В, 

В К. 7th S t , . Хмг fork. X. Y.) 
"коаїдім пасі). 

едук•яя• нюйорсьного унїмре■тету ^ 
•т• англійського язика т•. притот•вляс 
' іспитів до •дерт•ня ^ 

го•ож•нсиих папері•. Підгото•ляс також 
до шкіл промисло■■х, технїчя■х, и•ха-
иїчиих і торговельних. Інформації устмі 
а•• писемні уділю•: 07— 

М. SCHWARTZ, Tel. Learn •ОМ ч 
W8 В. 8ЦМ S t , How Іогк, Я. Т. 

В і д ■ о с і и с а д о гвнерального агент• , 
•мхя•дртмі . г • в • н і • • ; а • р к у , в • ■Ідп•-
•М• • , , V . U , -

МІКЕ FEDIW, 
47 Rrdie ST., Hastings upon Raosen.N A. 

ВЕСЕЛА ОПЕРЕТА t&OKjW& 
ОХ' НЕЛЮБИ ДВ^ХІ 

а•ввмв Антони Г в . В ш о г і • Ь л с т і 

С• инижкв ."надав іі •п•вмТ дд• 
в■іатореьгшх ТР•ТТЛЛТ.НКХ ■мсти . . ^ 

мущ•м.^ І і і і іаЛі • п•гщ.Жі•адИ 

м rznfhti^tMn ■%гж'..'' - 7 
Замовяіня і грвшЬ явсжяа•т• до 

щ вг•ліі st., teeej city,■н: І ; 

шШшШіА^ГІІ^' , ••■•■ .^ У- - ...^.^'...■.'.■^-.-^r^jtJ^ 

БІЛЬ В КРИЖАХ 
ПО ЦЕРЕСТУДЇ? 
ТИСЯЧІ людий терплять на хорі нирни 4 біль в ирижах після пересту-

дшеня і інфлюенції. Нирни найбільше мають до діла з поборювансм 
.перестуджена. І вони знемагають ся — слабнуть. Ви чусте ся отяжі-

лі, пригноблені? нервові, дістаєте біль голови, завороти, біль в суставах і не-
прааильне Дїлане нирок. Донсові Пігулни на Нйрии розходять ся в великій скіль-
ности після кождого вибуху інфлюенції. бо люди вже знають їх вартість в тім 
випадку. Тисячі людий поручають Донса. Тут маєте кілька типічних випадків: 

Сї люди говорять 
як знайти поміч 

НЕ МІГ HABIT ЗІГНУТИ СЯ. 

. Зішг■н 

Нирни 
нсираняльпо 
кольорова і повна осяду. Я п•-
чупап ги повсі■ яле, однак трп 
па•іип Донгояпі Пігулок яа Ннр- • 
ВВ вилічили мсцс цілковято". 

ТЕПЕР Є В ДОБРІМ ЗДО-
РОВЛЮ. 

•І•!". Цо■•к, 712 iUn 
і.. її•„ .ІОШ Лт•„ 

■Л Гі,.,а , 
ivpui.i.-i іюаиереі ташіі Гниі по-
ІІІІІ•ІІП- Гн•дср. Долягав мені та-
ио.і: гн■вматіпм в раменах і ни-
гах. Чаіамп мої руки і ноги 
ітапалі о и у и і . Л тгрцЦа їч•з-

тн. По — т р с д иач 
Пігулок иа Il i ipuL. .. 

ч у л а і ь зпві■ім д р у г о м ;кснщіі-
іюю. I'.OJI головп і другі устали 
а міч ^ а л п і і ішроді іою. Я ■ьмі-
ло к а ж у , тдо Д о н с а Пігулки 
■ірячпниліісі до вр■топаня мо-
го :кптя. Під тоді н е п до.ірім 
^доровлв)". 

ПЕРЕСТУДА БУЛА ПРИ-
МИНОЮ. 

Фргіік II. І ірпшгві• і 
І'.,. II. II.. 

. . И е р е г т у д а нирок і 
чинила д о л я м п в и й ИІЛІ. в мої) 
К р я ж а х К о л і я игрцтпн р;і 
іпдиї'■ • І■ІІ раненько , я иочуп і 
кр•ЖВХ .іпмаии і біль та не мі 
н■ігіть і і о і т у и ш п с к . Хвнлсво і 
відчувап т •кол; огтрі , рсвматпч 
ні •'юлі, які д о ляг іия Мк•НІ її л 
кіч б•яді від нирок аж до тіло 
•пиї. Я уЖ•В дш •ш три ВВЧВ1 
Діим•ових Пігулок н • Н і р к и і 

клопоту. М о ї кряжі к ті•псг 

БЕРІТЬ ПРОБНЕ ПУДЕЛКО ДАРОМ! 

ВИТНІТЬ СЕЙ к у п о н . СороГ.уйтр Допсовях Пігул'ос ла Пнркп Гн•зпдлтно. Пптяіть 
• ой куттон. ішігві■авшп ваши іня і адрсі•у иіяідїп до 
Fontcr-MIHiMta Є н , ІіиІГяІо, N. Т . Зарая дістаяетг 

ПІЮОЯС пуделко Дпнсовях Нітуюі: на Н■ркн. Не 
ГЦНШИЙ (Нопи^гяе япнніліті. імя і адрегу). 

II AN'S 
К ? ^ Л И Й АПТЙКАР МАЄ ДОНСА. — 50 ЦНТ. ПУДЕЛКО. 

POSTER і Ь і Д Т Д В У CO., MfVs., BTJFPALO, V. J, 

'ма^п^ґ! тШіш^шк^Шї^Ш^ііШ^шШ' 


